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İ
stanbul’un Kadıköy ilçesinde, arkadaşlarıyla 
birlikte gittiği bitpazarında bıçaklı saldırıya 
uğrayarak hayatını kaybeden Mattia Ahmet 
Minguzzi’nin yaşadığı trajik olay, ilk günden 

bu yana Türkiye kamuoyunda öfke ve kaygı dolu 
bir yankı uyandırmıştır. Bugün hâlâ en çok ko-
nuşulan ve üzerinde en çok durulan toplumsal 
meselelerden biridir.

Bu acı olay, toplumun farklı kesimlerinde hem 
büyük bir duyarlılık hem de derin bir öfkeyle 
karşılanmıştır. Pek çok aile, benzer bir trajedinin 
kendi çocuklarının da başına gelebileceği endi-
şesiyle empati kurmuş; Mattia Ahmet Minguz-
zi’ye yürekten sahip çıkmıştır.

Mezarını ziyaret eden yüreğinden samimiyet 
akan bir vatandaşımız, hislerini şu sözlerle dile 
getirmişti:

“Tanımam ama bıçaklandığı günden beri 
etkisinden çıkamıyorum. Üç çocuk babası-
yım. Oğlum Ahmet’in yaşında. Oğluma ba-
kınca sanki Ahmet’i görüyorum. Ciğerimden 
parça almışlar gibi...”

Bu sözler, Ahmet’in acısının nasıl bir toplum-
sal ortak duyguyla paylaşıldığını açıkça göster-
mektedir.

Nefretle, öfkeyle büyütülüp başıboş bırakılan; 
sonunda çetelerin ayakçısı hâline gelen vicdan-
sız saldırganların, tertemiz bir genci hayattan 
koparması; toplumda derin bir vicdani öfkeye, 
merhamet temelli bir isyana dönüşmüştür.

Düşünün ki, saldırganlardan birinin doğum 
belgesi bile yok. Saplanan bıçağın vahşeti, yere 
düştükten sonra kafasına indirilen tekmeler ve 
saldırganların yüzlerine yansıyan kin... Bunlar, 
insanlıkla bağlarının çoktan koptuğunun açık 

göstergesidir.
Sosyal medyada, Mattia 

Ahmet Minguzzi’ye du-
yulan sahiplenmeyi ve bu 
vahşete karşı gösterilen 
tepkileri yansıtan çok sa-
yıda paylaşım yapılmıştır. 
Bu paylaşımlar, yalnızca 
bir dayanışma değil; aynı 
zamanda güçlü bir adalet 
talebidir.

Ahmet’in annesi, babası, 
teyzeleri ve büyükannesi tarafından verilen 
adalet mücadelesi, bir yandan büyük bir acının 
sembolü, diğer yandan takdire şayan bir kararlı-
lığın ifadesi olarak destek görmektedir.

Kimseye zararı olmayan, kendi hâlinde yaşa-
yan eğitimli bir ailenin tertemiz çocuğu hayattan 
koparılıyor. Üstelik bu aile, davadan vazgeçme-
leri ya da konuyu gündemde tutmamaları için 
ölümle tehdit ediliyor. Sadece aile değil, avukat-
lar ve bu olaya duyarlılık gösteren herkes hedef 
alınıyor.

Ahmet’in çiçeklerle donatılmış mezarına bile 
saldırılıyor.

Katiller ve onlara kol kanat gerenler insan 
olsalardı, en azından alçaklığın bir sınırında du-
rurlardı.

Mattia Ahmet Minguzzi’yi, ilk bıçaklandığı 
andan itibaren, 14 gün süren yoğun bakım mü-
cadelesi boyunca hep “Akıbeti ne olacak?” diye 
endişeyle takip ettim. Ne yazık ki, aldığı ağır bı-
çak darbeleri nedeniyle hayata tutunamadı.

Toplum olarak onun güzel yüzünü, ancak ölü-
münden sonra yayımlanan fotoğraflarla tanıdık. 
Ahmet’in gözünde çok az insanda rastlanan bir 
doğum lekesi vardı.

Annesi, katıldığı bir televizyon programında 
yaşadığı o yıkıcı anı şöyle anlatmıştı:

“Adli Tıp’ın aracı geldi. Hava soğuktu. Hasta-
ne dışında bekliyorduk. İki beyefendi sedyeyle 
onu bana getirdiler, öyle gördüm onu. Ve gözün-
den, o doğum lekesi olan gözünden kan damlı-
yordu. Hiç unutmuyorum bunu.”

Annesinin bu sözlerinden sonra, Ahmet’in 
hayattayken ona söylediği şu cümle daha da an-
lam kazanıyordu:

“Peygamberimiz benim gözüme öpücük 
kondurdu.”

Onun fotoğrafına her baktığımda annesinin 
hatırlattığı bu söz kulaklarımda çınlıyor.

Doğum belgesi dahi olmayan bir katil, “Doğ-
duğumda Peygamberimiz beni gözümden 
öptü” inancındaki bir çocuğa kıyıyor. Şeytan 
suratlı katiller işte böyle bir çocuğu hayattan 
kopardı. Bizim görevimiz, kötülüğün her yana 
yayıldığı dünyada masumları ve mazlumları 
savunmak, onların hakkını korumaktır. Ah-
met’te Türkiye’de böyle unutulmayacak bir 
sembol olmuştur. 

YILDIRAY  
ÇİÇEK 

 

BASYAZI

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, 1 Mayıs Emek ve Da-

yanışma Günü nedeniyle işçi ve 
işveren temsilcilerini kabul etti. 
Erdoğan burada yaptığı konuş-
mada, “Milletçe bugünlere gel-
memizde emek vermenin, sabır-
la çalışmanın önemli bir yeri var-
dır. Biz emek ve alın terini mer-
keze alarak inşa ettiğimiz mede-
niyetimizi örnek bir iş ahlakıyla 
süslemiş anlayışın mirasçıları-
yız” diye konuştu.

İlki 2018 yılında hayata geçirilen TEKNO-
FEST, bu yıl yurt dışında 2. kez, toplamda 

11. kez düzenleniyor. TEKNOFEST KKTC’de, 13 
alt kategorisi bulunan 6 teknoloji yarışması 
düzenlenecek. Bu yarışmalara Türkiye dâhil 
22 ülkeden toplam 47 binden fazla yarışmacı 
başvurdu. Gençlerin projelerini hayata geçi-
rebilmeleri için 3 milyon TL maddi destek,  
2,5 milyon TL ödül imkânı sunuluyor.

Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih 
Kacır, etkinlikte yaptığı konuşmada, 51 

yıl önce askerine telsiz dahi üretemez sanı-
lan Türk milletinin, İHA’larını, uydularını, jet 
motorlarını, helikopterlerini, çıkarma gemi-
lerini, otomobillerini kendi imkânlarıyla 
üretmeyi başardığının altını çizerek, “Bu 
topraklar, bilişimcilerin, teknoloji girişimle-
rinin adresi olabilir” dedi. l 16

Son 23 yılda ihtiyaç duyulan 
yasa ve mevzuatları bir bir 

hayata geçirdiklerini belirten 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, “Sen-
dikal hakları yeniden ele alarak 
önemli ölçüde iyileştirdik. İstih-
dam politikalarımıza hız ve et-
kinlik kazandırdık. Çalışma ha-
yatının tüm aktörlerini kapsayan 
geniş çaplı reformlar yaptık. Tüm 
kesimler için fırsat eşitliğini ön-
celeyen yenilikleri devreye al-
dık” ifadelerini kullandı.  l 08
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MÜSAVAT  
DERVİŞOĞLU’NUN 

GÜNEŞİ
KADİR YILDIZ 9

 BAĞIRA BAĞIRA 
SUSUYORUM!

ALPARSLAN TEKBAŞ 5

TÜRK DEVLETLERİ 
VE KIBRIS

UFUK AKAY 6

Suriye yönetiminin bölgesel ve ulusla-
rarası topluma entegre olmak için attığı 

adımların ve kendi ülkesini refaha kavuş-
turma çabalarına desteğin önem taşıdığını 
vurgulayan kaynaklar, Suriye’yi ve bölgeyi 
istikrara kavuşturma yolunun, yaptırımla-
rın kaldırılması dâhil daha yoğun angaj-
mandan geçtiğini aktardı. Kaynaklar, böl-
genin teröristlerden tamamen arındırıla-
cağını da bildirdi. l 09

TEKNOFEST KKTC, KKTC Cumhurbaşkanlığı himayelerinde 132 paydaş kurumla birlikte düzenleniyor.

CHP Genel Başkanı Özgür 
Özel’in İletişim Başkanlı-

ğına yönelik ifadelerine ya-
nıt veren İletişim Başkanı 
Fahrettin Altun, Özel’in, 
devletini tanımadığını ifade 
ederek, “Özel, bizi meydan-

larda yuhalatıp sindirmeye çalışıyor.  Haki-
kat mücadelemizi vermeye devam edece-
ğiz, bizi korkutamazsınız” dedi.  l 08

Kanal İstanbul Projesi ile il-
gili yaptığı açıklamada, ma-

liyetin 15-20 milyar dolar civa-
rında olacağını belirten Ulaş-
tırma ve Altyapı Bakanı Abdul-
kadir Uraloğlu, “Kanal İstan-
bul’u kesinlikle yapacağız. 
Vazgeçmiş değiliz” dedi.  l 09

Kartalkaya’da  78 kişi-
nin hayatını kaybettiği 

yangının ilk anlarına ait 
görüntüler ortaya çıktı. 
Yangın anında mutfak 
personelinin, mutfakta 
bulunan yangın tüpüyle 
müdahale etmediği, du-
manları görünce alanı  
terk ettiği görüldü. l 06

7 Ekim 2023’ten bu yana 60 binin üze-
rinde Filistinli Müslüman’ı katleden 

İsrail, Kudüs ve Tel Aviv hattında yaşa-
nan orman yangınının kontrolden çık-
masıyla birlikte cehennemi yaşıyor. l 10

Polonyalı siyasetçi, akademisyen ve dü-
şünce kuruluşu temsilcileri, AB’nin güven-

liğini sağlamada Türkiye’yi önemli bir aktör 
olarak görmelerinin yanı sıra üyelik konusun-
da da Türkiye’ye desteklerini duyurdu. l 11

SAM’A TAM
DESTEK!

FACİA
BÖYLE 
GELDİ

‘BIZI KORKUTAMAZSINIZ’

KANAL iSTANBUL’U
KESiNLiKLE YAPACAĞIZ

CEHENNEMi 
YASIYORLAR!

Polonya’dan AB desteği

Cumhurbaşkanı Erdoğan, “İşçi ve işverenlerimizle, çiftçi ve üreticilerimizle, 
sendikalarımızla, tüm çalışanlarımızla birlikte Türkiye’yi çok daha güçlü 
yarınlara hep birlikte taşıyacağız. Türkiye Yüzyılı’nı emeğin ve alın terinin 
yüzyılı yapmak için elimizden gelen her türlü gayreti göstereceğiz” dedi.

Dünyanın en büyük havacılık, uzay ve teknoloji festivali TEKNOFEST, Kuzey  
Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nde (KKTC) ziyaretçilerini ağırlamaya başladı.

TURKIYE YUZYILI
EMEĞIN YUZYILI

KKTC’DE TEKNOFEST RUZGÂRI

Dışişleri Bakanlığı kaynakları tara-
fından Türkiye’nin, Şam yönetimi-
ne ihtiyaç duyduğu birçok alanda, 
karşılıklı anlaşmalar çerçevesinde 
destek verebileceği duyuruldu.

“PEYGAMBERİMİZ GÖZÜME 
ÖPÜCÜK KONDURDU.”

YARISI DEVLETTEN 
YETER Ki YAP

SURIYE DIŞIŞLERI BAKANLIĞI:

ULUSLARARASI KORUMA 
TALEPLERiNi REDDEDiYORUZ! 

HABERİ SAYFA 9’DA

İstanbul’da binasını yenilemek isteyen 
hak sahiplerine verilecek yardım mik-
tarları 875 bin liraya yükseltildi. l 04

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, 1 Mayıs Emek ve 
Dayanışma Günü dolayısıyla işçi, memur ve işveren temsilcilerini 

Cumhurbaşkanlığı Külliyesi’nde kabul etti.

MHP’LI FETI YILDIZ’DAN 
 1 MAYIS ACIKLAMASI

SOL, KENDi 
REZiLLiĞiNDEN 
MAĞDURiYET 

CIKARDI
MHP Genel Başkan Yardımcısı Feti 

Yıldız,  solcuların geçmişten bu yana 
1 Mayıs’ı kullandığını bildirdi.  Yıldız, 

1977’deki mitinge katılan tarihçi Prof.
Dr. Halil Berktay’ın, olayın en yakın 
tanığı olarak yapmış olduğu itirafı 

gündeme getirdi: ‘Ortada ne kanlı bir 
derin devlet komplosu ne de etrafa 

gizlenmiş keskin nişancılar vardı. Sol, 
kendi rezilliğinden bir mağduriyet  

efsanesi çıkardı’ dedi. l 08

PROVOKATÖRLERE GÖZALTI
İstanbul Valiliğinin açıkladığı 1 Mayıs Emek ve 
Dayanışma Günü tedbirleri kapsamında bazı 
yollar trafiğe kapatıldı. Mecidiyeköy’den ve Be-
şiktaş’tan Taksim’e yürümek isteyenlere polis 
müdahale etti. Valilikten yapılan açıklamada, 
“İzinsiz gösteri yapmak için toplanan şahıslar-
dan 384’ü gözaltına alınmıştır” denildi.

112 zehir taciri yakalandı
Narkokapan-Mersin operasyonunda 112 torbacı gö-
zaltına alındı. Operasyona 460 personel, 4 jandarma 
komando timi, 4 özel eğitimli narkotik köpeği ve 6 
jandarma motorlu asayiş timi katıldı. İçişleri Bakanı Ali 
Yerlikaya, hedeflerinin gençlere musallat olan “torbacı’’ 
diye tabir edilen sokak satıcıları olduğunu söyledi. 
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Adana'nın Pozantı Belediyesi tarafın-
dan ilçenin altyapısını güçlendirmek 
ve çevreyi korumak amacıyla atık su 
arıtma tesisi projesi hayata geçirili-
yor. 

İLBANK tarafından yürütülen ve 
Dünya Bankası tarafından finan-
se edilen Türkiye Deprem Sonrası 
İyileştirme ve Yeniden İmar Projesi 
(TERRP) kapsamında desteklenen 
proje tam ölçekli olarak inşa edilecek, 
ilçenin mevcut altyapısını güçlendi-
recek ve çevresel sürdürülebilirliği 
sağlayacak önemli bir adım olacak.

Yaklaşık 24 ay sürecek inşaat fa-
aliyetleri ile Pozantı'nın altyapısının 

güçleneceğini kaydeden Pozantı Be-
lediye Başkanı Ali Avan, "Bu büyük 
yatırım sayesinde ilçemizin altyapısı 
güçlenecek, çevremiz daha temiz 
olacak ve sağlıklı bir gelecek için 
önemli bir adım atılmış olunacak. 

İlçemizin kalkınmasına, çevreye 
duyarlı ve sürdürülebilir bir yaşam 
anlayışına katkı sunacak bu proje; 
devletimizin sağladığı hibe desteği, 
Dünya Bankasının finansmanı ve 
İLBANK'ın koordinasyonuyla etkili 
ve hızlı şekilde tamamlanacak. 

Şehrimiz için yapılan her yatırım, 
geleceğimize yapılan en büyük hiz-
mettir" dedi.

SAMSUN BÜYÜKŞEHIR BELEDIYESINDEN
TARIMA BÜYÜK DESTEK

S arıçam Beledi-
yesinin, gençlerin 

daha modern ve 
donanımlı tesislerde 

spor yapabilmesi için Gençlik 
ve Spor Bakanlığının destek ve 
katkılarıyla 500 kişilik tribün 
kapasitesine sahip yeni stad-
yum ve aynı alanda inşa edilen 
halı saha inşaatında çalışmalar 
hızla ilerliyor.

Sarıçam Belediye Başkanı 
Bilal Uludağ, spor dünyasının 
önemli isimleriyle birlikte çalış-
maları yerinde inceleyerek, te-
sislerin en kısa sürede tamam-

lanarak hizmete sunulacağını 
müjdeledi. İlçeyi bir spor kenti 
haline getirme hedefi doğrultu-
sunda çalışmaların süreceğini 
belirten Başkan Uludağ, sporun 
gençleri kötü alışkanlıklardan 
koruyan ve sağlıklı bir yaşam 
sunan önemli bir unsur olduğu-
nu vurguladı.

Gençlerin sportif 
gelişimine katkı sağlayacak
İlçede spor altyapısını 

güçlendirmeye yönelik pro-
jelere büyük önem verdikle-
rini belirten Sarıçam Belediye 

Başkanı Bilal Uludağ, “Spor 
kenti Sarıçam’ı, sporun mer-
kezi yapma hedefimiz doğrul-
tusunda çalışmalarımıza hız 
kesmeden devam ediyoruz. 
Gençlerimizin ve amatör spor 
kulüplerimizin daha modern 
ve donanımlı tesislerde spor 
yapmasını sağlamak amacıyla 
bu projeyi hayata geçiriyoruz” 
diye konuştu.

Sporun ve gençlerin her 
zaman yanında olduklarını 
vurgulayan Başkan Uludağ, 
“Sarıçam’ı sadece altyapı ve 
kentsel hizmetlerle değil, genç-

lik ve spor yatırımlarıyla da 
ileriye taşıyoruz. 

Spor, gençlerimizi kötü alış-
kanlıklardan uzak tutmanın 
yanı sıra sağlıklı ve disiplinli bir 
yaşam biçimi kazandırıyor. 

Biz de bu doğrultuda bele-
diye olarak gençlerimizin her 
alanda gelişimini desteklemeye 
devam edeceğiz. Bu yatırımla-
rın ilçemize kazandırılmasında 
büyük destek ve katkıları bulu-
nan Gençlik ve Spor Bakanlığı-
mıza ve Adana Valiliğimize tüm 
hemşehrilerim adına teşekkür 
ediyorum” dedi.

Sarıçam Belediye Başkanı Bilal Uludağ, göreve  geldiği günden bu yana 
spora ve sporcuya  yatırım yapmaya hız kesmeden devam ediyor.  

SARIÇAM’DA SPORA
BÜYÜK YATIRIM

Karadeniz Bölgesi’nin en önem-
li tarım şehirlerinden biri olan 
Samsun, tarım alanında büyük bir 
yatırıma daha kavuşuyor.

Samsun Büyükşehir Belediyesi 
ve Doğu Karadeniz Projesi Bölge 
Kalkınma İdaresi Başkanlığı (DO-
KAP) arasında imzalanan proto-
kol kapsamında Bafra ilçesinde 
Karadeniz Bölgesi’nin ilk “Çeltik 
Tohumu Eleme Tesisi”nin kurul-
ması için protokol imzalandı. Sam-
sun Büyükşehir Belediye Başkanı 
Halit Doğan, “DOKAP iş birliğiyle 
kuracağımız bu tesis bölge tarımı 
açısından bir ilk olacak. Bafra’mı-
za, çeltik üreticimize, şehrimize 
hayırlı olsun” dedi.

Tesisin kurulması amacıyla 
düzenlenen protokol imza törenine 
Samsun Büyükşehir Belediye Baş-
kanı Halit Doğan, DOKAP Başkanı 
Hakan Gültekin, Samsun İl Tarım 
ve Orman Müdürü İbrahim Sağlam, 
Bafra Tahıl Üreticileri Birliği Baş-
kanı Hasan Toker ve ilgililer katıldı. 
Protokol kapsamında hayata geçi-
rilecek olan Çeltik Tohumu Eleme 
Tesisi, Samsun’un Bafra ilçesi Ka-
laycılı Mahallesi’nde inşa edilecek. 
Tesis, çeltik ve buğday üreticilerine 
yönelik hizmet sunarak üretim 
sürecinin kalitesini artırmayı ve 
ürün verimliliğini yükseltmeyi 
hedefliyor. Projenin özellikle çeltik 
üretiminde öne çıkan Bafra Ova-

sı’ndaki çiftçilere büyük kolaylık 
sağlaması bekleniyor. DOKAP ile 
imzalanan “Samsun İli 2025 Yılı 
Projeleri Protokolü” kapsamın-
da Samsun’a toplam 84 milyon 
değerinde birçok yatırım kazandı-
rılacak. Protokol ile çeltik tohumu 
üretimi, arı ürünleri üretiminin 
yaygınlaştırılması, sağlıklı tohum 
üretimi ve süs bitkileri yetiştiri-
ciliği gibi birçok alanda Samsun’a 
katma değer sağlayacak projeler 
desteklenecek.

Samsun Büyükşehir Belediye Başkanı Halit Doğan, 
“Tarımla güçlenen şehir Samsun’umuz için çalışmaya devam 

ediyoruz. Samsun’umuzun tarım potansiyelini en iyi ve en verimli 
şekilde değerlendirmek ve çiftçimize gereken desteği vermek için çalışı-

yoruz.  DOKAP Başkanımız Hakan Gültekin ile şehrimizde yürütülecek 2025 
yılı projeleriyle ilgili protokolümüzü imzaladık. 9 farklı projenin yer aldığı 

protokol ile çeltik tohum üretiminden arı ürünleri üretiminin yaygınlaşmasına; 
sağlıklı yeşeren tohumlardan süs bitkileri yetiştiriciliğine, Mavi Bayraklı plajlarda 

altyapının güçlendirilmesinden yol yapımıyla alakalı çalışmalara kadar birçok alanda 
84 milyon TL değerindeki yatırımı şehrimize kazandırıyoruz. Bir yandan da Bafra’mızda 

kuracağımız bölgemizde ilk olacak “Çeltik Tohumu Eleme Tesisi” ile ilgili imzalarımızı da 
atmış olduk. DOKAP iş birliğiyle kuracağımız bu tesis bölge tarımı açısından bir ilk olacak. 

Samsun’umuzda tarımsal üretimin daha bilinçli, planlı ve modern yöntemlerle yapılmasına 
katkı sağlayacak bu yatırım, bölge ekonomimize de önemli bir ivme kazandıracak” dedi.

 BÖLGE TARIMI AÇISINDAN 
BIR ILK OLACAK

Gülnar Belediyesince alınan 5 yeni araç ile bakım ve onarımları tamamlanan 4 araç 
törenle hizmete girdi. Belediye Başkanı Fatih Önge, araçların hizmete alınması

 dolayısıyla düzenlenen törende, belediye çalışmalarının daha hızlı, etkin ve verimli
 şekilde yerine getirileceğini söyledi.  Araçların hayırlı olmasını dileyen Önge, “Hep

 birlikte, Gülnar için daha nice güzel işler başaracağımıza inanıyorum" dedi.

GÜLNAR BELEDIYESI YENI 
ARAÇLARI HIZMETE ALDI

POZANTI’NIN GELECEĞI IÇIN ATIK 
SU ARITMA TESISI PROJESI BAŞLIYOR

KAYSERI’YE KAYSERI’YE 
DEĞER KATACAK DEĞER KATACAK 
REHABILITASYON REHABILITASYON MERKEZİMERKEZİ

Kocasinan Belediyesi, sokak 
hayvanlarının huzurlu ve 
sağlıklı bir yaşam sürmele-
ri amacıyla, toplam 23 bin 
metrekarelik alanı kapsayan 
modern Hayvan Bakımevi 
ve Rehabilitasyon Merkezi 
projesini hayata geçiriyor.

Erkilet Generalemir Mahal-
lesi’nde inşaat çalışmalarını 
yerinde inceleyen Kocasinan 
Belediye Başkanı Ahmet 
Çolakbayrakdar, özellikle 
sokak hayvanlarına yönelik 
2017 yılında hayata geçirilen 
Küçük Dostlar Ambulansı ve 
Kedi Kasabası gibi birçok ör-
nek uygulamanın ve projenin 
Türkiye’ye örnek teşkil etme-
sinden gurur duyduklarını, bu 
yeni tesisin de örnek bir proje 
olacağını ifade etti.

Hayvan Bakımevi 
ve Rehabilitasyon 
Merkezi inşaat ça-
lışmaları hakkın-
da yetkililerden 
bilgi alan Başkan 
Çolakbayrak-
dar, tamam-
landığında 
son 
derece 
mo-
dern, 
kap-

samlı ve örnek bir yaşam 
alanı olacağını ve Kayseri’ye 
değer katacağını vurguladı.

Başkan Çolakbayrakdar 
konuya dair açıklamasında; 
“Sokak hayvanları için inşa 
ettiğimiz barınak; rehabi-
litasyon, kısırlaştırma ve 
sahiplendirme gibi önemli 
hizmetlerin verileceği bir 
merkez olarak tasarlanıyor. 

Toplamda 23 bin metre-
karelik bir alanda yer alan 
bu tesis, sokak hayvanlarının 
tedavi edilmesi, barındırılma-
sı ve rehabilite edilmesi gibi 
işlemleri gerçekleştirecek.  

İnşaatı devam eden bu 
modern tesis, tamamlandığında 
Kayseri ve çevresindeki bölgele-
re hizmet sunacak. 

Tesis, veteriner hizmetleri, 
klinik ve tüm gerekli fonksi-
yonları içinde barındırarak 
sokak hayvanlarına kap-
samlı bir bakım ve destek 
sağlayacak” dedi.

Başkan Çolakbayrak-
dar, “Hem Kayseri’de hem 

de Türkiye genelin-
de belediyecilik 

faaliyetlerinin 
her alanın-
da en iyisini 
yapıyor ve 
bunun için 
gayret edi-
yoruz” diye 
sözlerini 
noktaladı.

KOCASINAN 
BELEDIYE BAŞKANI 

AHMET ÇOLAKBAYRAKDAR
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 “Dönekler, döndükleri şeylere karşı 
çok sinirlidirler...

Dönekler döndükleri şeylere herke-
sin tepkisinden daha fazla tepki duyar-
lar...

Dönekler, döndükleri davadan kendi 
küçük çıkarları için dönmediklerini an-
latmak için, döndükleri şeylere sürekli 
küfrederler...”  

Müsavat Dervişoğlu, bu sözleri 
adeta tekrar tekrar tescilliyor. MHP’ye 
yönelik düşmanca tavırlarıyla bir kez 
daha gündemde. Ancak bu düşmanlığı 
sergilerken ya aklını kullanmıyor ya 
da hafızasını yitirmişliğin acziyetinde 
kıvranıyor. Ne durduğu yeri biliyor ne 
de yaptıklarının hesabını yapıyor. En 
çok rezil olduğu konuların başında, 
terör örgütü PKK ve onun uzantıları 
üzerinden yapmaya çalıştığı, ancak 
eline yüzüne bulaştırdığı propagan-
dalar geliyor. Hele bir de 23 Nisan’daki 
TBMM resepsiyonunda DEM Eş Başka-
nı ile samimi, sırnaşık pozlar verdikten 
yalnızca bir hafta sonra kürsüye çıkıp, 
“Terörsüz Türkiye” hedefiyle milli 
stratejiler geliştiren MHP Lideri Sayın 
Devlet Bahçeli’ye yönelik akıl, man-
tık ve vicdandan yoksun saldırılarda 
bulunması, tutarsızlığını gözler önüne 
seriyor. Yetmiyor, çirkefleştikçe çir-
kefleşiyor.

Terör örgütü PKK’nın siyasi uzan-
tısıyla iki kez siyasi menfaat ittifakı 
kuracaksın, sicilinde terörle mücadeleyi 
engellemeye ve sulandırmaya yöne-
lik açıklamaların olacak, gazeteciler 
PKK’nın unsurlarıyla yaptığın ittifakı 
sorduğunda “Dağılın beyler” diyerek 
kaçışına dair videolar bulunacak, ama 
hâlâ ahkâm keseceksin!

Bunu neden yapıyor? Hem bu kirli 
sicilin utancını örtbas etmek hem de 
Özgür Özel’den “Aferin, MHP’ye düş-
manlığı bırakmıyorsun” övgüsü alarak 
kendini yeniden CHP’ye pazarlamak 
için. Bu yaptıklarının başka bir izahı 
olabilir mi?

Kendileri HDP/DEM’e “Teröre cephe 
alın, Türkiye partisi olun” demeden 
işbirliği ve ittifak yapanlar, silahlı müca-
delede on binlerce teröristi etkisiz hale 
getirmiş ve pazarlıksız terörü bitirme 
mücadelesi veren iradeyi sorguluyor. 
Bunun adı tek kelimeyle yüzsüzlüktür.

MHP Lideri Devlet Bahçeli’nin, Ka-
mışlı’da gerçekleşen ve Suriye’de 
bölücü talepleri dile getiren toplantıya 
yönelik eleştirilerine Dervişoğlu şu akıl 
dışı yanıtla karşılık vermiş:

“Terörist başını Meclis’e çağıran zatı 
biliyorsunuz. Artık teröristlerle pek sıkı 
fıkı oldu ama Suriye’deki konferansa 
incinmiş. Hâlâ hayal âleminde... İlk gün 
söyledim, yeniden hatırlatayım: Bun-
ların pişirdiği aşın malzemesi zehirdir, 
zehir. Su katsalar ne, katmasalar ne! 
Bugün incinmişsin. Bekle, sandık gel-
diğinde çok daha fazlaededim, yeniden 

hatırlatayım: Bunların pişirdiği aşın 
malzemesi zehirdir, zehir. Su katsalar 
ne, katmasalar ne! Bugün incinmişsin. 
Bekle, sandık geldiğinde çok daha fazla 
incineceksin. Bu millet bu ihaneti affet-
meyecek, göreceksin!”

MHP Lideri Sayın Devlet Bahçeli’nin, 
teröristbaşı Öcalan’a “Onların yüzlerine 
karşı ‘Terörün tamamen bittiğini ve 
örgütün lağvedildiğini’ haykır” çağ-
rısındaki “onlar” vurgusu kimdi? Kim 
olacak, Müsavat Dervişoğlu’nun 2019 
yerel seçimlerinde ve 2023 Cumhur-
başkanlığı seçimlerinde CHP’nin yancısı 
olarak açıktan ittifak yaptığı DEM/HDP!

Nedir bu korku? İttifak ortağınız 
DEM’in terör yolundan kurtulması mı? 
“Önderimiz Apo” diyen bir partiyle itti-
fak yapıp, o partiye “Teröre cephe alın, 
Türkiye partisi olun” denmesine karşı 
çıkan nasıl bir zekâ ve karakterdir?

Müsavat Dervişoğlu, MHP Lideri 
Sayın Devlet Bahçeli’nin amacını ve 
hedefini anlamış olsaydı, Kamışlı’daki 
Suriye’yi bölme toplantısına neden bu 
denli tepki gösterdiğini de kavrardı. 
Gerçi sizin partiniz, Suriye’deki terör 
örgütü YPG’ye karşı mücadeleye karşı 
çıkmış bir parti değil miydi?

Bilmeyenlere hatırlatalım: 4.600 
YPG’li teröristin etkisiz hale getirildiği 
Zeytin Dalı Operasyonu’na, İYİ Parti 
“Tek adam rejimini kalıcı kılmaktan 
başka hiçbir amaca hizmet etmeyecek 
ve beka sorunu yaratabilecek Afrin 
savaş senaryolarına tamamen karşıdır” 
diyerek, CHP ve HDP’den bile önce Tür-
kiye’de ilk karşı çıkan parti olmuştur. 

Dahası, Müsavat Dervişoğlu, Suriye 
ve Irak’ta terörle mücadele tezkeresine 
HDP ile birlikte “Hayır” oyu veren Ke-
mal Kılıçdaroğlu yönetimindeki CHP’yi 
de savunmuştu. Bir basın toplantısın-
da, bir gazetecinin “Kılıçdaroğlu’nun 
tezkereye ‘hayır’ deyip sonra Kandil’i 
bombalama vaadinde bulunmasının 
çelişkili olduğu” sorusuna Dervişoğlu, 
“Kapsamlı bir çelişki görmüyorum. 
Kandil başka bir yer, Suriye’nin kuzeyi 
başka bir yer” yanıtını vermişti. Yaptı-
ğı savunmaya bakar mısınız?

Şimdi bu kişi, MHP Lideri Sayın Dev-
let Bahçeli’nin Suriye/Kamışlı’da ger-
çekleşen bölücü toplantıya tepki gös-
termesini hangi saikle eleştirebilir ki?

Tüm bu gerçekler ortadayken bir 
insan bu kadar tutarsız ve ikiyüzlü ola-
bilir mi? 
Siyasi ve kişisel menfaat uğruna oluyor 
işte…

Yıllardır PKK/DEM ilişkileri apaçık 
ortada olan CHP’ye tekrar yanaş, DEM 
Eş Başkanı ile Özgür Özel’in bile ver-
mediği samimi, sırnaşık pozları ver, 
sarmaş dolaş ol… Sonra tek derdi terör 
örgütü PKK’yı ortadan kaldırmak olan 
ve “Terörsüz Türkiye” hedefiyle ülkenin 
geleceğini kurtarmaya çalışan MHP’ye 
saldır. Yok öyle yağma, Müsavat Efendi!

yildiraycicek@turkgun.com Yildiraycicek9
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BU SİCİLLE, BU MANTIKLA 
MHP'YE SALDIRIYOR!

Sakarya’nın Akyazı ilçesin-
de sürücüsünün ismi henüz 

öğrenilemeyen otomobil, D-140 kara 
yolunda ters şeritten ilerledi. Bir 
sürücü, üzerine doğru gelen araca 
çarpmamak için son anda manevra 
yaptı. Araç sürücüsünün hem kendi 
hem de diğer sürücülerin canını 
hiçe sayarak, uyarılara aldırmadan 
yoluna devam ettiği anlar ise araç 
kamerasınca kaydedildi.

Denizli’nin Sarayköy ilçesinde 
bebeği darbeden şüpheli tutuk-

landı. Şüpheli S.D. ters kelepçe ve başı 
eğilerek adliyeden çıkarıldı. Sarayköy 
Devlet Hastanesi Acil Servisi’ne annesi 
S.B.D. tarafından getirilen 2 yaşındaki 
A.K.’nin darbedildiği tespit edildi. Duru-
mun bildirilmesi üzerine Sarayköy İlçe 
Emniyet Müdürlüğü ekipleri olayla ilgili 
çalışma başlattı. Anne S.B.D.’nin ifadesi 
doğrultusunda, bebeği annenin erkek 
arkadaşı S.D.’nin darbettiği belirlendi. 
Şüpheli, Aşağı Mahallesi’ndeki evinde 
gözaltına alındı. Emniyetteki işlemlerinin 
ardından adliyeye sevk edilen şüpheli 
S.D., çıkarıldığı mahkemece tutuklana-
rak cezaevine gönderildi. Şüpheli S.D. 
ters kelepçe ve başı eğilerek adliyeden 
çıkarıldı.  Darbedilen bebek, daha sonra 
Pamukkale Üniversitesi Hastanesine 
sevk edilerek tedavi altına alındı.

Ters yönde 
giden araç 
tehlike saçtı

Denizli'de 
bebeği 
darbeden zanlı 
tutuklandı

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, sosyal 
medya hesabından yaptığı açıklamada, 

Beşiktaş'ta ışıklı ve sesli uyarı işaretiyle 
geçiş üstünlüğü hakkını usulsüz biçimde 
kullanarak emniyet şeridi ihlali yapan ve 
görüntüleri sosyal medya üzerinden payla-
şılan aracın tespit edildiğini belirtti.

Aracın üzerindeki çakarın iptal edildiği-
ni aktaran Yerlikaya, şu ifadeleri kullandı: 

"Araç sürücüsüne yaptığı ihlaller sebebiy-
le ışıklı ve sesli uyarı işaretini takılacağı 
yerlerin dışında kullanmak, emniyet şeridi 
ihlali yapmak, geçiş üstünlüğü hakkını 
gereksiz kullanmak, seyir hâlinde cep 
telefonu kullanmak, emniyet kemeri kul-
lanmamak ve standart dışı plaka takmak 
nedeniyle 155 bin 401 lira idari para cezası 
uygulanmıştır."

İstanbul Beşiktaş’ta usulsüz çakar kullanılan aracın geçiş üstün-
lüğü hakkı iptal edildi ve 155 bin 401 TL idari para cezası kesildi.

Usulsüz çakar kullanan araca 155 bin lira ceza

eteoroloji Genel Müdür-
lüğünden yapılan son 

değerlendirmelerine göre, 
yurdun birçok bölgesinde 

kuvvetli sağanak ve yer yer fırtına etkili 
olacak. Hava sıcaklığının ise mevsim 
normalleri civarında seyredeceği tahmin 
ediliyor.

Rüzgârın, genellikle kuzey ve kuzey-
doğu, güneydoğu kesimlerde güneybatı 

yönlerden hafif, ara sıra orta kuvvette, 
Marmara’da kuzey ve kuzeydoğu, Doğu 
Akdeniz, İç Anadolu’nun doğusu ile Doğu 
ve Güneydoğu Anadolu’da güneyli yön-
lerden kuvvetli ve fırtına (40-70 km/sa) 
şeklinde esmesi bekleniyor.

Tahminlere göre, Ankara, Eskişehir, 
Kütahya, Bolu ve Karabük’te yerel olarak 
kuvvetli sağanak ve gök gürültülü sağa-
nak bekleniyor.

Bugün öğle saatlerinden itibaren 
Şanlıurfa, Diyarbakır, Mardin, Batman, 
Siirt, Şırnak, Elazığ ve Bingöl çevreleri ile 
Malatya’nın doğusunda güney yönler-
den kuvvetli rüzgâr (40-60 km/saat) ve 
yağış anında kısa süreli fırtına (60-80 
km/saat) bekleniyor. Bu bölgelerde çatı 
uçması, toz taşınımı ve ulaşımda aksa-
malar yaşanabilir.

Bu akşam saatlerinden itibaren 
Mersin, Adana, Osmaniye, Hatay ve Kah-
ramanmaraş’ın batı kesimlerinde yerel 
olarak kuvvetli sağanak ve gök gürültü-
lü sağanak bekleniyor. Kıyı kesimlerde 
hortum riski de dâhil olmak üzere çok 
sayıda olumsuzluk görülebilir. Antalya, 
Burdur ve Isparta çevrelerinde bu akşam 
saatlerinden itibaren kuvvetli sağanak 
ve gök gürültülü sağanak bekleniyor.

Bugün öğle saatlerinden sonra Muğla, 
Aydın ve Denizli’de başlayan yağışların, 
yarın akşam saatlerine kadar aralıklarla 
kuvvetli şekilde sürmesi bekleniyor. 
Tüm bu bölgelerde sel, su baskını, yıldı-
rım, dolu, kuvvetli rüzgâr ve ulaşımda 
aksamalar gibi risklere karşı vatan-
daşların tedbirli olmaları, özellikle açık 
alanlarda ve trafiğe çıkarken dikkatli 
davranmaları önem arz ediyor.

Meteoroloji Genel Müdürlü-
ğü, yurdun büyük kısmında 
beklenen kuvvetli sağanak 
ve fırtına nedeniyle 28 il için 
‘sarı’ kodlu uyarıda bulundu.

M

Antalya’nın Kemer 
ilçesindeki Tahtalı Dağı’nın 
zirvesinde kar yağışı etkili 

oldu. Dün sabah saatlerinde 
başlayan kar nedeniyle 2365 
metre rakımlı Tahtalı Dağı’nın 

zirvesi kısa sürede beyaza 
büründü. Tahtalı Dağı’na 
turistik teleferik seferleri 

düzenleyen Olympos Teleferik 
Genel Müdür Yardımcısı 

Haydar Culfa, beyaza 
bürünen zirvenin güzel 

manzaralar oluşturduğunu 
ifade etti. Tesislerine 

gelen ziyaretçilerin kar 
sürpriziyle karşılaştıklarını 

kaydeden Culfa, misafirlerin 
de manzaranın keyfini 
çıkardıklarını söyledi. 

28 iL iÇiN ‘SARI’ KODLU UYARI!

YAĞMUR 
VE FIRTINA 
GELiYOR

TAHTALI DAĞI’NIN 
ZIRVESINE KAR YAĞDI

GIRESUN’DA KORKUNÇ KAZA: 
2 KIŞI ÖLDÜ, 2 KIŞI YARALANDI

Giresun'un Doğankent 
ilçesinde meydana gelen 

trafik kazasında 2 kişi öldü, 2 kişi 
yaralandı. Doğankent-Kürtün 
kara yolunun Merkez Mahallesi 
mevkisinde F.Ö. (31) idaresindeki 
otomobil ile E.E'nin (22) kullandı-
ğı otomobil çarpıştı. Olay yerine 
112 Acil Sağlık ve jandarma ekip-

leri sevk edildi. Kazada sürücü 
E.E. ve beraberindeki Mustafa K. 
(24), Arda Zeki P. (19) ile A.P. (24), 
yaralandı. Doğankent Devlet 
Hastanesine kaldırılan yaralı-
lardan Mustafa K. ve Arda Zeki 
P. yapılan müdahalelere rağmen 
hayatını kaybetti. Olayla ilgili 
soruşturma devam ediyor.
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Ticaret Bakanı Ömer Bolat, Libya’da yaptığı temaslarda Türk müteahhitlik sek-
törünün uluslararası başarısında Libya'nın kilit rol oynadığını vurguladı. Türkiye ile 

Libya arasında ticaret hacminin 2026'da 5 milyar dolara çıkarılması hedefleniyor.

İstanbul'da yürütülen kentsel 
dönüşüm projelerine yönelik 
önemli bir değişiklik yapıldı. 
"Yarısı Bizden" kampanyasın-
da, hak sahiplerine sağlanan 
hibe ve kredi tutarlarında 
yapılan artış, Resmi Gazete’de 
yayımlanarak yürürlüğe girdi. 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın imzasıyla yayım-
lanan yeni karar, 2024 yılı 
itibarıyla geçerli olmak üzere, 

destek tutarlarını önemli 
ölçüde artırdı. Yapılan deği-
şiklikle, bir konut için hak sa-
hiplerine 875 bin liraya kadar 
hibe ve 875 bin liraya kadar 
kredi sağlanabilecek. Bu tu-
tarlar daha önce sırasıyla 700 
bin lira ve 350 bin lira olarak 
belirlenmişti. Değişiklikle, bir 
iş yeri için verilecek hibe ve 
kredi tutarları da 437 bin 500 
liraya kadar çıkarıldı. Önceki 

düzenlemede bu rakam 350 
bin lira olarak belirlenmişti. 
Diğer her bir konut için sağla-
nan kredi miktarı ise 1 milyon 
750 bin lira olarak güncel-
lenirken, diğer her bir iş yeri 
için verilecek kredi tutarı ise 
875 bin lira olarak belirlendi. 
Ayrıca, kentsel dönüşüm 
sürecinde hak sahiplerine 
verilen tahliye desteği de 
artırıldı. Daha önce 100 bin 

lira olan tahliye desteği, 125 
bin lira olarak güncellendi. Bu 
değişiklik, kentsel dönüşüm 
projelerinin hızlandırılması 
ve daha fazla kişinin destek 
alarak dönüşüm sürecine 
katılması amacıyla yapıldı. 
Uzmanlar, yeni düzenlemenin, 
özellikle İstanbul’daki kentsel 
dönüşüm çalışmalarına 
önemli bir ivme kazandıraca-
ğını belirtiyor.

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, resmi 
temaslarda bulunmak üzere git-
tiği Libya’da, iki ülke arasındaki 
ekonomik ilişkilerin derinliği ve 
geleceğine dair önemli açıkla-
malarda bulundu. Bakan Bolat, 
Türk müteahhitlik firmalarının 
1970’li yıllardan bu yana Libya’da 
yürüttüğü projelerin, Türkiye’nin 
küresel müteahhitlik sıralama-
sında ikinci sıraya yükselme-
sinde belirleyici rol oynadığını 
vurguladı. Libya’nın, Türkiye’nin 
ekonomi tarihinde özel bir yere 
sahip olduğunu belirten Bakan 
Bolat, “1972 yılında Türk müte-
ahhitlik firmalarının Libya’da 
üstlendikleri projeler, Türkiye’nin 
uluslararası alandaki bugünkü 
konumunun temelini attı” dedi. 
İki ülke arasındaki dostluk, 
komşuluk ve ortak Akdeniz 
kültürüne dayalı güçlü bağların, 
ekonomik iş birliğini yıllar içinde 
derinleştirdiğini ifade etti.

İş birliğinde yeni dönem
Ticaret Bakanı, Libya Başba-

kanı Abdülhamid Dibeybe, Eko-
nomi ve Ticaret Bakanı Muham-
med el-Huveyc ve Libya Merkez 
Bankası Başkanı Sadiq al-Kabir 
ile yaptığı görüşmelerin oldukça 
verimli geçtiğini söyledi. “İki ülke 
arasında ekonomik ilişkileri yeni 

bir seviyeye taşımak amacıyla 
Ortak Ekonomi ve Ticaret Komi-
tesi kurulması konusunda mu-
tabık kaldık” diyen Bakan Ömer 
Bolat, Karma Ekonomi Komis-
yonunun da 2025 yılı içerisinde 
toplanması için karşılıklı niyetin 
ortaya konduğunu kaydetti.

Ticaret hedefi büyüyor
Bakan Ömer Bolat, Türkiye 

ile Libya arasındaki mevcut 3,7 
milyar dolarlık ticaret hacmini 
2025’te 4 milyar doların üzerine, 
2026 yılı itibarıyla ise 5 milyar 
dolara çıkarmayı hedeflediklerini 
söyledi. Bu kapsamda, iki ülke 
ticaret bakanlıkları arasında 
kurulan Ortak Çalışma Görev 
Gücü’nün düzenli aralıklarla top-
lanarak yatırım, ticaret ve müte-
ahhitlik alanlarındaki gelişmeleri 
değerlendireceği ifade edildi. AA

'YARISI BIZDEN' KAMPANYASINDA
Kentsel dönüşüm kapsa-

mında hak sahiplerine 
sunulan hibe ve kredi tu-

tarlarında önemli bir artış 
yapıldı. Resmi Gazete’de 

yayımlanan yeni düzenle-
meye göre, konut başına 
verilecek destek 875 bin 

liraya kadar yükseldi.

DESTEK TUTARLARI ARTIRILDI

TÜRK INŞAAT GÜCÜ LIBYA’DA YÜKSELIYOR

TICARETTE HEDEF 
5 M5 MIILYAR DOLARLYAR DOLAR

Libya’da yürütülen müteahhitlik projelerine dair değerlendirmelerde bulunan Bakan Ömer Bolat, 
teminat mektuplarına dair yaşanan teknik sıkıntıların çözümü için Türkiye Bankacılık Düzen-
leme ve Denetleme Kurumu (BDDK) ile Libya Merkez Bankası arasında düzenli istişarelerin 
başlatılacağını bildirdi. Ayrıca, Libya makamlarının yeni kalkınma projelerinde Türk firmalarına 
öncelik verilmesi konusunda olumlu yaklaşımlar sergilediği de kaydedildi. Bakan Bolat, “Sayın 

Cumhurbaşkanımızın talimatları doğrultusunda, Libya ile ekonomik ilişkilerimizi daha da ileriye taşımak üzere 
üzerimize düşeni yapmaya hazırız. Bu ziyaret, somut kazanımlarla ülkemize dönmemizi sağladı” dedi.

Libya Ekonomi ve Ticaret Bakanı Muhammed Huveyc, 
Türkiye ile ticaret hacmini 10 milyar dolara çıkarmayı 
hedeflediklerini açıkladı. Huveyc, Türkiye Ticaret Bakanı 
Ömer Bolat ile gerçekleştirdikleri görüşmenin ardından, 
iki ülke arasındaki ticaretin artırılmasına yönelik adımlar 
atılacağını belirtti. Görüşmede, eski projelerin ilerletilme-
si, Türk şirketlerinin Libya’daki işlerine geri dönmesi ve 
banka teminatları gibi konularda mutabakata varıldığını 
ifade eden Huveyc, ayrıca iki ülke arasında ekonomik 
iş birliğini güçlendirmek amacıyla ortak bir ekonomik 
komite kurulduğunu söyledi. Huveyc, mevcut ticaret 
hacminin 3,7 milyar dolara ulaştığını belirterek, ticaretin 

artırılması ve karşılıklı yatırımların genişletilmesi için çalışmalara devam edecekle-
rini vurguladı. Ayrıca, 2020 yılında imzalanan mutabakat zaptının aktifleştirilmesi 
ve Türk müteahhitlerin sorunlarının çözülmesi için de çalışmaların başlatıldığını 
kaydetti. Huveyc, serbest ticaret bölgesi kurulması ve iki ülke arasındaki vergilerin 
kaldırılması için de hedef koyduklarını söyledi. Bu adımların, Türk sanayisinin ve 
ticari ürünlerinin Afrika ülkelerine taşınmasına katkı sağlaması bekleniyor. AA

LIBYA, TÜRKIYE ILE TICARET 
HEDEFINI YÜKSELTTI

TÜRK MÜTEAHHITLERINE DESTEK SÖZÜ

Türkiye, Ekonomik Kalkınma ve İşbirliği 

Örgütü (OECD) ülkeleri arasında en uzun 

çalışma saatlerine sahip ülkelerden biri oldu. 

OECD’nin 2022 verilerine göre, Türkiye’de 

haftalık ortalama çalışma süresi 45,7 saat. 

Bu rakamla Türkiye, 47,6 saatle ilk sırada 

yer alan Kolombiya’nın ardından ikinci sırada 

yer aldı. Üçüncü sırada ise 45 saatle Meksi-

ka bulunuyor. OECD ortalaması ise 37 saat 

seviyesinde. Haftalık en düşük ortalama 

çalışma süresi ise 30,5 saatle Hollanda’da. 

Öte yandan, haftada 60 saatten fazla çalı-

şanların oranı Türkiye’de yüzde 15,1 olarak 

ölçüldü. Bu oranla Türkiye, OECD ülkeleri 

içinde ilk sırada. Türkiye’yi yüzde 14,2 ile 

Kolombiya, yüzde 13,4 ile Meksika izliyor. 

Türkiye’de yasal haftalık çalışma süresi; 

işçilere 45 saat, basın ve deniz işlerinde 48 

saat, memurlarda 40 saat, yer altı maden 

işçileri için ise 37,5 saat olarak uygulanıyor.

TÜRKIYE, ÇALIŞMA  

SÜRESINDE ZIRVEDE

Altın fiyatlarında son günlerde ya-
şanan değer kaybı, yatırımcıların 
yakın takibinde. Küresel ekonomik 

göstergeler ve jeopolitik gelişme-
lerin etkisiyle gerileyen ons altın, gram 

fiyatları üzerinde de baskı oluşturuyor. 
Altının gram fiyatı, dün güne düşüşle 
başlamasının ardından 3 bin 990 lira sevi-
yesinden işlem gördü. Önceki günü yüzde 
0,8 azalışla 4 bin 70 liradan kapatan gram 
altın, dünkü işlemlerde de yaklaşık yüzde 2 
değer kaybı yaşadı. Çeyrek altın 6 bin 652 
lira, Cumhuriyet altını ise 26 bin 530 lira 
seviyesinden satıldı. Altının ons fiyatı da 
düşüş eğilimini sürdürüyor. Son işlemlerde 
yüzde 1,8 değer kaybeden ons altın, 3 bin 
230 dolar seviyelerine geriledi. Uzmanlara 

göre, ABD'nin dış ticaret politikalarında 
müzakere ihtimalinin öne çıkması 
ve güvenli liman talebinde yaşanan 
azalma, altın fiyatlarını baskılıyor. Öte 
yandan ABD ile Çin arasındaki ekono-
mik gerilim de piyasalarda etkili olmaya 
devam ediyor. Eski ABD Başkanı Donald 
Trump, Beyaz Saray'daki kabine toplantı-
sında yaptığı açıklamalarda, Çin’den gelen 
ekonomik verilerin kötüleştiğine dikkat 
çekti. Trump, “Çin’de fabrikalar kapanıyor 
çünkü onların ürünlerini almıyoruz. Ancak 
bir noktada Çin ile bir anlaşma yapacağımı-
zı umuyorum” dedi. Çin Devlet Başkanı Şi 
Cinping’e olan kişisel sevgisini vurgulayan 
Trump, bu gelişmelerin kendisini üzdüğünü 
de sözlerine ekledi. AA

"Aile Yılı" kapsamında Siirt Aile ve Sosyal 
Hizmetler İl Müdürlüğü tarafından baş-
latılan indirim kampanyasına esnaftan 
büyük destek geldi. Yeni evlenecek 
çiftler, kampanyadan faydalanmak için 
alışverişe başladı. Siirt Aile ve Sosyal 
Hizmetler İl Müdürü Sabri Sidar'ın öncü-
lüğünde başlatılan kampanyaya, çeyiz, 
züccaciye, mobilya, beyaz eşya, gelinlik 
ve kuaför sektörlerinde faaliyet gösteren 
18 iş yeri katıldı. Esnaf, indirimleri yüzde 
3 ile yüzde 40 arasında değişen oranlarla 
uygulayacak. Sidar, "Aile Yılı" dolayısıyla 
yeni evlenecek çiftlere kolaylık sağlamak 
amacıyla farklı sektörlerdeki işletmelerle 
görüşmeler yapıldığını ve kampanyanın 
ilgiyle devam ettiğini belirtti. Ayrıca, 
kampanyaya katılan esnafa teşekkür 
eden Sidar, yelpazeyi genişletmek için 
çalışmaların sürdüğünü söyledi. Kam-
panyaya katılan çiftler de, bu fırsattan 
faydalandıklarını ve yapılan indirimlerin 
kendileri için çok yararlı olduğunu ifade 
etti. Esnaf Mesut Uygun ise, kampanya-
ya yüzde 10 indirimle destek verdiğini 
belirtti ve "Yeni evlenecek çiftlere 
yardımcı olmaktan mutluluk duyuyoruz" 
dedi. Kampanya, yeni evlenecek çiftlere 
yönelik büyük bir fırsat sunarken, esnafın 
da yoğun ilgisiyle devam ediyor.

Türkiye’de toplam 16 milyon 864 bin 
işçiden 2 milyon 524 bini sendika üyesi. 
Bu rakam, işçilerin yüzde 14,97’sine 
karşılık geliyor. En fazla işçi, 4 milyon 
469 bin kişiyle "ticaret, büro, eğitim ve 
güzel sanatlar" iş kolunda yer alırken, 
sendikalar arasında en çok üyeye sahip 
olan kuruluş 293 bin üyeyle Türk-Metal 
Sendikası oldu. Türk-Metal’i, 280 bin 
üyeyle Hizmet-İş ve 224 bin üyeyle Öz 
Sağlık-İş takip etti.

İndirim kampanyasına 
ESNAFTAN  

TAM DESTEK

HER 100 IŞÇIDEN 
15'I SENDIKALI

OPET'TEN, YENI  
DIJITAL CÜZDAN

TAŞIT TANIMA 
SISTEMI'NDE 

SÜRE UZATILDI

BRISA'DAN, ILK 
ÇEYREKTE GÜÇLÜ 

PERFORMANS

Akaryakıt sektörünün dijital dönü-
şümünde öncü markalardan OPET, 
mobil uygulamasına entegre ettiği açık 
dijital cüzdan sistemi “Opet Pay”i hayata 
geçirdi. Kullanıcılar, uygulama üzerinden 
birkaç dakika içinde hesap oluşturarak 
ödeme yapabiliyor. “Yükle ve Öde” özelli-
ğiyle kredi kartıyla yapılan yüklemelerde 
%3, havale ile yüklemelerde ise %5 nakit 
iade sunuluyor. “Şimdi Al, Sonra Öde” 
seçeneğiyle ise ödemeler 30 gün boyunca 

faizsiz ertelenebiliyor. Opet 
Genel Müdürü Özgür 

Kahramanzade, 
Opet Pay’in sadece 
ödeme aracı değil, 
aynı zamanda alış-
veriş alışkanlıklarını 

değiştiren kapsamlı 
bir dijital çözüm oldu-

ğunu söyledi. Lansmana 
özel kampanya kapsamında, 

Opet Pay hesabı oluşturan kullanıcılara 
500 TL’ye varan Yakıt Puan ve 150 TL 
Temizlik Puanı hediye ediliyor.

Gelir İdaresi Başkanlığı (GİB), akaryakıt 
satışlarında plaka bilgilerinin otomatik 
olarak kaydedilmesini sağlayan Ulusal 
Taşıt Tanıma Sistemi (UTTS) uygula-
masına geçiş sürecinde yeni tarihleri 
açıkladı. Uygulamanın yaygınlaştırılması 
kapsamında, daha önce 30 Nisan olarak 
belirlenen süreler, mükelleflerin eksik 
işlemlerini tamamlamaları için uzatıldı. 
Buna göre, akaryakıt istasyonlarının TTO 
(Taşıt Tanıma Okuyucu) ve TİM (Tabanca 
İletişim Modülü) cihazlarını taktırmaları 
için son tarih 2 Haziran olarak belirlenir-
ken, taşıt sahiplerinin TTB (Taşıt Tanıma 
Birimi) cihazlarını taşıtlarına taktırma-
ları için son gün 30 Haziran oldu. UTTS 
kapsamında, vergi mükelleflerinin kiralık 
ya da işletmelerine ait iş araçları için 
sistem üzerinden başvuru yapmaları ve 
belirlenen donanımları kullanıma almaları 
gerekiyor. GİB, sistemin büyük oranda 
kurulduğunu ancak bazı kullanıcıların 
teknik işlemlerini henüz tamamlamadığı 
için ek süre tanındığını belirtti. AA

Brisa, 2025'in ilk çeyreğine ait finansal 
sonuçlarını açıkladı. Şirket, 8,2 milyar TL 
ciroya ulaşırken, brüt kâr marjını %19,9 
seviyesinde tutmayı başardı. Özellikle 
yenilikçi ve premium ürün grubunda 

artan satışlar dikkat çekti. 
Brisa, aynı dönem-

de %50 temettü 
dağıtarak toplamda 
757 milyon TL nakit 
kâr payı dağıttı. 
Şirket, mobilite çö-

zümlerine yaptığı 
yatırımlarla kendisini 

sadece bir lastik üreticisi 
değil, aynı zamanda bir mobilite 

çözümleri sağlayıcısı olarak konumlan-
dırma hedefini sürdürüyor. Brisa CEO’su 
Haluk Kürkçü, küresel ve yerel piyasa-
lardaki zorluklara rağmen güçlü finansal 
performans sergilediklerini belirterek, 
Lassa markası ile uluslararası pazarlarda 
büyümeye devam ettiklerini söyledi.

Muhammed Huveyc

Özgür 
Kahramanzade

Haluk 
Kürkçü

Altın güç kaybını sürdürüyorAltın güç kaybını sürdürüyor
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Cumhurbaşkanlığı kararı ve 
Ticaret Bakanlığı tarafından 
hazırlanan “Mısır İthalatında 
Tarife Kontenjanı” tebliği 
Resmi Gazete’de yayımlandı. 
Buna göre, yerli mısır üretimi-
nin yetersiz kaldığı dönemde, 
1 milyon tonluk mısır ithalatı 
için tarife kontenjanı açıldı. 
Bu ithalat için 31 Temmuz 
2025’e kadar gümrük vergisi 
%0 olacak. Tarife kontenjanı, 
arz güvenliği ve fiyat istikrarını 
sağlamak amacıyla, özellikle 
hayvan yeminin yanı sıra 
gıda üretiminde de kullanılan 
mısırın arz-talep dengesini 
korumayı hedefliyor. Uygula-
ma, hasat dönemi başlama-
dan önce sona erecek ve 1 
Ağustos 2025’ten sonra mısır 
ithalatında gümrük vergisi 
%130 olacak. Kontenjan kap-
samında her ithalatçı, en fazla 
8 bin ton ithalat yapabilecek 
ve tekrar ithalat yapabil-
mesi için 7 gün beklemesi 
gerekecek. Ticaret Bakanlığı, 
piyasadaki gelişmeleri takip 
ederek gerekli düzenlemeleri 
yapmaya devam edecek.

İstanbul Ticaret Odası (İTO), 
nisan ayına ilişkin fiyat en-

dekslerini açıkladı. Buna göre, 
İstanbul’da perakende fiyatlar 
aylık bazda %3,21, toptan fi-

yatlar ise %1,46 oranında arttı. 
Yıllık perakende enflasyon 

%47,21 olarak gerçekleşirken, 
toptan fiyatlardaki yıllık artış 

%28,85 oldu. Aylık en yüksek 
artış %13,59 ile giyim ve 

ayakkabı grubunda görüldü. 
Konut (%6,66), haberleşme 

(%5,22) ve ulaştırma (%3,93) 
harcamaları da dikkat çeken 
artış kalemleri arasında yer 

aldı. Toptan eşya fiyatlarında 
ise en yüksek artış %7,57 ile 

mensucat grubunda yaşandı. 
Onu işlenmemiş maddeler, 

madenler ve inşaat malzeme-
leri izledi. Yıllık ortalamada en 

fazla artış %86,86 ile inşaat 
malzemelerinde gerçekleş-

ti. İTO, fiyat hareketlerinin 
mevsimsel etkiler ve piyasa 

koşullarındaki değişimlerden 
kaynaklandığını bildirdi. AA

Mısır ithalatına  
1 milyon tonluk  
tarife kontenjanı

İstanbul'da yıllık 
enflasyon  

yüzde 47,21

BAĞIRA BAĞIRA 
SUSUYORUM!

ALPARSLAN TEKBAŞ 
alparslantekbas@turkgun.com

Artan maliyetler 
fiyatların artması-
na neden olur…

Eğer üretimi 
ve verimi artırabiliyorsa 
çiftçiler, girdi maliyetlerin-
deki artışı yüksek üretime 
yedirebilirler. Mantık, daha 
çok üretirseniz birim mali-
yetiniz de düşecektir. 

Ülkemizin yılar içerisin-
de buğday üretimi ve nüfus 
artış oranları;

1990 yılı buğday üre-
timimiz 20 milyon ton ve 
nüfusumuz 50 milyon,

2020 yılı buğday üre-
timimiz 20 milyon 500 
bin ton ve nüfusumuz 83 
milyon.  

2024 yılı buğday üreti-
mimiz 20,8 milyon ton ve 
nüfusumuz 85 milyon 

34 yıllık zaman sürecin-
deki oransal değişikliklerin 
yorumunu siz değerli oku-
yucularıma bırakıyorum. 
Dostlar buyurun sahne 
sizin… 

Toprak ve iklim şart-
larına uygun yapılama-
yan üretim, kalitenin her 
zaman barın tepesinde 
kalmasını engelliyor. Tüm 
değişenler, üretimin kali-
tesini ve verimliliğini mak-
simum düzeyde etkiliyor. 
Ülkemiz tarımında verim 
sorunu var! Kaliteli üretim 
sorunu var!

Hatırlayın geçen yıl 
buğday, arpa, mısır fiyatı, 
çay, fındık fiyatı ne kadardı, 
bu yıl ne kadar olacak? 
Daha çok üretmeniz için 
daha çok satacağınız 
beklentisinin olması la-
zım. Bu durumda talep 
baskılanmışsa; yani bir 
yıl boyunca emek verip, 
peşinden koşturduğunuz 
ürünün satış fiyatı düşük 
olursa önümüzdeki üretim 
döneminde nasıl daha çok 
üretebilir çiftçi?

Tabii bir de sizin ürü-
nünüze olan talebin es-
nek olmaması lazım ki 
fiyat artırabilesiniz. Şimdi 
bu da ne demek diye-
ceksiniz? Şöyle ki ben 
sattığım ürünün fiyatını 
artırırım ama çok talep 
kaçmamalı, vazgeç-
memeli. Yani artırdığım 
fiyattan ürünlerimi müş-
terilerin alabiliyor olması 
lazım. Örneğin un satı-
yorsam, simit satıyorsam 
fiyatı artırsam da talep 
aynı oranda azalmıyor 
olması lazım ki. O zaman 
maliyetlerin artışını fiyat-
lara yansıtabilirim.

Kritik olan şey şu: Tarım 
sektörüne, şu andaki fiyat-
larla ileriki günlerde açık-
lanacak olan ürün fiyat-
larında yeterli oranlarda 
olmayan güncellemelerde 
ve girdi fiyatlarında yapılan 
ve ileride yapılacak olan 
güncellemelerde (zamlar-
da) T.C. Hazine ve Maliye 
Bakanlığı diyor ki “talebi 
kısalım ki fiyatlar düş-
sün.”  Ürün çiftçinin elinde 
iken fiyatların düşük olup, 
tüketiciye gelene kadar 
ki zincir sonrası fiyatların 
çok yüksek olması (çiftçi 
ve tüketici hariç diğer pay-
daşların, herkesin kazan-
dığı bir sistem), dolaysıyla 
talep kısıldığında önümüz-

deki üretim döneminde 
birçok çiftçi üretimden 
kaçacaktır. 

Kaçan sadece tarım 
sektörü mü olacaktır? Tabii 
ki hayır! Emek yoğun sek-
törlerde… 

MAAŞLARIN  
     BASKILANMASI 

Maaşların baskılan-
ması insanları daha da 
yoksullaştıracaktır. Fakat 
baktığımızda talep düşe-
cektir. Günümüz koşulla-
rında yoksul vatandaşın 
harcamaları içerisinde 
beslenme ve barınma payı 
giderek artmaktadır. Do-
layısıyla gıda ve barınma 
gibi enflasyonist ürün ve 
hizmetlerin hem talebi 
hem de fiyatları artırmaya 
devam edecektir. 

İnsanların gelirleri, 
ancak maaşları arttığı za-
man beyaz eşya, otomobil 
gibi ürünlere de yönelmiş 
olacaklardır. Bunlar da 
talebi arttığı zaman fiyatı 
artmayan sektörler ve bu 
da bu sektördeki firmaların 
üretimi artırmasına sebep 
olacaktır. Sonuç olarak 
işsizlik azalıyor, gelirler ar-
tıyor, talep artıyor ve birim 
maliyetlerin daha çok düş-
mesini sağlayacaktır.

Enflasyonu düşürmek 
için, özellikle tarım sek-
töründe; ekmek fiyatını 
sabitlemek için buğday 
fiyatlarının baskılanma-
sı, sütü gıda ürünlerinin 
ana maddesi görerek çiğ 
süt fiyatının baskılanması, 
gıda enflasyonunu düşür-
meyecektir. Bunlar geçici 
çözüm yollarıdır. Ancak 
günü ve içinde bulundu-
ğunuz dönemleri kurta-
racaktır. Memur, emekli 
ve ücretlilerin maaşlarını 
yükselterek, gelirlerini 
artırarak talepleri artıra-
biliriz. Bu yöntemle de enf-
lasyonu düşürebiliriz.

NEDEN BU DERECEDE      
      YÜKSEK BİR  
      ENFLASYONA SAHİBİZ?

Farkında mısınız? Ülke 
olarak yoksulluğa koşar 
adım ilerliyoruz.  Dolaysıy-
la hane halkının harcaması 
içerisinde gıdanın payı 
yüzde 30 civarlarında. Bu 
oran Almanya’da yüzde 
15 civarlarında. Düşünün 
bütün dünyada buğday, 
elektrik, doğalgaz fiyatları 
artıyor ve uluslararası pi-
yasada belirleniyor emtia 
fiyatları ama Almanya’da 
yüzde 2.1, İngiltere yüzde 
2.6, Kanada 2.3, Hindistan 
3.3, Çin -0.1 enflasyon, 
Ülkemizde yüzde 38 enf-
lasyon. Neden? Çünkü 
İngiltere yoksul değil. Har-
camalar içerisinde gıdanın 
payı düşük ve Almanya’da 
sermaye yolu üretim yapı-
lıyor daha çok. Yani üretimi 
artırdıkça birim maliyeti 
daha çok düşürebiliyorlar 
bu ve benzeri ülkeler…

Son söz: Bilimsel tav-
siyeleri görmezden gelen 
veya erteleyen devletler, 
ekonomik gidişatı özel-
likle enflasyonu kontrol 
etmekte önemli bir fırsatı 
kaçırıyorlar. 

Yıllarca Ortodoks eko-
nomi yaklaşımı mı yoksa 
Heterodoks ekonomi yak-
laşımı mı, enflasyon sebep, 
faiz sonuçtur ya da faiz 
sebep, enflasyon sonuçtur 
yaklaşımlarıyla o güzelim 
verimli yıllarımız bir bir 
heba edildi. 

Bu arada gözlerdeki 
ışıltıyı da hiçbir zaman 
unutmadık tabi…

Kalın sağlıcakla…

Türkiye Cumhuriyet Merkez 
Bankası (TCMB) Başkanı 

Fatih Karahan, TCMB’nin Genel 
Kurul toplantısında talep göster-
gelerini yakından izlediklerini ve 
talebin dezenflasyonu olumsuz 
etkilemesi durumunda 
gerekli önlemleri 
alacaklarını belirtti. 
2025 yılının ilk 
çeyreğinde yurt içi 
talebin beklenen-
den fazla ivme 
kazandığını vurgu-
layan Karahan, “Para 
politikası duruşumuzu 

dezenflasyon sürecinin devamını 
sağlayacak şekilde belirliyoruz. 
Sıkı para politikası duruşunu, 
kalıcı enflasyon düşüşü ve fiyat 
istikrarı sağlanana kadar sürdü-
receğiz” dedi. Karahan ayrıca, pi-

yasa kuralları içinde tüm 
politika araçlarını 

kullanmaya devam 
edeceklerini 
ve enflasyonla 
mücadelede pro-
aktif bir yaklaşım 

sergileyeceklerini 
de sözlerine ekledi.

Sıkı para politikası devam edecek

T.C. ANKARA 12. İCRA HUKUK MAHKEMESİ
Sayı :2024/1192 Esas
Davacı Tülay Aslan Vekili tarafından, Davalılar Dünya Varlık Yön. A.Şirketi, Ensar 

Fazlıoğlu ve Murat Çelik aleyhine mahkememize açılan ihalenin feshi davasında 
Davacı Vekili Mahkememize sunduğu 04.04.2025 tarihli istinaf dilekçesinde özetle; 
İhale evraklarının hukuka aykırı ve hatalı düzenlendiğini, tebligatların da hukuka 
aykırı olduğunu, iki farklı ihale alıcısının ihale evraklarındaki karışıklık ve eksiklikler 
yüzünden hataya düşüldüğünü, benzer davada aynı mahkemenin 2025/50 esas sayılı 
dava dosyasında ihalenin feshine karar verildiğini, müvekkilinin satışa çıkmayan 
19/39 hissenin maliki olduğunu ve 1. ihalenin yapıldığı satışta icra dosyasına 
teminat yatırarak pey ileri sürdüğünü, taşınmazın ihale yoluyla satışında birtakım 
hukuk kurallarının ihlal edildiğini, bunun yanında ihaleye girecekleri yanıltıcı ilan 
düzenlemeleri yapıldığını, ihale ve satış için müvekkiline gönderilen satış ilanını 
içeren tebligatın usulsüz olduğunu, e-satış platformunda da ihaleye ilişkin taşınmaz 
bilgilerinin eksik olduğunu, satışa dayanak kıymet takdirinin hukuka aykırı olduğunu, 
müvekkilinin mülkiyet hakkının de ihlal edildiğini belirterek istinaf başvurularının kabulü 
ile ihalenin feshi gerektiğinin işaret edileceği şekilde verilen ret kararının bozulması ve 
davalarının kabulüne karar verilmesini, istinaf aşaması için duruşma açılmasını talep 
etmiş olup;İşbu istinaf dilekçesinin adresi tespit edilemeyen Davalı 16096022062 TC 
Kimlik No’lu Murat Çelik’e ilan tarihinden itibaren 7 gün sonra tebliğ edilmiş sayılacağı 
husus gerekçeli karar tebliği yerine geçerli olmak üzere ilanen tebliğ olunur.07.04.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2214942

T.C. ANKARA 12. İCRA HUKUK MAHKEMESİ
Sayı :2024/1192 Esas
Davacı Tülay Aslan Vekili tarafından, Davalılar Dünya Varlık Yön. A.Şirketi, Ensar 

Fazlıoğlu ve Murat Çelik aleyhine mahkememize açılan ihalenin feshi davasında 
Mahkememizce verilen 14.02.2025 tarih, 2024/1192 esas, 2025/120 karar sayılı karar 
ile ; 1-Şikayetin REDDİNE,

2-İhale bedeli olan 1.251.610,00-TL’nin % 5’ine tekabül eden 62.580,50-TL para 
cezasının şikayetçiden alınarak Hazine’ye gelir olarak kaydına,

3-Harçlar Kanunu Uyarınca alınması gereken 615,40-TL karar ve ilam harcından 
peşin alınan 427,60-TL harcın mahsubu ile bakiye 187,80-TL harcın davacıdan 
alınarak hazineye gelir olarak kaydına,

4-Davacının yapmış olduğu, yargılama giderlerinin kendi üzerinde bırakılmasına,
5-Davalı Dünya Varlık Yönetim Anonim Şirketi kendisini vekille temsil ettirdiğinden 

karar tarihinde yürürlükte olan AAÜT gereğince hesaplanan 12.000,00- TL maktu 
vekalet ücretinin davacıdan alınarak davalıya verilmesine,

Dair, verilen kararın tebliğ tarihinden itibaren iki hafta içerisinde mahkememize 
gönderilecek bir dilekçe ile veya zabıt katibine beyanda bulunarak ve bu beyanın 
zapta geçirilmesi suretiyle Ankara Bölge Adliye Mahkemesi’ne İSTİNAF yasa yolu açık 
olmak üzere karar verilmiştir.

İşbu gerekçeli kararın adresi tespit edilemeyen Davalı Murat Çelik’e ilan tarihinden 
itibaren 7 gün sonra tebliğ edilmiş sayılacağı husus dava dilekçesi tebliği yerine geçerli 
olmak üzere ilanen tebliğ olunur.17.03.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2214934

T.C. MALATYA 3. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

2024/6 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/6 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Malatya Battalgazi HÜSEYİNBEY Mah. 309 Ada, 200 Parsel, 

merkezi konumda, belediyenin her türlü alt ve üst yapı hizmetlerinden 
faydalanır,çevreyolunayak.800 metre, Battalgazi Beld. yak. 500 metre, taşınmazın 
B+Z+kattan teşkil ettiği, yığma nitelikte ve kat alanının ise yaklaşık 140 metre olduğu, 
mahallin tek yapı nitelikte olduğu,

Adresi : Malatya Battalgazi Hüseyin Bey Mahallesi 309 Ada 200 Parsel Battalgazi 
/ MALATYA

Yüzölçümü : 412 m2
İmar Durumu : Var , İnşaat tarzı 1/1000 ölçekliuygulamaimar planında ayrık 

nizam 4 kat (A-4) yapılaşma hakkına sahip olup konut alınanda kalmaktadır
Kıymeti : 5.211.800,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu Kaydındaki Gibidir
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 03/06/2025 - 10:18

  Bitiş Tarih ve Saati : 10/06/2025 - 10:18

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 03/07/2025 - 10:18

  Bitiş Tarih ve Saati : 10/07/2025 - 10:18

29/04/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2215763

Tarım ve Orman Bakanlığı 
tarafından 28-30 Nisan tarih-
lerinde düzenlenen 4. Tarım 
Orman Şûrası’nda, sektörün 
geleceğine yön verecek 371 
hedef ve 2 bin 678 strateji 
belirlendi. “Türkiye Yüzyılı, 
Bereketin Yüzyılı” temasıyla 
yapılan şûraya akademisyenler-
den özel sektör temsilcilerine, 
STK’lardan kamu personeline 
kadar 1597 kişi katıldı. Hazırlık 
süreci Eylül 2024’te başlayan 
ve Ocak 2025’te çalıştayı 
yapılan etkinlikte, 16 ana başlık 

altında 148 çevrim içi toplantı 
düzenlendi. Ayrıca 5 tematik 
atölye çalışmasına 3 binden 
fazla kişi katıldı. Tarım, gıda, 
orman ve su alanlarında yapılan 
çalışmalarda sürdürülebilirlik, 
iklim değişikliğine uyum, kırsal 
kalkınma, tarımda dijitalleşme 
ve gıda güvenliği öncelikli 
konular arasında yer aldı. Hazır-
lanan raporlar oylanarak şûra
 kararlarına dönüştü. Şûra
 süreci, 14 Mayıs’ta yayım-
lanacak sonuç bildirgesi ile 
tamamlanacak. AA

ŞEBEKEMIZ GÜÇLÜ, KESINTI RISKI BULUNMUYOR

Elektrikte sorun yok
Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar, Türkiye’nin elektrik iletim ve dağıtım altyapısında 
genel bir kesinti riski bulunmadığını belirterek, şebekenin güçlü ve sorunsuz şekilde çalıştığını söyledi.

TARIMDA 371 HEDEF, 2678 
STRATEJI BELIRLENDI

Enerji ve Tabii Kaynak-
lar Bakanı Alparslan 
Bayraktar, Türkiye’nin 
elektrik iletim ve dağıtım 
sistemlerinde genel bir 
kesintiye neden ola-
cak herhangi bir sorun 
bulunmadığını açıkladı. 
Bakan Bayraktar, “Kuru-
lu güç ve sistem işletmesi 
açısından trafolarda, 
iletim ve dağıtım hatla-
rında hiçbir sorunumuz 
yok. Şebekemiz gayet 
güçlü bir şekilde ayakta 
duruyor” dedi.

Bakan Bayraktar, 
Gölbaşı’nda bulunan 
Orta Anadolu Yük Tevzi 
ve İşletme Müdürlüğün-
de yaptığı incelemeler 
sonrası açıklamalarda 
bulundu. Avrupa’da özel-
likle İspanya, Portekiz ve 
kısmen Fransa’yı etkile-
yen elektrik kesintilerine 
değinen Bayraktar, bu 
kesintilerin sistem den-
gesizliklerinden kaynak-
landığının değerlendiril-
diğini söyledi.

Kesintilere  
     yakın takip

Türkiye’nin elektrik 
kurulu gücünün 118 
bin megavata ulaştığını 
belirten Bakan Bay-
raktar, “Yaklaşık 75 
bin kilometreden fazla 
iletim hattımız, 1,5 milyon 
kilometreyi aşan dağıtım 
şebekemiz var. Çok bü-
yük bir sistemi yöneti-
yoruz. Bu hizmetlerimizi 
vatandaşlarımıza kaliteli 

ve kesintisiz bir şekilde 
sunmaya devam edece-
ğiz” ifadelerini kullandı.

İspanya’da yaşanan 
elektrik kesintisinin 
nedeninin henüz netlik 
kazanmadığını belirten 
Bayraktar, sistemdeki 
yenilenebilir enerji ora-
nının yüksekliğinin olası 
nedenlerden biri olarak 
görüldüğünü aktardı. 
“Siber saldırı dâhil hiçbir 
seçeneği dışarıda bı-
rakmamak lazım” diyen 
Bakan Bayraktar, sistem 
operatörünün yapacağı 
incelemeyi beklemek 
gerektiğini ifade etti.

Emekçilere teşekkür
1 Mayıs Emek ve Da-

yanışma Günü vesilesiyle 
enerji sektöründeki ça-
lışanlara teşekkür eden 
Bayraktar, “Gabar’dan 
Filyos’a, Karadeniz’in or-
tasından maden sahala-
rına kadar birçok alanda 
işçi kardeşlerimiz 7/24 
esaslı olarak sahada 
çalışıyor” dedi. Mühendis, 
teknisyen ve madenci-
lere verdikleri emek için 
minnettar olduğunu dile 
getirdi.

Bakan Bayraktar 
ayrıca, İstanbul’da yarın 
başlayacak olan Do-
ğal Kaynaklar Zirvesi 
hakkında bilgi vererek, 
bu uluslararası etkinliğin 
Türkiye’nin enerji diplo-
masisindeki rolünü daha 
da görünür kılacağını 
söyledi. AA

Türkiye’nin, Avrupa’daki iletim şebekesinin 
bir parçası olduğunu vurgulayan Bakan 

Alparslan Bayraktar, 40’ın üzerinde iletim 
operatörünün yer aldığı bu sistemin 

Türkiye’ye frekans kalitesi açısından 
önemli avantaj sağladığını belirtti. Enter-
koneksiyon kapasitesinin Bulgaristan ve 

Yunanistan üzerinden daha da artırılması 
yönünde çalışmaların sürdüğünü söyledi. 

Türkiye’nin önemli bir enerji ihracatçısı 
olduğuna dikkat çeken Bakan Bayraktar, 

Suriye’ye belirli miktarda elektrik ihraç 
edildiğini de sözlerine ekledi.

TÜRKIYE, ENERJI  
IHRACATÇISI KONUMUNDA
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Düşünceleri sesli keli-
melere dönüştüren cihaz 

geliştiren ABD'deki California 
Üniversitesi doktora öğren-
cileri Kaylo T. Littlejohn ve 
Cheol Jun Cho, işitme engelli 
bireylerin hayata tutunma-
sı için umut oluyor. Yapay 
zekâ teknolojisi, mahremiyet 
ve güvenlik gibi alanlarda 
tartışmalara neden olurken 
sağlık ve bilim gibi önemli 
alanlarda sunduğu çözüm-
lerle umut vadedebiliyor. Bu 
teknolojinin kullanımını ve 
üretimini düzenleyen yasalar, 
hükümetlerin gündemin-
den düşmüyor ancak birçok 
alanda çalışmalar yapan bilim 
insanları araştırmalarında 
yapay zekâdan faydalanıyor. 

İşitme engelli kişilerin yeniden 
duyabilmesi için yapılan son 
araştırmalar, yapay zekânın 
bu alanda önemli katkısı-
nın bulunabileceğini, işitme 
kaybının tedavisinde kullanı-
lan cihazların kişisel ihtiyaca 
uygun hâle getirilmesine yar-
dımcı olduğunu gösteriyor. Ya-
pay zekâdan yararlanılan son 
araştırmalardan biri de ara-
larında Littlejohn ve Cho'nun 
bulunduğu ekip tarafından 
ABD'de yapıldı. Ekip 31 Mart'ta, 
yapay zekânın kullanıldığı 
araştırmada konuşma yete-
neğini kaybetmiş 47 yaşındaki 
felç hastasının düşüncelerini 
gerçek zamanlı olarak sesli 
kelimelere dönüştüren cihazı 
geliştirdi. 

Sultangazi'de kaybolan 
demans hastası 56 yaşında-

ki İshak Öztürk'ün bulunması 
için Mimar Sinan Kent Ormanı'n-
da başlatılan arama çalışmaları 
3. gününde devam etti. AFAD 
koordinasyonunda yürütülen 
arama çalışmalarında ekipler, 28 
Nisan'da kaybolan Öztürk'ü bu-
labilmek için Mimar Sinan Kent 

Ormanı'ndaki dere kenarları 
ve yamaçlar dâhil her noktayı 
kontrol ettiler. Esenler'de ikamet 
eden İshak Öztürk'ten haber 
alamayan yakınları durumu 
polise bildirmiş, Öztürk'ün cep 
telefonundan en son sinyal 
alınan ormanda polis, arama 
kurtarma ve itfaiye ekipleri ara-
ma çalışması başlatmıştı.

Medipol Mega Üniversite 
Hastanesi Fiziksel Tıp ve 

Rehabilitasyon Uzmanı Doç. Dr. 
Mehmet Ağırman, masa başı 
çalışanlarda yaygın olarak görü-
len bel, boyun ve sırt ağrılarına 
karşı düzenli egzersiz yapılması 
gerektiğini belirterek, iki saatte 
bir germe hareketleri ve yarım 
saatte bir kısa yürüyüş molala-
rının fayda sağladığını bildirdi. 
Hastaneden yapılan açıklamaya 
göre, hareketsiz yaşam, kalp 
rahatsızlıkları, obezite ve diyabet 
gibi metabolik hastalıkların yanı 
sıra dolaşım ve sindirim sistemi 
bozukluklarına da yol açabili-
yor. Açıklamada görüşlerine yer 
verilen Doç. Dr. Ağırman, ofis 
çalışanlarının en sık görülen 
şikâyetlerinin başında bel, boyun 
ve sırt ağrılarının geldiğini belir-

terek, ağrıların, omurganın uzun 
süre uygun olmayan duruşta 
kalmasından kaynaklandığını 
aktardı. Masa başında uzun süreli 
yanlış duruşların kas kısalıkları, 
omurga eğrilikleri, disk fıtığı ve 
kemik erimesi gibi sorunlara 
neden olabileceğini kaydeden 
Ağırman, özellikle omurga sağlı-
ğını korumak için doğru oturma 
düzeni gerektiği vurguladı. 

Ağırman, başın monitöre dik, 
omuzların rahat ve sırtın dik 
pozisyonda olması, belin des-
teklenmesi ve klavye ile ekranın 
göz hizasında konumlandırılma-
sı gerektiğini bildirdi.

Düşünceyi konuşmaya 
çeviren cihaz geliştirildi

Demans hastasını arama 
çalışmaları sürüyor

OMURGA 
SAĞLIĞI IÇIN 
EGZERSIZ 
ÖNERISI

Kartalka-
ya’daki Grand 
Kartal Otel’de 

78 kişinin 
yaşamını yitir-
diği yangının, 
kahvaltılık kı-
zartmaları ha-

zırlamak için 
açık bırakılan 
‘grill plate’ ci-
hazından çık-
tığı belirlendi. 

K ıbrıs adası sahip oldu-
ğu jeostratejik konu-
mu sebebiyle her dö-
nem büyük bir öneme 

sahip olmuştur. Osmanlı 
döneminde Akdeniz’deki Türk 
hâkimiyetinin mihenk taşı 
konumundaki Kıbrıs, 1500’lü 
yılların ikinci yarısından sonra 
ise kalıcı olarak bir Türk vatanı 
haline gelmiştir.

ENOSİS hedefiyle Rumlar 
tarafından adadaki Türk var-
lığına yönelik yapılan katliam 
ve soykırım 1974 yılının 20 
Temmuz günü “Ayşe tatile 
çıksın” parolasıyla Türkiye’nin 
başlattığı harekâtla bera-
ber son bulmuş, nitekim 15 
Kasım 1983 tarihinde Kıbrıs 
Türk Federe Devleti Meclisi 
self-determinasyon hakkını 
kullanarak oy birliği ile aldığı 
bir kararla, Kuzey Kıbrıs Türk 
Cumhuriyeti’ni ilan etmiştir.

Türk Devletleri Teşkilatı 
üyesi Kazakistan, Özbekistan, 
Kırgızistan, Türkmenistan 
(Gözlemci üye) ve akraba bir 
ülke olan Tacikistan’ın Güney 
Kıbrıs Rum Yönetimi’nde bü-
yükelçilik açmaları bazı soru 
işaretlerini beraberinde geti-
rirken pek çok tartışmayı da 
gündeme taşımıştır. 

Bilindiği üzere Kuzey Kıbrıs 
Türk Cumhuriyeti, 11 Kasım 
2022 tarihinde Özbekistan’ın 
Semerkant kentinde, “Türk 
Medeniyeti için Yeni Dönem: 
Ortak Kalkınma ve Refaha 
Doğru” temasıyla düzenlenen 
zirvede Türk Devletleri Teş-
kilatı’na gözlemci üye olarak 
kabul edilmiştir.

Kazakistan, Türkmenis-

tan ve Özbekistan’ın AB ile 
12 milyar Euro’luk bir anlaş-
maya varmasının ardından 
GKRK’nde büyükelçilik aç-
maları eleştirilere sebep olur-
ken özellikle de bazı çevreler 
konuyu mecrası dışına taşıma 
çabasına girişmişler, durumun 
Türkiye’nin yanlış politikasının 
sonucu olduğunu iddia etmek 
gibi bir akıl tutulması yaşama-
ya başlamışlardır. Adada farklı 
gündemlerin oluşturulmaya 
çalışıldığı, toplumsal hareket-
liliğin bazı konular üzerinden 
kaşındığı, Güney Kıbrıs Rum 
Kesimi’nde İsrail, ABD ve Yu-
nanistan’ın örtülü ya da açık 
şekilde askeri faaliyetler yü-
rüttüğü, EOKA zihniyetinin ye-
niden uyandırılmaya çalışıldığı 
bir süreçte Türkiye ve TDT’ye 
karşı gerçeklikten uzak eleşti-
riler getiren çevrelerin maksa-
dının esasında ne olduğu daha 
iyi okunabilmektedir.

Gelinen aşamada 1-2 Mayıs 
2024 tarihlerinde Türk Dev-
letleri Teşkilatı Aksakallılar 
Konseyi KKTC’de toplanma 
kararı almıştır. Bu adımın atıl-
masıyla beraber sürecin sonu 
KKTC’nin tanınması olmaya-
cak mı? 

Türk Devletleri Teşkilatı 
üyesi ülkeler Kuzey Kıbrıs 
Türk Cumhuriyeti’ni tanırsa 
ne olacak? Yaşanan hadiseler 
eğer bir Türk aklıysa Türkiye 
ve Türk Devletlerini konuyu 
mecrasının dışına taşıyarak 
eleştirenler o zaman ne yapa-
cak? 2022’de KKTC’nin TDT’ye 
gözlemci olarak kabul edilmesi 
ve bugün KKTC’de yapılan 
toplantı zaten tanınma anla-
mına gelmemekte midir? Eğer 
Türk Devletleri KKTC’yi resmi 
anlamda tanırsa işte o zaman 
AB’nin durumu ne olacak?

Bizim için değişmeyen ve 
değişmeyecek olan tek ger-
çek:

Kıbrıs, tarihte Türk’tü, bu-
gün Türk’tür ve ilelebet Türk 
olarak kalacaktır.

TÜRK DEVLETLERİ VE 
KIBRIS

UFUK AKAY

Sağlık Bakanlığından, 
bazı basın yayın organla-

rında yer alan "devlet has-
tanesinde cinsel istismar" 
iddialarına ilişkin yapılan 
açıklamada, şüpheli durumla 
ilgili hızla harekete geçildiği, 
incelemeci atandığı belirti-
lerek, "Söz konusu şüpheli 
durum, derhâl adli makamlar 
ile Aile ve Sosyal Hizmetler İl 
Müdürlüğü ile paylaşılmıştır" 

ifadeleri kullanıldı. Bakanlı-
ğın "Sağlık Bakanlığı Sağlıklı 
Çözüm" adlı sosyal medya 
hesabından, bazı basın yayın 
organlarında yer alan "devlet 
hastanesinde cinsel istismar" 
başlıklı habere ilişkin açıkla-
ma yapıldı. 

Açıklamada, şunlar kay-
dedildi: "Hekimlerimiz tara-
fından muayene esnasında 
tespit edilen şüpheli durumla 

ilgili ivedi harekete geçilmiş 
ve incelemeci atanmıştır. 
Ayrıca söz konusu şüpheli 
durum, derhâl adli makamlar 
ile Aile ve Sosyal Hizmetler 
İl Müdürlüğü ile paylaşılmış-
tır. Sağlık Bakanlığı olarak 
konuyla ilgili yürümekte olan 
adli ve idari süreçleri titizlikle 
takip ediyoruz. Konuyla ilgili 
gelişmeler şeffaf bir şekilde 
kamuoyu ile paylaşılacaktır."

olu Cumhuriyet 
Başsavcılığı tara-

fından başlatılan 
geniş çaplı soruş-

turma devam ederken, uzman 
bilirkişi heyeti de yaptıkları 
incelemelerinin ardından 189 
sayfalık rapor hazırladı. Ra-
porda yangının otelin 4’üncü 
katında bulunan restoranın 
‘show’ kısmında bulunan, kah-
valtılık kızartmaların yapıldığı 
‘grill plate’ cihazından çıktığı 
ifade edilerek şöyle denildi: 

“Grill sehpası içinde bu-
lunan ve D9 isimli solvent 
içeren endüstriyel yağlı yüzey 
temizleme malzemesi, topla-
ma kabından yanarak akan 
yağlardan dolayı erimiştir. 
Bu erime, akışkan D9 malze-
mesinin yağla karışık olarak 
zeminde akmasını sağlamıştır. 
O çöp bidonuna ulaşan karı-

şım yayılarak çöp bidonunu da 
yakmıştır. Hemen çöp bidonu 
yanında olan fleksi LPG hor-
tumu sızdırmazlık tabakası 
da eriyerek alana kontrolsüz 
olarak bütan-propan karışımı 
yakıt gelmesine neden olarak 
alevlerin hızla büyümesine ve 
yangının bireysel müdahale ile 
söndürülemez boyuta ulaşma-
sına neden olmuştur.”

İhmaller zinciri
Ayrıca yangının başladığı 

noktada yangına karşı alın-
ması gereken önlemlerin ve 
yangın söndürme sistemleri-
nin olmadığı da rapora yansıdı. 
Raporda, “Davlumbazda oto-
matik yangın söndürme siste-
mi yoktur. Tavanda duman ve/
veya sıcaklık sensörü yoktur. 
Restoran alanında otomatik 
söndürme tesisatı (sprinkler), 

duman ve/veya sıcaklık algı-
layıcısı yoktur. Show alanında 
görünür alanlarda yangın sön-
dürme cihazı yoktur ve sadece 
iç tarafta sol kolon dibinde bir 
adet tüp mevcuttur. Show ala-
nında yangın tüpü var ancak 
hiçbir personel verdiği ifadede 
bunu hatırlamıyor” denildi.

Açık bırakılması sonrası aşırı 
ısınması nedeniyle yangına 
neden olan grill plate cihazının 
termostatının da bozuk olduğu 
ortaya çıktı. Uzman bilirkişi 
heyeti hazırladığı raporda, 
“Plate üzerinde ayar düğmesi 
ile sıcaklık kontrolünü sağlayan 
termostat, set edildiği değere 
ulaşıldığı ve termostatlardan 
biri bozuk olduğundan dolayı da 
aşırı ısınmasına karşın devreye 
girmemiş ve kontrolsüz ısınma 
durumunda çalışmaya devam 
etmiştir” ifadelerine yer verildi.

Yolcu otobüsü devrildi: 
33 YARALI

Van’ın Gevaş ilçesinde yolcu otobüsünün devrilmesi sonucu meydana gelen 
kazada 33 kişi yaralandı. Kaza, Van-Bitlis kara yolu üzerindeki Akdamar Adası 

yakınlarında meydana geldi. Sürücüsünün ismi henüz öğrenilemeyen 44 AJ 999 
plakalı Mercedes marka yolcu otobüsü, henüz bilinmeyen bir nedenle devrildi. 

İhbar üzerine olay yerine çok sayıda ambulans, jandarma, polis ve Gevaş İtfaiye 
Grup Amirliği ekipleri sevk edildi. Yaralılar, otobüsün arka camı ve havalandırma 

kısmından çıkarılarak sağlık ekiplerine teslim edildi. İlk müdahaleleri olay yerinde 
yapılan yaralılar, ambulanslarla hastanelere sevk edilerek tedavi altına alındı. 

Yaralılardan birçoğunun durumunun hafif olduğu öğrenildi. 

HASTANEDE CINSEL ISTISMARA INCELEME

DOÇ. DR. MEHMET AĞIRMAN



TBMM Yapay Zekâ Araş-
tırma Komisyonunda 

konuşan İletişim Başkanlığı 
Daire Başkanı Buğra Ayan, 
Başkanlık bünyesinde kısa 
süre önce kurulan Yapay 
Zekâ Birimi ile birlikte, 
kurum genelinde uçtan uca 
yapay zekâ dönüşümünün 
başlatıldığını açıkladı. Ayan, 
“Ana hedefimiz sadece belir-
li birimlerde değil, kurumun 
tamamında yapay zekâ 
okuryazarlığını artırmak ve 
tüm süreçlere bu teknolojiyi 
entegre etmek” dedi. Komis-
yonun çalışmaları, 8 Ma-
yıs’ta düzenlenecek “Ulusal 
Veriden Karara Yapay Zekâ 
Zirvesi” ile tamamlanacak.

Sunumda İletişim Baş-
kanlığının sadece tekil 
projeler değil, bütünsel bir 
yapay zekâ stratejisiyle 
hareket ettiği vurgulandı. 
Başkanlık; CİMER başvu-
rularının analizinde, dezen-
formasyonla mücadelede, 
haber takibi süreçlerinde, 
içerik üretiminde ve kamu-
oyuna yönelik bilgilendirme 
faaliyetlerinde yapay zekâ-
dan yararlanıyor. CİMER’de 

kurulan yapay zekâ destekli 
eğitim asistanı ile başvuru-
ların değerlendirilmesi sü-
reçlerinde teknolojinin aktif 
olarak kullanıldığı aktarıldı.

Türkçeye dönüştürüyor
Manşet Uygulaması adı 

verilen sistemle, dünya ge-
nelindeki gazetelerin haber 

içerikleri yapay zekâ aracılı-
ğıyla ayrıştırılıyor, Türkçeye 
çevriliyor ve kullanıcının ilgi 
alanlarına göre sınıflandı-
rılarak sunuluyor. Aynı za-
manda yurt dışında yaşayan 
çocukların Türkçe öğren-
mesini destekleyen yapay 
zekâ çözümleri de Başkanlık 
tarafından geliştiriliyor.

Amasya'nın Merzifon 
ilçesinde Atatürk Bilim ve 

Sanat Merkezi'nde (BİLSEM) 
öğrenciler, günlük hayatta 
nadir karşılaştıkları hayvan-
larla ders işleyerek sorum-
luluk ve empati duygularını 
geliştirme imkânı buluyor. 
Üstün yetenekli çocuklara 
eğitim verilen BİLSEM'de eği-

tim gören öğrencilere, sosyal 
ve duygusal gelişimlerine 
katkı sağlayacak özel dene-
yimler de sunuluyor. Merkez-
de öğretmenlik yapan Ege-
men Umut Şen öncülüğünde 
başlatılan "Sınıf Hayvanları 
Uygulaması" kapsamında öğ-
renciler, atölyelerinde hams-
ter, tavşan ve kaplumbağa 

besleyerek, onların bakımı ve 
ihtiyaçlarıyla ilgileniyor. Öğ-
renciler, bu süreçte canlıların 
yaşam döngüsünü, davranış-
larını ve alışkanlıklarını da 
yakından gözlemleme fırsatı 
elde ediyor. Bu sayede öğren-
ciler, hayvan sevgisi kazan-
manın yanı sıra sorumluluk 
da üstleniyor.

1 Mayıs Emek ve Daya-
nışma Günü tüm yurtta 

coşkuyla kutlandı, binlerce 
yurttaş, Türkiye'nin dört 
bir yanında meydanlarda 
buluştu. İstanbul'da, bazı 
sendikaların temsilcileri, 
Taksim Cumhuriyet Anıtı'na 
çelenk bıraktı. 

HAK-İŞ Konfederasyonu 
İstanbul İl Başkanlığı üyele-
rinden oluşan grup, Gümüş-
suyu Caddesi'nden "Vergide 
adalet emekte barış" ile 
"Direne direne kazanacağız" 
sloganları atarak Kazancı 
Yokuşu'na geldi. Taksim 
Meydanı'nda, 1 Mayıs 1977'de 
yaşanan olaylarda haya-
tını kaybedenlerin anısına 
karanfil bırakan grup, daha 
sonra Taksim Cumhuriyet 

Anıtı'na Filistin bayraklı 
çelenk sundu. 

HAK-İŞ İstanbul İl Başkanı 
Mustafa İluk, burada yaptığı 
açıklamada, bugün emeğin, 
alın terinin, dayanışma-
nın ve ortak mücadelenin 
simgesi olan 1 Mayıs Emek 
ve Dayanışma Günü'nü 
Türkiye'nin dört bir yanında 
coşku ve kararlılıkla kutla-
dıklarını belirtti.
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Öğrenciler derslerine minik dostlarıyla motive oluyor

M

Türkiye Radyo Televizyon 
Kurumu (TRT) Genel Müdürü 

Mehmet Zahid Sobacı ile beraberin-
deki heyet, TRT'nin kuruluşunun 61. 
yılı dolayısıyla Anıtkabir'i ziyaret 
etti. TRT Genel Müdürü Sobacı, be-
raberindeki TRT yönetimiyle Aslanlı 
Yol'dan yürüyerek, kırmızı ve beyaz 
karanfillerden oluşan ve üzerinde 
"TRT Genel Müdürlüğü" yazan çe-
lengi, Atatürk'ün mozolesine bıraktı. 
Saygı duruşunun ardından Misak-ı 
Milli Kulesi'ne geçen Zahid Sobacı, 
burada Anıtkabir Özel Defteri'ne 
şunları yazdı: "Cumhuriyetimizin 
banisi Gazi Mustafa Kemal Atatürk, 
Türkiye Radyo Televizyon Kurumu, 

kamu adına radyo ve televizyon 
yayınlarını gerçekleştirmek üzere 
çıktığı yolda, bugün 61 yılı geride bı-
rakıyor. 1 Mayıs 1964'te kurulan TRT, 
radyo ve televizyon kanalları, dijital 
platformları, mobil uygulamaları, 
prestijli organizasyonları, ödüllü 
belgeselleri, ses getiren dizileri 
ve ortak yapım sinema filmleriyle 
bugün dünyanın dört bir yanında 
izlenen, dinlenen ve takdirle takip 
edilen uluslararası bir marka hâline 
gelmiştir. Bu vesileyle istiklal ve 
istikbalimiz uğruna canlarını ortaya 
koyan aziz şehitlerimizi rahmetle, 
kahraman gazilerimizi şükranla yad 
ediyorum. Ruhunuz şad olsun."

1 Mayıs tüm 
yurtta kutlandı

72 yaşında 
'doktor' 
ünvanı aldı

'Maarif Çocuk 
Dergisi' 
hazırlandı

Manisa'da yaşayan 72 yaşındaki Ümmühan Tibet, 
40 yıl sonra lisansüstü eğitim için döndüğü üni-

versiteden "doktor" ünvanı ile mezun oldu. Akhisar'da 
1953 yılında dünyaya gelen Tibet, 1975'te Ege Üniver-
sitesi Kimya Mühendisliği Bölümünden mezun oldu. 
Tariş Zeytin ve Zeytinyağı Birliğinde çalışmaya başlayan 
Tibet, 2014-2021 yıllarında Ulusal Zeytin ve Zeytinyağı 
Konseyi'nin (UZZK) başkanlığını yürüttü. Sektördeki 
çalışmalarını lisansüstü eğitimiyle taçlandırmak isteyen 
Tibet, 2015'te Manisa Celal Bayar Üniversitesinde gıda 
mühendisliği bölümünde yüksek lisans eğitimine 
başladı. Ardından aynı bölümde doktora eğitimini ta-
mamladı. Tibet için üniversitede cübbe giydirme töreni 
düzenlendi. Lisans eğitiminden 40 yıl sonra üniversiteye 
döndüğünü dile getiren Tibet, "Hayalim akademik 
disiplini elde edip daha iyi araştırma yapabilmekti. 
İstatistiği daha iyi öğrenmek, elde ettiğimiz verileri 
daha iyi değerlendirmek ve daha anlamlı sonuçlar elde 
edebilmek adına akademik çalışmalarımı yaptım. Çok 
kolay olmayan bir süreçti. Bunu hep şevkle ve azimle 
çalışmama borçluyum" diye konuştu.

Milli Eğitim Bakanlığı (MEB) tarafından, 
81 ilden öğrencilerin oluşturduğu 23 Nisan 

Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı Düzenleme 
Kurulunun talebi üzerine "Maarif Çocuk Dergisi" 
hazırlandı. Türkiye genelindeki 23 Nisan kutlama-
larının planlanmasında söz sahibi olan öğrenciler, 
çocuklara yönelik bir dergi çıkarılmasını önerdi. 
Bu öneri doğrultusunda hazırlanan Maarif Çocuk 
Dergisi, hem eğlenceli hem de öğretici içerikleriy-
le 23 Nisan'da ilk kez yayımlandı. 

Çocukların akademik ve kişisel geli-
şimlerine katkı sağlamayı amaçlayan dergi; 
kültürel değerler, bilim, sanat ve etkinliklerle 
zenginleştirildi. İlk sayıda, Türkiye'nin ilk 
astronotu Alper Gezeravcı ile yapılan röportaj, 
çocukların katıldığı resim, şiir ve kompozisyon 
yarışmalarında dereceye giren eserler, yazar 
Yalvaç Ural'dan üç yazı ile ışık ve bahar konulu 
bilgilendirme yazıları, hikâyeler, bulmacalar ve 
çeşitli etkinlikler yer aldı.

Gümüşsuyu Caddesi'nde 
toplanan TÜRK-İŞ üyele-

ri, sloganlar atarak Kazancı 
Yokuşu'na geldi. Buraya, 
Taksim Meydanı'nda 1 Mayıs 
1977'de yaşanan olaylarda 
hayatını kaybedenlerin anı-
sına karanfil bırakan grup, 
daha sonra Taksim Cumhu-
riyet Anıtı'na çelenk sundu. 
Gruptakiler anıtın önünde 
saygı duruşunda bulunarak 
İstiklal Marşı okudu. TÜRK-

İŞ Genel Başkan Yardımcısı 
Nazmi Irgat, sendika olarak 
81 ilde 1 Mayıs'ı kutladıkla-
rını belirtti. Emeğin değer-
sizleştirildiğini ifade eden 
Irgat, özel sektör çalışanla-
rının Anayasa'da yer alan 
sendikal haklarını kullana-
madıklarını söyledi. Irgat, 
geçim şartlarının zorluğu ve 
örgütsüzlüğe karşı mücadele 
için alanlarda olduklarının 
altını çizdi.

TÜRK-İŞ üyeleri 
anıta çelenk sundu

KAMU YAYINCILIĞININ KÖKLÜ 
ÇINARI TRT, 61 YAŞINDA

illi Eğitim Baka-
nı Yusuf Tekin, 

"Bizim açımız-
dan herhangi bir 

branşın veya herhangi bir 
öğretmenlik alanının pozitif 
ya da negatif bir ayrıcalığı 
yok" dedi. 1381 engelli öğret-
men atamasının yapıldığını 
hatırlatan Tekin, atamaların 
hayırlı olmasını diledi. Bu yıl 
yapılacak öğretmen atama-
sındaki branş dağılımına 
ilişkin soru üzerine Tekin, 
bakanlığın büyük bir teşki-
lat olduğunu, bu kapsamda 
öğretmenlerin hangi il ve 
ilçede olacağının ve ne kadar 
ders verecekleriyle ilgili he-
saplama mekanizmalarının 
olduğunu söyledi. 

Tamamen bilimsel usullere 
göre bir öğretmenin maaş 
karşılığı okutmakla mükellef 
olduğu haftalık ders saati 
üzerinden hesap yaptıklarını 
belirten Tekin, bunu, öğret-
menin okuldaki derslerinin 
saati ile hesap ettiklerini 
aktardı.

"Benim edebiyatçıya 
ihtiyacım varsa edebiyatçı 
alırım, başka bir alana ihti-
yacım varsa onu alırız. Bu, 
bizim hesabımız, tamamen 
rasyonel, tamamen bilimsel 
kriterlere göre ve formü-
le edilmiş bir hesap" diyen 
Tekin, "Sadece ben yapmı-
yorum bunu. Bu, bakanlıkta 
eskiden beri veya en azından 
benim müsteşarlığımdan 

beri bu böyle yürür. Hiçbir 
bakan arkadaşımız, hiçbir 
genel müdür arkadaşımız ih-
tiyacı olan bir branş varken, 
ihtiyacı olmayan bir alanda 
öğretmen alıp kamu kay-
naklarını israf etmek veya 
bir başka ülke bölgedeki 
çocuklarımızın öğretmensiz 
kalmasına göz yummak gibi 
ilkesiz bir davranış içerisinde 
olmaz" diye konuştu.  

Geçen yıl KPSS girenlerin 
mağduriyet yaşamaması 
için bu yıl son kez bu sınav ile 
öğretmen atamasının yapı-
lacağını belirten Tekin, "Önü-
müzdeki temmuz ayında 
ÖSYM tarafından yapılacak 
Akademiye Giriş Sınavı'yla 
(AGS) da öğretmen ataması 

yapacağız ve bu yıl öğretmen 
adayı arkadaşlarımız için 
KPSS yapılmayacak dedik. 
Yani son öğretmen adayı 
arkadaşlarımız için söylü-
yorum. Son KPSS geçtiğimiz 
yıl yapıldı ve artık öğretmen 
adayı arkadaşlarımız için 
KPSS sınavı yapılmayacak" 
ifadesini kullandı.

Tekin, "Bu yıl yapacağımız 
uygulamayla öğretmenlerin 
istihdamında mülakat me-
kanizması tamamen kalkı-
yor. Önümüzdeki dönemde 
AGS ile beraber artık öğret-
men adayı arkadaşlarımızın 
çoklu değerlendirmeye tabi 
tutulduğu başka bir sistem 
başlıyor, o ayrı bir mekaniz-
ma" dedi.

KPSS yok, 
mülakatlar 
kaldırılıyor

Öğretmen  adaylarına

Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin, öğretmen 
adayları için sevindirici haber verdi. 
Tekin, “Son KPSS’yi geçen yıl yaptık. 
Artık öğretmen adayları için bu sınav 
yapılmayacak, mülakat da 
kaldırılıyor” dedi.
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Cumhurbaşkanı Erdoğan’dan 1 Mayıs mesajı:

EMEĞIN 
YÜZYILI 
OLACAK 

Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip 

Erdoğan, ‘’İşçi ve 
işverenlerimizle, 

çiftçi ve 
üreticilerimizle, 

sendikalarımızla, 
tüm çalışanlarımızla 

birlikte Türkiye'yi 
çok daha güçlü 

yarınlara hep 
birlikte taşıyacağız. 

Türkiye Yüzyılı'nı, 
'Emeğin ve Alın 
Terinin Yüzyılı' 

yapmak için 
elimizden gelen 
her türlü gayreti 

göstereceğiz" 
ifadelerini kullandı. 

umhurbaşkanı 
Recep Tayyip 

Erdoğan, katı-
lımcılarla 1 Mayıs 

Emek ve Dayanışma Günü 
münasebetiyle bir araya gel-
mekten memnuniyet duydu-
ğunu belirtti. Erdoğan, "Tüm 
işçilerimizin 1 Mayıs Emek ve 
Dayanışma Günü'nü tebrik 
ediyorum. Ülkemizin büyü-
mesi, milletimizin güçlenmesi, 
Türkiye'nin ilerlemesi için alın 
teri döken, didinen, uğra-
şan, fedakârca çalışan tüm 
kardeşlerime şükranlarımı 
sunuyorum. İşçi ve işverenle-
rimizin her birine Rabb'imden 
helal, hayırlı ve bereketli ka-
zançlar niyaz ediyor. Emek-
lerini zayi etmesin diyorum" 
ifadesini kullandı. 

Sabırlı olmanın önemi
Emeğin hem inanç hem ta-

rih hem de kültürde büyük bir 
kutsiyet taşıdığını vurgulayan 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
şöyle devam etti: "Milletçe 
bugünlere gelmemizde emek 
vermenin, say etmenin, sabır-
la çalışmanın önemli bir yeri 
vardır. Biz emek ve alın terini 
merkeze alarak inşa ettiğimiz 
medeniyetimizi, örnek bir iş 
ahlakıyla süslemiş anlayışın 
mirasçılarıyız. Peygamber 
Efendimiz, bir hadisi şerifinde 
şöyle buyurmuştur; 'Kesin-
likle hiç kimse elinin emeğin-
den daha hayırlı bir yemek 
yememiştir.' Emeğin hak 
ettiği itibarı gördüğü, çalışa-
nın hakkını aldığı, güçsüzün 
güçlüye ezdirilmediği tarihi-
miz, işte bu hakikatin ışığında 
şekillenmiştir. Bu yüksek 
bilince sahip çıkmak, emekle-
rini alın teriyle bereketlendi-

ren çalışanlarımızın haklarını 
korumak bizim hep temel 
önceliğimiz olmuştur.’’ 

Muhalefet 
sözleşme göndermesi
Belediyelerde çalışan taşe-

ron işçilere ve sözleşmeli per-
sonele kadro imkânı tanıdıkla-
rını hatırlatan Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, şunları kaydetti: "Ana 
muhalefet partisinin, Anayasa 
Mahkemesinde iptal ettirdiği 
toplu sözleşme ikramiyesini 
daha güçlü şekilde geri getir-
dik. Ülkemiz adına bir utanç 
vesikası olan kamuda başör-
tüsü yasağını kaldırdık. Cuma 
ve hac izinleri de dâhil kamu 
çalışanlarımızın ibadet hakla-
rından tam anlamıyla istifade 

edebilmelerinin önünü açtık. 
Bu yıl yüzde 30 zam yaptığımız 
asgari ücretten gelir vergisini 
kaldırdık. İşverenlerimize yö-
nelik asgari ücret desteğimizi 
de aynı şekilde sürdürüyoruz. 
Burada sayamayacağımız 
kadar çok projeyi, hizmeti, ya-
tırımı hayata geçirdik. Bundan 
sonra da inşallah aynı azim-
le, aynı istek ve kararlılıkla 
çalışmayı sürdüreceğiz. İşçi ve 
işverenlerimizle, çiftçi ve üre-
ticilerimizle, sendikalarımızla, 
tüm çalışanlarımızla birlikte 
Türkiye'yi çok daha güçlü ya-
rınlara hep birlikte taşıyacağız. 
Türkiye Yüzyılı'nı, 'Emeğin ve 
Alın Terinin Yüzyılı' yapmak 
için elimizden gelen her türlü 
gayreti göstereceğiz."

C

Sendikal güvenceleri 
GÜÇLENDIRDIK

Cumhurbaşkanı Erdoğan, “tek parti zihniyeti"nin yasakladığı 1 Mayıs'ı, Emek ve 
Dayanışma günü yaparak resmi tatil ilan ettiklerini hatırlatarak, “Sendikalar ve Toplu 
İş Sözleşmesi Kanunu'nu revize ederek toplu sözleşme sistemini daha kuşatıcı hâle 
getirdik" dedi. Kamu görevlilerinin de toplu sözleşme hakkından yararlanmalarını 

sağladıklarını anımsatan Erdoğan, “Daha önce türlü zorluklarla boğuşan sendikalarımızın 
kuruluş şartlarını kolaylaştırdık. Sendikal güvenceleri güçlendirdik, grev hakkını rasyonel 

bir zemine oturttuk. İş Sağlığı ve Güvenliği Kanunu'nu yürürlüğe koyarak çalışma 
şartlarını ve alınacak tedbirleri azami surette iyileştirdik" ifadesini kullandı.

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı 
Vedat Işıkhan, 1 Mayıs Emek ve Da-
yanışma Günü dolayısıyla paylaştığı 
mesajında, alın terleri ve özverili 
çalışmalarıyla ülkenin bugünlere 
ulaşmasında büyük emekleri olan 
tüm işçi ve emekçilerin 1 Mayıs 
Emek ve Dayanışma Günü'nü 
kutladı. “Devleti ve milleti payidar 
kılmanın yegâne yolunu insanı 
yaşatmakta gören kadim medeniye-
timiz, binlerce yıldır bu topraklarda 
mukaddes saydığı emeğin ve alın 
terinin savunucusu olmuş, toplumsal 
hayatın her evresinde hakkın ve 
adaletin tesisine öncülük etmiştir" 
değerlendirmesinde bulunan Işıkhan, 
açıklamasında şu ifadelere yer 
verdi: “Emek ve dayanışma bilincini 
millete hizmet anlayışının merkezine 
yerleştirmiş kadrolar olarak, bugüne 
kadar olduğu gibi bundan sonra da 
ülkemizin her bir karış toprağında 
emeği, göz nuru, alın teri olan 
işçilerimiz başta olmak üzere bütün 
vatandaşlarımızın koşulsuz yanında 
olmayı sürdüreceğiz. Bu vesileyle, 
ülkemizin gücüne inanarak Türkiye 
Yüzyılı yürüyüşümüzde her daim 
yanımızda olan işçi kardeşlerimize 
şükranlarımı sunuyor, tüm dünyada 
birliğin, dayanışmanın ve üretimin 
sembolü olarak kutlanan bu müs-
tesna günün, daha adil ve barışçıl bir 
çalışma hayatının birlikte inşası için 
milat olmasını temenni ediyorum."

Medeniyetimiz 
alın terinin 
savunucusu oldu 

SOL, KENDI 
REZILLIĞINDEN 
MAĞDURIYET 

EFSANESI ÇIKARDI
MHP Genel Başkan Yar-
dımcısı Feti Yıldız, 1 Mayıs 

İşçi ve Emekçiler Bayra-
mı ve Türk Dev-
letine yapılan 
iftiralarla ilgili 
önemli açık-
lama yaptı.  
Feti Yıldız 
açıkla-
masında 
şunları 
ifade etti: 
“1 Mayıs 
1977'de 
Taksimde 
meydana ge-
len olaylar sol içi 
bir çatışma fraksi-
yonların hesaplaşmadır. Sos-
yalizmin Dünya çapında par-
çalı yapısı birebir ülkemize de 
taşınarak Goşist, oportünist, 
revizyonist, reformist Maocu, 
sosyal emperyalist, Sosyal 
Faşist, küçük burjuva, feodal 
sosyalist, karşı devrimci, 
Sovyeti, Çinci, Enver Hocacı 
v.s. olarak birbirini suçlayan 

bağnaz, fanatik sol, 50’nin 
üzerinde fraksiyona bölün-

müştü. Bu fraksiyonlar 
bir taraftan Ülkü-

cü-Milliyetçi 
Hareket’e 

saldırırken 
diğer yan-

dan  kendi 
aralarında 
güç ve 
kurtarıl-
mış bölge 

kavgası 
yapıyorlar-

dı. 34 kişinin 
öldüğü 1 Mayıs 

1977 taksim 
mitingine katılan 

Tarihçi Prof.Dr. Halil Berktay 
olayın en yakın tanığı olarak 
yapmış olduğu biraz da mah-
çup itirafta: ‘Ortada ne kanlı 
bir derin devlet komplosu ne 
de etrafa gizlenmiş keskin 
nişancılar vardı. Sol, kendi 
rezilliğinden bir mağduriyet 
efsanesi çıkardı’ diyerek ha-
kikati yıllar sonra anlattı.”

Cumhurbaşkanlığı Hukuk Politikaları Kurulu 
toplantısında konuşan Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, "Türkiye'nin 

yeni bir anayasaya ihtiyacı olduğunu hep söylüyoruz. Bu 
hedeften vazgeçmiş değiliz" ifadelerini kullandı.

İletişim Başkanı 
Fahrettin Altun, CHP 
Genel Başkanı Özgür 
Özel’i sert bir şekilde 

eleştirerek, "CHP Genel 
Başkanı Özgür Özel’in 

İletişim Başkanlığımıza 
yönelik açıklamaları, 

devletimizi 
ne kadar 

tanımadığını 
açıkça ortaya 

koymuştur. 
İletişim 

Başkanlığımız, 
doğru 

enformasyon 
akışını sağlar, 

dezenformasyonla 
mücadele eder ve 
hakikati savunur" 

ifadelerini kullandı. 

YENI ANAYASA 
HEDEFINDEN 

VAZGEÇMIŞ DEĞILIZ

ÖZGÜR ÖZEL DEVLETIMIZE YABANCI 

dalet Bakanı 
Yılmaz Tunç, 

Çankaya Köşkü'nde, 
Cumhurbaşkanlığı 

Hukuk Politikaları Kurulu Baş-
kanvekili Mehmet Uçum baş-
kanlığındaki Hukuk Politikaları 
Kurulu Toplantısı'ndan sonra 
önemli açıklamalarda bulundu. 
Türkiye'nin, Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan'ın liderli-
ğinde sessiz devrim sayılabilen 
reformlara imza attığına işaret 
eden Tunç, şunları kaydetti: "27 
Nisan e-bildirisin üzerinden 
uzun yıllar geçti. Ama hâlâ hafı-
zalarımızda ve o gün muhtıraya 
karşı direniş, sonraki darbelerin 
de önlenmesi noktasında bir 
başlangıç oldu. Hukuk alanında 
başta mevzuatımızın tama-
mının yenilenmesi bu döneme 
rastladı. Çeyrek asırlık bir 
dönemde, 80 yıllık artık ihtiyaca 
cevap vermeyen, günümüz ihti-
yacına uygun olmayan kanun-
ları, temel kanunların tamamını 
yeniledik. Anayasada yapılan 
değişiklikler de özellikle hukuk 
devleti ilkesinin tahkimi anla-
mında çok önemli reformlar."

Bakan Tunç, anayasadaki 

vesayetçi ruhu azaltan düzen-
lemeler yaptıklarını anımsa-
tarak, şunları ifade etti: "Ama 
neticede bir darbe anayasası. 
Darbeciler tarafından yazdırıl-
mış olması bile başlı başına bir 
değişiklik için geçer sebeptir. 
Tabii süreç içerisinde gerek bizim 
dönemimizde gerekse önceki 
dönemlerde yapılan değişiklikler 
anayasadaki yeknesaklığı da 
bozmuş durumda. Madde sayısı 
kadar değişiklik yapıldı. Kurum-
lar arasında görüş ayrılıklarına 
varan bazı maddelerin yorum-
lanmasıyla ilgili problemler de 
ortaya çıkıyor. Yeni eklenen, 
ihdas edilen kurumlar var. Farklı 
bir maddeyle değerlendirildi-
ğinde farklı sonuçlar çıkabiliyor. 
O nedenle Türkiye'nin yeni bir 
anayasaya ihtiyacı olduğunu hep 
söylüyoruz. Bu hedeften vaz-
geçmiş değiliz. Hukuk Politikalar 
Kurulunun da yeni anayasa he-
defiyle ilgili sürekli kamuoyuna 
yaptığı açıklamaları da biliyoruz. 
Önümüzdeki süreçte buna daha 
da yoğunlaşmamız lazım. Tabii ki 
bu bir uzlaşma gerektirir. Mec-
liste milletvekillerinin, partilerin 
bu konuda uzlaşması lazım."

A

umhurbaşkanlığı 
İletişim Başkanı 

Fahrettin Altun, 
CHP Genel Başkanı 

Özgür Özel’in İletişim 
Başkanlığı için sarf 

ettiği mesnet-
siz ifadelere 

X hesabı 
üzerinden sert 
tepki gösterdi. 
Altun, CHP 

Genel Başkanı 
Özgür Özel’in 

İletişim Başkan-
lığımıza yönelik 

açıklamaları, devleti-
mizi ne kadar tanımadığını 

açıkça ortaya koymuştur. Bu 
nedenle, Cumhurbaşkanlığı 
İletişim Başkanlığının görevle-
rini ve faaliyetlerini bir kez daha 

kamuoyuyla paylaşmakta yarar 
görüyorum. İletişim Başkanlığı-
mız, doğru enformasyon akışını 
sağlar, dezenformasyonla mü-
cadele eder ve hakikati savunur. 
Bu nedenle tüm kamu otorite-
lerine bilgi verir, vatandaşımıza 
gerçekleri ulaştırır. İletişim 
Başkanlığı, Cumhurbaşkanımız 
Sayın Recep Tayyip Erdoğan’ın 
vizyonu doğrultusunda strate-
jik iletişim faaliyetleri yürütür, 
kampanyalar düzenler; devle-
timizin icraatlarını teker teker, 
tekrar tekrar anlatır. Bu nedenle 
sürekli içerik üretir, ulusal, ulus-
lararası kamuoylarına ulaşır’’ 
ifadelerini kullandı. 

Ülkemizi şikâyet ediyorlar
Altun, sözlerine şu şekilde 

devam etti: "İletişim Başkan-

lığı, kamu diplomasisi faali-
yetlerini de yürütür. Türkiye 
markasını dünyaya gurur 
tablolarıyla anlatır, gösterir, 
söyler, duyurur. Bu nedenle 
uluslararası tüm muhatap-

larına, millî menfaatlerimizi 
koruyan enformasyonlar 
sunar. İletişim Başkanlığımız, 
devletimiz ile milletimiz ara-
sında bir iletişim köprüsüdür. 
Vatandaşımızın derdini dinler, 
ilgilisine ulaştırır, çözümünü 
takip eder, bilgilendirir. Bu 
nedenle devletimizin kapısıdır; 
vatandaşımızın hizmetkârıdır. 
İletişim Başkanlığımız, basın 
emekçilerinin haklarını göze-
tir, güvenli bir medya ekosis-
temi oluşturur ve her daim 
onların yanında durur. Ulusal 
ve uluslararası tüm basın 
temsilcilerinin daima des-
tekçisidir. İletişim Başkanlığı, 
Türkiye’de ve dünyada gece 
gündüz çalışan mensuplarıyla, 
alın teriyle, al bayrağımızın 
gücünü her daim yüceltir. Peki 

bundan kim rahatsız olur? 
Uluslararası medyaya dezen-
formasyon üreten ve ülkemizi 
şikâyet edenler… İletişim Baş-
kanlığımız, tüm bu çalışmaları 
öğretmenlerimizden doktor-
larımıza, iş insanlarımızdan 
çiftçilerimize, milletvekilleri-
mizden emeklilerimize kadar 
her bir vatandaşımıza duyu-
rur. Özgür Özel, siyasilerle 
ilgili olanı diline dolamış; bizi 
meydanlarda yuhalatıp sindir-
meye çalışıyor.  Biz, bütün ar-
kadaşlarımızla birlikte hakikat 
mücadelemizi vermeye devam 
edeceğiz, bizi sindiremezsiniz, 
korkutamazsınız.  

Hakikate kulaklarını tıka-
mayan kim varsa onlara sözü-
müzü ulaştırmak için gayret 
etmeye devam edeceğiz.

C

FOTOĞRAFLAR: AA

FETİ
YILDIZ

FAHRETTIN 
ALTUN

ÖZGÜR
ÖZEL
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Diplomatik kaynaklar, Ankara’nın, terör örgütü PKK’nın silah bırakma-
sı ve bölgede normale dönüşün önünde engel oluşturmaktan çıkması 
beklentisine değinerek, “Suriye’de PKK ve uzantıları kendilerini lağ-

vetmezse, terör örgütünün sistem dışına çıkarılmasının başka yollarla 
sağlanması için gerekli irade ve imkân bulunuyor” ifadelerini kullandı.

ışişleri Bakanlığı 
kaynakları, Suriye'nin 

Beşar Esad rejiminin 
devrilmesiyle yeni 

bir döneme girdiğini belirterek, 
Suriye halkının bir yandan 14 
yıllık ihtilafın yaralarını sarmaya 
çalışırken, diğer yandan da kendi 
öncülüğü ve sahipliğinde gelece-
ğini belirlemek üzere siyasi geçiş 
sürecini yürüttüğünü ifade etti.

Suriye yönetiminin bölgesel 
ve uluslararası topluma entegre 
olmak amacıyla atmakta olduğu 
adımların ve kendi ülkesini güven, 
istikrar ve refaha kavuşturma 
çabasının desteklenmesinin önem 
taşıdığını vurgulayan kaynaklar, 
Suriye'yi ve bölgeyi istikrarsızlık 
riskinden arındırmanın yolunun, 
ülkenin karşı karşıya olduğu 
yaptırımların kaldırılması dâhil 
daha fazla destek ve daha yoğun 
angajmandan geçtiğini açıkla-
dı. "Şam'daki yönetim ile 'SDG' 
arasında imzalanan mutabakat 
kapsamındaki temas trafiği de-
vam etmektedir. Öte yandan, PYD 
ile KDP çizgisindeki partiler ta-
rafından oluşturulan Suriye Kürt 
Ulusal Konseyinin de katılımıyla 
Kamışlı'da 26 Nisan 2025 tarihin-
de 'Kürt Birlik ve Tutumu' adlı bir 
konferans düzenlenmiştir" ifade-
lerini kullanan kaynaklar, Suriye 
yönetiminin, bu konferansta veri-
len mesajların varılan mutabakata 
uygun olmadığı yönünde açıkla-
ma yaptığını anımsattı.

Anayasa vurgusu
Kaynaklar, Suriye'nin top-

rak bütünlüğünün ve birliğinin 
korunmasının, Türkiye'nin olduğu 
gibi Suriye yönetiminin de temel 
önceliğini teşkil ettiğini belirtti. 
Kaynaklar, anayasa bildirgesinde 
de açıklandığı üzere, bu hede-
fin merkezi bir idare etrafında 
ve Suriye'nin tüm unsurlarına 
eşit vatandaşlık hakkı verilmesi 
suretiyle sağlanmasının önem ta-
şıdığına dikkati çekti. Türkiye'nin, 
hazırlanacak Suriye Anayasa-
sı'nın ve Suriye yönetiminin ülke-
deki bütün etnik gruplara ve inanç 
gruplarına eşit imkânları sağladığı 
bir ortam görmek istediğini vur-
gulayan kaynaklar, şunları ifade 

etti: "Türkiye, Suriye'deki 
vatandaşların anayasal 
garanti temelinde eşit 
hak ve özgürlüklerden 
istifade edebildikleri, 
kendi kimliklerini ve 
inançlarını çekinme-
den, güvence içinde 
ortaya koydukları bir 
sistemi engelleyecek 
hiçbir girişimi kabul etme-
mektedir. Suriye’de terör unsurları 
ve ayrılıkçı hareketlerle mücadele 
Suriye yönetiminin asli sorumlu-
luğunu oluşturmaktadır. Bu so-
runların Suriye yönetiminin tercih 
ettiği yöntem temelinde aşılması-
na imkân tanınması için Türkiye 
olarak gerekli alan sağlanmıştır. 
Türkiye’nin temennisi, terör örgü-
tüyle iltisaklı oluşumların siyasi 
ve askeri düzlemde etkin olmala-
rının önünün kesilmesi suretiyle 
Suriye yönetimi ile 'SDG' arasında 
varılan mutabakatın uygulanma-
sıdır. Aynı zamanda, PKK'nın örgüt 
olarak yapılan çağrıya bir an evvel 
olumlu cevap vermesi, silahlarını 
bırakması ve bölgede normale 
dönüşün önünde engel oluştur-
maktan çıkması beklentisi mev-
cuttur." Kaynaklar, Türkiye'nin, 
Suriye'nin toprak bütünlüğünü 

hedef alan, egemenliğini zede-
leyecek, Suriye'de merkezi 

otorite dışında silah 
taşıma imkânı verecek 
ve terör örgütlerinin 
devamını sağlayacak 
hiçbir girişimi kabul 

etmediğini hatırlattı. 
Suriye'de terör örgü-

tü PKK ve uzantılarının 
kendilerini lağvetmemesi 

hâlinde, terör örgütünün sistem 
dışına çıkarılmasının başka yol-
larla sağlanması için gerekli irade 
ve imkânın bulunduğuna işaret 
eden kaynaklar, terörle mücadele 
bağlamında, 9 Mart'ta Amman'da 
Suriye ve dört komşu ülkenin 
dışişleri ve savunma bakanları 
ile istihbarat başkanlarının bir 
araya geldiği toplantı gerçekleştiği 
ve toplantıya Türkiye'yi temsilen 
Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, Milli 
Savunma Bakanı Yaşar Güler ve 
Milli İstihbarat Teşkilatı (MİT) Baş-
kanı İbrahim Kalın'ın iştirak ettiği 
bilgisini paylaştı.

İş birliği geliştirilecek
Kaynaklar, söz konusu 

toplantıda bölgesel sahiplenme 
ilkesi temelinde ve mevcut ulus-
lararası çabaları da destekleye-

cek şekilde, terörizmle mücadele 
amacıyla müşterek bir operas-
yon merkezi kurulması üzerinde 
mutabık kalındığını aktararak 
bu hususta muhataplarla temas-
lar ve teknik çalışmaların ilgili 
kurumlarla eş güdüm içerisinde 
yürütüldüğünü ve toplantının 
gelecek dönemde yapılmasının 
planlandığını kaydetti. Ayrıca, 
Suriye'nin, güvenliğiyle ilgi-
li sorun görürse herhangi bir 
ülkeyle bir anlaşma yapmayı 
tercih edebileceğine işaret eden 
kaynaklar, Türkiye'nin de Su-
riye'nin ihtiyaç duyduğu birçok 
alanda karşılıklı anlaşmalar 
çerçevesinde Suriye'ye destek 
verebileceğinin altını çizdi. 
Kaynaklar, bu çerçevede Anka-
ra'nın bölgede kendi güvenlik ve 
tehdit değerlendirmelerine göre 
Suriye’yle ikili iş birliğine hiz-
met edecek her türlü konuyu ele 
almaya açık olduğunu belirtti.

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu, Karayolla-

rı Genel Müdürlüğü Akköprü Atölye 
Müdürlüğünde, hafif seviye kentsel 
arama kurtarma ekibi "Karakurt"un 
tanıtımı ve araç dağıtımı nedeniyle 
düzenlenen törende gazetecilerin 
sorularını yanıtladı. Kanal İstanbul 
Projesi ile ilgili soru üzerine Uraloğlu, 
"Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanlığımız başta olmak üzere 
ilgili kurumlarla bu süreci istişa-
re ediyoruz. Buna göre de zaman 
zaman açıklamalarda bulunuyoruz" 
dedi. Uraloğlu, Kanal İstanbul'un 

yapılmasıyla ilgili iradelerinin 
net olduğunu belirterek, 
"Kanal   İstanbul'u kesinlikle 
yapacağız.  Ne zaman yapa-
cağımızı istişare ediyoruz. 
15-20 milyar dolarlık bir 
projeden bahsediyoruz. 
Doğru zamanda, doğru finans 
imkânlarıyla beraber Kanal 
İstanbul'u yapacağız, vazgeçmiş 
değiliz. Vatandaşımızın görüşünü 
de dinledik. Bu yeni bir tartışma 
konusu değildi." diye konuştu.   
Bakan Uraloğlu, Kanal İstanbul'un, 
Türkiye'nin ihtiyacı olduğunu söyle-

di. Uraloğlu, törendeki ko-
nuşmasında ise 1 Mayıs 

Emek ve Dayanışma 
Günü'nü kutladı. Son 
yıllarda hem dünya 
genelinde hem de 
Türkiye'de sel, deprem 

ve orman yangını gibi 
doğal afetlerin sık ya-

şandığına ve bunların yıkıcı 
etkilerinin görüldüğüne işaret eden 
Uraloğlu, "Özellikle, asrın felaketi 
olarak tarihe geçen Kahramanmaraş 
depremleri ve 23 Nisan'da yaşanan 
İstanbul depremi bizlere bir gerçeği 

milletimiz nazarında bir kez daha 
hatırlattı. Bakanlığımız sorumlulu-
ğundaki kara yollarımız, havaliman-
larımız, tren ve metrolarımız da çok 
şükür bu felaketi hasarsız atlattı. 23 
Nisan'da ulaşım altyapımız depreme 
hazır olduğunu kanıtladı" ifadelerini 
kullandı. Uraloğlu, afetlere karşı ha-
zırlıklı olmanın, arama ve kurtarma 
ekiplerinin sayısını ve gücünü artır-
manın bir tercih değil, bir zorunluluk 
olduğunu belirterek, 6 Şubat 2023 
tarihindeki depremlerden sonra bir 
arama kurtarma ekibi kurmak için 
çalışmalara başladıklarını söyledi.

KADİR YILDIZ

S iyasi hayatının önemli 
bir bölümünü ihanet-
le geçiren İP’in Genel 
Başkanı Müsavat Der-

vişoğlu partisinin son dönem-
lerdeki eriyişini gizlemek için 
çareyi süslü bağırtılar arkasına 
saklanmakta buluyor.

14 Mayıs 2023 ve 31 Mart 
2024 seçimlerinde boyunun 
ölçüsünü sandıkta alan, parti 
içi hançer yarışının da etkisiy-
le her geçen gün aşağı doğru 
ivmelenen İP, milletin sesini 
duymakta noksan kalıyor. 
Anketlerde kararsızlar dağıtıl-
dığında bile yüzde 3 oranını zar 
zor yakalayan İP’e millet “senin 
miadın doldu” mesajını veriyor. 
Proje partisine son noktayı 
koymak için ise sandık gününü 
bekliyor. İP milletvekillerinin 
bu partiden apar topar kaçış-
maları da zaten bu sonu işaret 
ediyor. Müsavat Dervişoğlu 
partisinin grup kürsüsünden 
ne kadar bağırsa da çağırsa 
da partisinin TBMM grubunun 
düşmesinin an meselesi 
olduğunu görüyor. Akla ziyan 
açıklamalarıyla selden kütük 
kapmaya çalışması da siyasi 
hayatının dibini sıyırma çabası 
olarak göze çarpıyor.

Geçtiğimiz Çarşamba günü 
partisinin grup toplantısında 
yine milliyetçilik oynadığı bir 
zaman diliminde “terörsüz 
Türkiye” hedefini eleştiren 
cümleler kurup bu hedefe 
sahip çıkmayı “ihanet” olarak 
addediyor.

Geçmişi yakasını bırakma-
yan, oynadığı su havuzundaki 
hava baloncukları bile hala 
patlamadan duran Müsavat 
Dervişoğlu MHP’den ayrılıp 
ihanetin peşinde takıldığı gün-
leri unutuyor.

1 Kasım 2015 seçimlerinden 
sonra aklıyla arasını açarak 
girdiği yolu “ülkücülüğümüz 
bize yeter” diyerek kutsallaş-
tırmaya çalışan Müsavat Der-
vişoğlu kendi payına düşenin 
katmerli ihanet olduğunu yok 
sayıyor.

15 Temmuz darbe girişimin-
den sonra kısa şortunu çekip 
deniz, güneş ve sıcak kumların 
sefasını sürmeye yeltenen Mü-
savat Dervişoğlu ihanetin tek-
rar palazlanmasıyla sahnedeki 
yerini aldığını görmediğimizi 
sanıyor.

İP’in kurulmasıyla birlikte 
CHP’nin peşine takıldıkları, 
sandıklarda birbirine arka 
çıktıkları, bölücü söylemlere 
boyunlarını büküp dillerini 
yuttukları dönemleri kimsenin 
bilmediğini düşünüyor.

Aksi halde bu kadar hoyrat 
davranamaz, ölü taklidi yapa-
mazdı!

MHP Lideri Devlet Bah-
çeli’nin terörsüz Türkiye için 
aldığı inisiyatifin binde birini 
dahi alamayacak cesaretten 
mahrum olanlar bugün bu 
hedef başarıya ulaşmasın diye 
şekilden şekle giriyorlar.

Terörün yokluğundan nem 
kapanlar, varlığıyla vücut bul-
duklarını ikrar ediyorlar.

Nasıl mı?
İP kurulduktan sonra 

CHP’nin minyatürü, HDP’nin 
ise “oylarıyla o koltuklarda 
oturduklarını” söylediği bir 
aparattan öteye geçemedi de o 
yüzden.

16 Nisan 2017 referandu-
munda İP’in henüz kurulmadığı 
ama filli olarak bulunduğu dö-
nemde CHP ve HDP ile “hayır” 
kampanyasında ortaklaştılar.

2018 yılında CHP-HDP-İP-
SP temsilcileri “Türksüz” ortak 
anayasa taslağı çalışmaları 
yapmış, anayasanın ilk dört 
maddesinin değiştirilmesi he-
deflenmiş, Ümit Özdağ’da bu 
gerekçeyle İP’ten istifa etmişti. 
Üstelik “parti FETÖ teslim edil-
di” demişti.

31 Mart 2019 yerel seçim-
lerinde CHP ve HDP ile aynı 
sandığa girip aynı adayları 
destekledi. Bu süreçte PKK 
terör örgütünden gelen destek 
mesajlarına tek bir tepkileri 
görülmedi. “Kürdistan’da ka-
zanıp batıda kaybettireceğiz” 
stratejisinin üçayağından biri 
İP’ti. İBB Başkan adayı Ekrem 
İmamoğlu’nun kazanması için 
Kandil ve İP seferber olmuştu.

14 Mayıs 2023 Genel seçim-
lerinde HDP’nin içinde yer aldığı 
ittifak Kemal Kılıçdaroğlu’nu 
destekledi. İP’ten bu nedenle 
istifa edenler oldu ama Müsa-
vat beyin sesini duyan olmadı. 

Bu süreçte ihanete dair bir-
çok gelişme yaşandı ancak ne 
İP’ten ne de Müsavat Dervişoğ-
lu’ndan bir tepki gelmedi. Tam 
aksine Müsavat Dervişoğlu bu 
dönemde “HDP’nin meşru ve 
yasal bir parti” olduğunu ısrarla 
tekrar ediyordu.

HDP-YSP-DEM bu süreçte 
Türkiye Partisi olma yolunda 
bir adım atmamış, PKK’nın 
kendini feshetmesi ve silah 
bırakması için inisiyatif üstlen-
memiş ve ayrıştıran dilini tek 
etmemişti. 

Böyle bir ortamda İP, ipin 
ucunu kaptırmış, yelkenleri 
suya indirmişti.

Bugün ise;
MHP Lideri Sayın Devlet 

Bahçeli’nin aldığı tarihi ini-
siyatif ile terörsüz Türkiye 
hedefi vücut buldu, DEM Parti 
bu hedefe katkı sunmaya hazır 
olduğunu beyan etti, 27 Şu-
bat’ta İmralı’dan tarihte ilk defa 
“PKK’nın miadının dolduğu ve 
silah bırakıp kendini feshetme” 
çağırısı yapıldı, Türk-Kürt kar-
deşliğinin arasındaki terör du-
varının yıkılması için geniş bir 
mutabakat oluştu ve DEM Parti 
Türkiye Partisi olma yolunda 
önemli bir eşik atladı.

Terörlü Türkiye için HDP ile 
kol kola olmaktan hicap duy-
mayan Müsavat Dervişoğlu, 
mesele “terörsüz Türkiye” 
olunca DEM karşıtı kesildi.

Zor zamanlarda deniz, kum, 
güneş ve plaj terliğini sevenler 
familyasından olan Sayın Mü-
savat Dervişoğlu bir kez olsun 
dobra ol ve açık açık cevap ver 
lütfen.

Terörlü Türkiye’nin GÜ-
NEŞ’inde kavrulmak, terörsüz 
Türkiye’nin gölgesinde serin-
lemekten daha mı çok mutlu 
ediyor sizi?  

MÜSAVAT 
DERVİŞOĞLU’NUN 

GÜNEŞİ

Gerekirse 
müdahale edilir 

Suriye sahasındaki duruma bakıldığında, 
ülkenin güneyindeki askeri hareketliliğin 

kısmen durulduğunun görüldüğünü 
belirten kaynaklar, ülkenin güneyindeki 

silahlı grupların yeni orduya entegrasyo-
nu yönündeki çalışmalara başlandığının 

açıklandığını aktardı. Kaynaklar, bununla 
birlikte, tabiatıyla, zaman zaman baş 

gösteren kışkırtma ve provokasyonların 
etkisiyle münferit çatışmalar yaşandığını 
hatırlatarak, şunları ifade etti:  "Sahadaki 

önemli gelişmelerden birini ABD’nin 
askeri mevcudiyetini azaltmak suretiyle 

konsolidasyona gideceğini açıklaması 
teşkil etmiştir. ABD, konsolidasyona 

yönelik belirli bir takvim açıklama-
mış olup, süreci sahadaki durumun 

değerlendirilmesi temelinde aşamalı 
bir şekilde ilerletmeyi öngörmektedir. 
Bu esnada da Suriye ile Irak arasında 

hem sınır güvenliğinin sağlanması hem 
terörle mücadele bağlamında iş birliği 
tesis edilmesini teşvik etmektedir. Bu 

konsolidasyon sürecinin yakından takibi 
sürdürülmektedir."

KONSOLIDASYON 
SÜRECI YAKINDAN 

TAKIP EDILIYOR 

SURIYE,  IÇ IŞLERINE 
DIŞ MÜDAHALEYI 

REDDETTIĞINI AÇIKLADI
Suriye Dışişleri Bakanlığı, ülkenin iç 

işlerine yönelik her türlü dış müdahaleyi 
reddettiklerini belirterek, bazı grupların 

"uluslararası koruma" çağrılarına 
tepki gösterdi. Dışişleri Bakanlığının, 
X sosyal medya hesabından yapılan 

yazılı açıklamada,  "Suriye Arap Cum-
huriyeti, iç işlerine yönelik her türlü dış 

müdahaleyi net şekilde reddetmektedir. 
Suriye topraklarında şiddet eylemle-
rine katılan ve yasa dışı faaliyetlerde 

bulunan grupların  'uluslararası koruma' 
talep eden son çağrılarını, yasa dışı ve 

tamamen reddedilen talepler olarak 
görmekteyiz" ifadeleri kullanıldı. İsrail, 
Dürzileri koruma bahanesiyle başkent 

Şam yakınlarına saldırı düzenledi. Suriye 
güvenlik güçlerinin bazı Dürzi gruplarca 
pusuya düşürülmesiyle başlayan çatış-

malar sürüyor.  Bu grupların eylemlerinin 
ülkenin birliğine doğrudan tehdit oluş-

turduğuna ve ülke genelinde güvenlik ve 
istikrarın yeniden sağlanmasına yönelik 

ulusal çabaları zayıflattığına işaret edilen 
açıklamada, şunlar kaydedildi:  "Suriye 

Arap Cumhuriyeti, aralarında ulusal 
dokunun ayrılmaz parçası olan değerli 

Dürzi cemaati de olmak üzere halkın 
tüm kesimlerini ayrıt etmeden koruma 
konusunda kararlılığını sürdürdüğünü 

belirtmektedir" Açıklamada, Suriye yö-
netiminin "fitneyi söndürme ve iç barışı 

koruma konusunda gösterdikleri akıllıca 
ve sorumlu rollerinden dolayı" bazı Dürzi 

liderleri takdirle karşıladığı vurgulandı. 
Suriye'deki meselelerin yalnızca "ulusal 

mekanizmalarla" çözülmesi gerektiğinin 
altı çizilen açıklamada, "Suriye Arap 

Cumhuriyeti, baskı ya da dış müdaha-
lelere kesinlikle karşı çıkar. Suriye'nin 
egemenliği tartışma ya da müzakere 

konusu değildir" ifadelerine yer verildi.

Suriye'deki siyasi gelişmeler açısından, 29 Mart'ta teknokrat ağırlıklı geçiş kabinesinin 
oluşturulmasının ardından bakanlıkların üst düzey yönetimine atamaların sürdüğü 

görüldüğünü aktaran kaynaklar,  "Halk Meclisi üyelerinin belirlenmesine yönelik çalış-
maların başlatıldığı da anlaşılmaktadır. Anayasa Bildirgesi'nde yer bulduğu üzere, Halk 

Meclisi üyelerinin üçte biri Cumhurbaşkanı tarafından, geri kalan üyelerinin  iller bazında 
kurulacak komiteler eliyle belirlenmesi öngörülmektedir" ifadelerine yer verdi. Kaynaklar, 
uluslararası düzlemdeki gelişmelere bakıldığında ise ABD'nin, Şam yönetimine mesafeli 

yaklaşan tutumunu muhafaza ettiğini ancak Şam'la belirli düzeyde angajmana da 
girdiğinin dikkati çektiğini vurgulayarak ABD'nin, angajmanını ilerletmek ve yaptırımları 

kaldırmak için Suriye yönetiminden güven artırıcı birtakım adımların atılmasını beklediği-
nin anlaşıldığı değerlendirmesini yaptı.

YAPTIRIMLARIN 
KALDIRILMASI  

IÇIN ÇALIŞILIYOR 

ULAŞTIRMA BAKANI ABDULKADIR URALOĞLU’DAN KANAL İSTANBUL MESAJI: 

DOĞRU ZAMANDA, DOĞRU 
FINANS IMKÂNLARIYLA  

İngiliz BBC Youtube kanalı 
"Yasak Bölge: Türkiye neden 

Irak'ın içine askeri üsler kuruyor?" 
başlıklı bir belgesel yayımladı. 
İngiltere merkezli haber kuruluşu 
skandal belgeselinde, terör örgütü 
PKK'ya karşı mücadele amaçlı 
Türkiye'nin Kuzey Irak'taki artan 
askeri varlığını hedef gösterdi. BBC, 
Türkiye'nin PKK'ya karşı mücadele 
ettiği alanı "yasak bölge" olarak 
nitelendirdi ve buranın gizli bir ça-
tışmanın ön cephesi haline geldiğini 
iddia etti. İngiliz haber kuruluşu, 
uydu görüntüleri kullanarak yaptığı 
özel araştırmada, Kuzey Irak'ta 
bulunan Türk üslerini ve karakol-
larını haritalandırdı. Belgeselde 
ayrıca, alçak ifadelerle teröristleri 
aklamak için Türkiye'nin PKK'ya 
karşı mücadelesinin askeri bir işgal 
olduğu ve Irak'ta binlerce kilomet-
rekare toprağı fiilen kontrol altına 
aldığı öne sürüldü. Belgeselde 

ayrıca, Türkiye'ye terörle mücadele 
konusunda destek veren Irak Kürt 
Bölgesel Yönetimi (IKBY) de hedef 
alındı. BBC, IKBY'nin bölgedeki 
rolünü incelediğini belirterek, Tür-
kiye'nin nüfuzunu artırmasına yar-
dımcı olduğunu savundu. Türkiye'yi 
kötülemek için fırsat bulan Aydar, 
"PKK'nın yanlış yaklaşımları olabilir 
ancak bu hiçbir şekilde Türkiye sal-
dırılarını haklı çıkarmaz" ifadelerini 
kullandı. Terör örgütü sözde yöne-
ticisine yöneltilen bir başka soru 
ise "Biz (BBC ekibi) bölgedeki yerel 
halkla konuştuk ve onlar PKK'yı is-
temediklerini bildirdi. Onlara göre, 
PKK'nın varlığı Türkiye'yi Kuzey 
Irak'a davet etti. Bu konu hakkında 
ne düşünüyorsunuz?" oldu. Ayder 
soruya, PKK'nın propagandasını 
yaparak "Bu yaklaşım doğru değil. 
Özgürlük istiyorsanız bunun bedeli-
ni göze almanız lazım." ifadeleriyle 
yanıt verdi.

BBC’DEN KÜSTAH 
BELGESEL! 

İBRAHIM KALIN  

A. URALOĞLU 

TÜRKIYE’DEN 
TERÖR ÖRGÜTÜ 

PKK’YA NET MESAJ: 



2 MAYIS 2025 
CUMA

10

Editör: FERRUH YENİGÜL Tasarım: BANU YAPRAK

Rusya Dışişleri Bakan Yardımcısı Aleksandr 
Pankin, ABD bankalarının Rusya’ya ödemeleri 

dondurduğunu söyleyerek, “Türk meslektaşlarımız 
ABD tarafıyla diyalog yürüterek bu sorunu çözmeye 
çalışıyor” ifadeleriyle tek umutlarının Türkiye 
olduğunu dile getirdi. Çalışma alanının uluslararası 
ekonomik işbirliği olduğunu aktaran Pankin, BM 
temasları uyarınca ekonomik işbirliği ve finansal 
kalkınmaya ilişkin toplantılara katıldığını ve 
görüşmeler yürüttüğünü belirtti. İsrail’in neredeyse 

iki aydır Gazze’ye insani yardımın girişini tamamen 
engellemesini “trajik” olarak yorumlayan Pankin, 
Gazze’de ateşkes sağlandıktan sonra yeniden inşa 
sürecine Rusya’nın ne katkı sunabileceğine dair “Biz 
her zaman Filistinli dostlarımızın yanındayız. Her 
türlü desteği sağlıyoruz. Buna moral, siyasi, insani 
destek de dahil” dedi. Gazze’nin yeniden inşası 
için “çok iyi bir insani yardım” planı oluşturulması 
gerektiğini kaydeden Pankin, bu süreçte ateşkesin 
denetlenmesi gerektiğini söyledi.
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erörist İsrail, Gaz-
ze’de sürdürdüğü 

katliamları yalnızca 
sivilleri hedef almak 

için değil, aynı zamanda savaş 
teknolojilerini test etmek ve ge-
liştirmek amacıyla kullanıyor. Eli 
kanlı katiller, Filistin halkı üzerinde 
adeta bir yapay zekâ laboratuvarı 
kurarak insanlık dışı yöntemlerle 
bölgeyi kana buluyor.

İsrail’in siber istihbarat birimi 
olan Birim 8200, Google, Microsoft 
ve Meta gibi küresel teknoloji te-
kellerinde çalışan yedek askerlerle 
kurduğu ittifak sayesinde, işgalin 
dijital cephesini daha da genişletti. 
Bu iş birliğiyle geliştirilen yapay 
zekâ destekli sistemler, başta 
İHA’lar olmak üzere birçok ölüm-
cül teknolojiyi sahada denemek 
için kullanıyor.

Yapay zekâ ile suikast
New York Times gazetesine ko-

nuşan kaynaklara göre İsrail, Ekim 
2023’te direnişin lider kadrosunda 
yer alan İbrahim el-Bayari’ye 
yönelik bir suikastta ilk kez yapay 
zekâyı aktif şekilde kullandı. 
Bayari’nin yerini tespit edebilmek 
için ses verilerinden analiz yapan 
bir yapay zekâ devreye sokuldu ve 
31 Ekim’de düzenlenen hava sal-
dırısıyla Bayari öldürüldü. Ancak 
bu saldırı yalnızca bir hedefi değil, 
125’ten fazla masum Filistinli sivili 
de hedef aldı. Bu katliam, yapay 

zekânın işgal ordusunun elinde 
nasıl bir ölüm makinesine dönüş-
tüğünü gözler önüne serdi.

İsrail, yalnızca suikastlarla 
değil, gözetim ve toplu fişleme 
faaliyetlerinde de yapay zekâyı 
yoğun biçimde kullanıyor. Yüz 
tanıma sistemleri, direnişçilere 
destek verdiği iddiasıyla binlerce 
kişinin takibinde devreye alındı. Bu 
sistemler, yaralı ya da gizlenmiş 
kişileri teşhis etmeye çalışırken, 
birçok yanlış tanımlamaya ve keyfi 
tutuklamaya da yol açtı.

İsrail istihbaratı aynı zamanda 
Arapça sosyal medya payla-
şımlarını analiz etmek amacıyla 
büyük dil modellerine dayalı bir 
yapay zekâ chatbot’u geliştirdi. 
Lübnan’daki tepkileri ölçmek 
için kullanılan bu sistem, direniş 
cephesinin moral gücünü hedef 
alırken bile dil bariyerlerine 
takıldı; bazı argo terimleri ve 
lehçeleri anlayamayan bu araç, 
istihbaratın yönünü dahi saptı-
racak hatalar yaptı.

Delil olmadan tutukluyor
İsrail, ayrıca Gazze’de kurduğu 

geçici kontrol noktalarına yüksek 
çözünürlüklü kameralar yerleş-
tirerek, yüz tanıma yazılımlarıyla 
Filistinlilerin kimliklerini tarıyor. 
Sistemin çok sayıda kişiyi teşhis 
ederek sorguya çektiği, bazılarını 
ise hiçbir somut delil olmadan 
tutukladığı ortaya çıktı.

Terör devleti, savunmasız Filistin halkını Goog-
le, Microsoft ve Meta desteği ile kurduğu yapay 
zekâ laboratuvarı ile acımasızca katlediyor. 

İngiltere ve 
Fransa Filistin'i
tanımaya 
hazırlanıyor

İngiltere Dışişleri Bakanı David 
Lammy, haziran ayında düzenle-

necek bir konferans öncesinde,  Fi-
listin devletinin tanınması ve iki dev-
letli çözüme giden adımların canlı 
tutulması amacıyla Fransa ve Suudi 
Arabistan ile görüştüklerini söyledi. 
The Guardian’da yer alan haberde, 
“Filistin’in, BM Güvenlik Konseyi’nin 
iki daimi üyesi tarafından tanınması 
güçlü bir siyasi açıklama olacaktır” 
değerlendirmesi yer aldı. Habere 
göre, ancak Filistin’in tanınmasının 
önünde diplomatik engeller bulunu-
yor. Bu engeller arasında, Fransa’nın 
önerisinin ne olduğu ve İsrail’in 
karşı çıktığı iki devletli çözüme 
yönelik inandırıcı bir sürecin olup 
olmayacağı da yer alıyor. Lammy, 
İngiltere’nin bu adımı sembolik bir 
anda değil, sahada etki yaratacağı 
zamanda atmak istediğini ve bazı 
Avrupa ülkelerinin Filistin’i tanıma-
sının herhangi bir etki yaratmamış 
olmasının kendisi üzdüğünü söyledi. 
Gazze’de askerden arındırma süreci 
olması gerektiğini vurgulayan Lam-
my, Hamas’ın Gazze’de hükümette 
olmaması ve lider kadrosunun muh-
temelen üçüncü bir ülkeye gitmesi 
gerektiğinin de altını çizdi.

UKRAYNA’YA 25 BIN ASKER BILE GÖNDEREMIYOR

Avrupa ülkeleri, Ukrayna'da 
barış anlaşması durumunda 

dahi 25 bin kişilik caydırıcı güç 
oluşturmakta ciddi zorluklar 
yaşıyor. İngiltere Genelkurmay 
Başkanı Amiral Tony Radakin'in 
64 bin askerlik bir kuvvet öne-
risi, Avrupa savunma bakanları 
tarafından "imkânsız" olarak 
nitelendirildi. 

Fransa ve İngiltere, 5 ila 10 
bin askerle katkı sağlamayı 
planlarken, Almanya, Polonya, 
İspanya ve İtalya gibi ülkeler 
asker göndermeye karşı çıkıyor. 
Litvanya Savunma Bakanı Dovilė 
Šakalienė'nin, "Rusya'nın 800 bin 
askeri var. Eğer 64 bin asker bile 
toplayamıyorsak, bu zayıf görün-
mek değil, zayıf olmaktır" sözleri, 
Avrupa'nın askerî acziyetini 
gözler önüne seriyor.

NATO Genel Sekreteri Jens 
Stoltenberg, ittifakın Ukrayna'ya 
asker gönderme planı olmadığını 
defalarca vurguladı. Bu durum, 

Avrupa'nın güvenlik konusun-
da ABD'ye olan bağımlılığını 
pekiştiriyor. ABD'nin Ukray-
na'ya asker göndermeyeceğini 
açıklaması, Avrupa'nın askerî 
planlarını daha da zora sokuyor. 

ABD Başkanı Trump'ın, Uk-
rayna'nın NATO üyeliğine karşı 
çıkması ve Rusya'nın Kırım 
üzerindeki egemenliğini tanıma 
önerisi, Avrupa'nın güvenlik 
stratejilerini sarsıyor. Trump'ın 
bu tutumu, Avrupa'nın kendi 
güvenliğini sağlama konu-
sundaki yetersizliğini daha da 
belirgin hâle getiriyor. 

Avrupa orduları, personel ve 
finansman eksikliği nedeniyle 
Ukrayna'ya asker gönderme 
konusunda yetersiz kalıyor. İn-
giltere'nin bile topçu ve lojistik 
destek gibi alanlarda eksiklikler 
yaşadığı belirtiliyor. Bu durum, 
Avrupa'nın askerî kapasite-
sinin ne kadar zayıf olduğunu 
gösteriyor.

LIDERLER, TRUMP'TAN 
BIRER BIRER KAÇIYOR

ABD Başkanı Trump’ın ikinci dönemi dünyada hayal 
kırıklığı yarattı. Trump benzeri ifadeler kullanan 

popülist liderler, kendilerine yönelik ilgiyi kaybetmeye 
başladı. Trump’ın saldırgan politikalarının karşısındaki 
liderler ise seçim anketlerinde yükselişe geçti. Trump’ın 
2016’da göreve gelmesinin ardından dünyadaki popülist 
liderler, Trumpvari söylemlerle Beyaz Saray’ın bu yeni şe-
fine duydukları hayranlığı dile getirmişti. Ancak Trump’ın 
ikinci başkanlık döneminde beklenenin aksine, tam tersi 
politikalar ve söylemler öne çıktı. Trump’ın güç arzusu, 
müttefiklerine yönelik saldırgan tutumu ve gümrük vergisi 

kararları hızla kızgınlık yarattı. İlk dönemde Trump’ı örnek 
alan liderler, artık kendisine kuşkuyla bakmaya başladı. 
Trump’ın yeniden başkan seçilmesinin ardından yapılan 
seçimlerde, Trumpvari söylemler kullanan liderlerin 
hüsrana uğradığı görüldü. Trump’ın “ABD’nin 51. eyaleti” 
şeklindeki tartışmalı açıklamalarının gölgesinde girilen 
Kanada seçimlerinde, Trump’ın politikalarına benzer söy-
lemler kullanan Pierre Poilievre sandıkta hezimete uğradı. 
Muhalefetin yenilgisinde, Poilievre’nin tüm dikkatleri 
Trump’a çekerken Trumpvari konuşmalar yapması ve 
yanlış politika izlemesi belirleyici oldu.

YANGIN IŞGALCILERIN TANKLARINI DA YUTTU!
7 Ekim 2023’ten bu yana 60 

binin üzerinde Filistinli Müs-
lümanı katleden, Müslüman 
çocuklarını yangın bomba-
larıyla öldüren İsrail, Kudüs 

ve Tel Aviv hattında yaşanan 
orman yangınının kontrolden 

çıkmasıyla birlikte cehennemi 
yaşıyor. 11 noktada başlayan 

yangınlar nedeniyle 5 yerle-
şim yeri tahliye edildi. Önü 

alınamayan yangının askeri 
üsleri de yutmaya başladığı-

na dair görüntüler, yaşanan 
afetin büyüklüğünü gösteri-

yor. İsrail yönetimi, yangınlara 
müdahale için Yunanistan, 

Hırvatistan, İtalya, Güney 
Kıbrıs Rum Kesimi’ni kapsa-

yan 6 ülkeden uluslararası 
yardım talebinde bulundu. İs-
rail Savunma Kuvvetlerinden 

yapılan açıklamada, Genel-
kurmay Başkanı Eyal Zamir’in 

İç Cephe Komutanlığı, Hava 
Kuvvetleri Komutanlığı ve 

ordu birliklerine, yangınla mü-
cadele için polise, itfaiyeye ve 
kurtarma ekiplerine yardımcı 

olmaları için çağrı yaptı. 
Kudüs ile Tel Aviv arasındaki 

şiddetli rüzgârla büyüyen 
yangınlar nedeniyle iki şehir 

arasındaki bazı otoyollar 
ulaşıma kapatıldı.

İSRAIL’DEN GAZZELILERE INSANLIK DIŞI YÖNTEM

YAPAY ZEKÂ iLE 
BOMBALIYOR
T

AVRUPA’DA ASKERi iFLAS!

Aleksandr Pankin
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Polonya’dan
Türkiye’ye
AB için destek

ABD Başkanı
Ukrayna’dan
istediğini aldı

Avrupa’da
93 milyon
yoksul var

Türkiye'yi özellikle 
savunmada kilit ülke 

olarak gören Polonya, 
AB’ye üyelik sürecini 
güçlü bir şekilde destek-
liyor. Polonyalı siyasetçi, 
akademisyen ve düşünce 
kuruluşu temsilcileri, 
AB’nin güvenliğini sağ-
lamada Türkiye'yi önemli 
bir aktör olarak görme-
lerinin yanı sıra üyelik 
konusunda da Türkiye'ye 
desteklerini ifade etti. 
Polonya Dışişleri Bakan 
Yardımcısı Anna Radwan, 
"Türkiye'nin AB'ye 
üyelik sürecinde Polonya 
olarak üzerimize düşeni 
yapıyoruz. Ama tango 
için iki kişi gerekli. Bu 
anlamda Türkiye'nin de 
üzerine düşeni yapması 
gerekiyor" dedi.

ABD ve Ukrayna 3 
ayı aşkın süredir 

devam eden müzakerelerin 
ardından nadir elementler 
ve toprak mineralleri 
anlaşmasını imzaladı. 
Anlaşma, ABD'li şirketlere 
Ukrayna'da doğal kay-
naklar arama ve çıkarma 
hakkı verecek. Anlaşmanın 
taslak metnine göre, iki 
ülke elde edilecek geliri 
ortak bir fona aktararak 
eşit şekilde bölüşecek. ABD 
Başkanı Trump, Ukrayna ile 
yeni imzalanan ekonomik 
ortaklığın, Rusya'ya 
karşı savaşında Kiev için bir 
"güvenlik garantisi" olarak 
hizmet edebileceğini söy-
ledi. Trump, anlaşmanın 
Rusya'yı engelleyebilece-
ğini de vurguladı.

Avrupa’da, nüfusun 
yüzde 21'i yoksulluk 

ya da sosyal dışlanma 
riskiyle karşı karşıya. 
Avrupa Birliği'nde de 
geçen yıl 93,3 milyon 
kişinin yoksullaştığı 
belirtildi. Yoksulluk 
sınırında yaşayanların 
oranının en yüksek ol-
duğu ülkeler yüzde 30,3 
ile Bulgaristan, yüzde 
27,9 ile Romanya, yüzde 
26,9 ile Yunanistan, 
yüzde 25,8 ile İspanya ve 
Litvanya oldu. Yoksulluk 
veya sosyal dışlanma 
oranının en düşük 
olduğu ülkeler ise  
yüzde 11,3 ile Çekya, 
yüzde 14,4 ile Slovenya, 
yüzde 15,4 ile Hollanda, 
yüzde 16 ile Polonya ve 
yüzde 16,7 ile İrlanda 
olarak tespit edildi.

T.C. İSTANBUL 3. ÇOCUK MAHKEMESİNDEN
İLAN

DOSYA NO: 2024/72 Esas
KARAR NO: 2024/680
Elde veya Üstte Taşınan Eşyayı Özel Beceri İle Almak Suretiyle Hırsızlık suçundan 

Mahkememizin yukarıda esas ve karar numarası yazılı 26/12/2024 tarihli ilamı ile SSÇ 
Melek HASAN hakkında neticeten 1 yıl 15 gün hapis ve hükmün açıklanmasının geri 
bırakılmasına karar verilmiştir. Ahmed ve Hayat kızı, 2010 Halep doğumlu SSÇ Melek 
HASAN tüm aramalara rağmen bulunamamış, gerekçeli karar tebliğ edilememiştir.

1-7201 sayılı Tebligat Kanununun 29. maddesi gereğince hüküm özetinin yurt 
genelinde yayın yapan trajı 50.000 üstü olan bir gazetede ve internet haber sitesinde 
İLANEN TEBLİĞİNE,

2- Hüküm fıkrasının ilan tarihinden itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş sayılacağına, 
2 haftaiçinde yasal yola başvurmadığı taktirde kararın kesinleşeceği hususu İLAN 
OLUNUR. 29/04/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2215795
T.C. KAYSERİ 22. ASLİYE CEZA MAHKEMESİ
Dosya No : 2024/73 Esas
2024/114 Karar

İ L A N
Bilişim Sistemlerinin Kullanılması Suretiyle Hırsızlık, Başkasına Ait Banka veya Kredi 

Kartının İzinsiz Kullanılması Suretiyle Yarar Sağlama suçundan sanık Mehmet Sait 
veNurhanoğlu, 01/01/1982Muş doğumlu METİN KARASU , mahkememizin16/10/2024 
tarih ve2024/73 Esas, 2024/114 sayılı kararıyla 5237 sayılı TCK’nun245/1, son 
Maddesi gereğince neticeten 2 YIL 6 AY HAPİS ve 80,00 TL ADLİ PARA CEZASI 
ilecezalandırılmasına karar verildiği,

Sanığın dosyadaki bilinen adreslerine mahkememiz kararı tebliğ yapılamamışve 
yeni adresi de tespit edilememesi nedeniyle gerekçeli kararın sanığa ilanen 
yapılmasına karar verilmiş olup,

7201 Sayılı Yasanın 28 ve 29. maddeleri gereğince karar özetinin İlanen Tebliğine, 
aynı yasanın 31.maddesi gereğince ilanın yayımlandığı tarihten itibaren 7 gün 
sonra tebliğ edilmiş sayılacağı ve bu tarihten itibaren 2 hafta yasal süresi içerisinde 
mahkememize bizzat yada bulunduğu yer adliyesi nöbetçi mahkeme kanalıyla istinaf 
dilekçesi verebileceği, istinaf edilmediği takdirde hükmün kesinleşmiş sayılacağı 
ilanen tebliğ olunur.25/04/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2215488

ANKARA 12. İCRA HUKUK MAHKEMESİ’NDEN
İLAN

Sayı :2025/50 Esas
Davalı, MURAT ÇELİK’e dava dilekçesi ve gerekçeli kararın tebliğ edilemediği 

anlaşılmakla; Mahkememizin 2025/50 Esas sayılı dosyasındaki dava dilekçesinin 
ve gerekçeli kararın 16096022062 TC Kimlik No’lu Davalı Murat ÇELİK’e ilanen 
tebligat yolu ile yapılmasına karar verilmiş olmakla; Davacı vekili dava dilekçesinde 
özetle; Davacı, Ankara Gayrimenkul İcra Satış Müdürlüğünün 2023/1202 E. Sayılı 
dosyasından, 25.12.2024 tarihinde “Ankara İl, Keçiören İlçe, UFUKTEPE Mahalle/Köy, 
31119 Ada, 3 Parsel, 1. Normal Kat, 9 nolu Bağımsız Bölümde bulunan taşınmazın 
davacı/borçlu adına kayıtlı 19/65 hissesi” adresli taşınmazın, 1. İhale yoluyla satışının 
gerçekleştiği ihalenin feshini, şikayet yoluna başvurduğunu talep ettiğini, taşınmazdan 
davacı tarafın 16.01.2025 tarihinde haberdar olduğunu, satış ilanının usule uygun 
tebliğ edilmediğini, ihale evraklarının tebliğe çıkmadığını belirterek ihalenin feshine 
karar verilmesini talep ve dava etmiştir.Mahkememizce verilen 28.02.2025 tarih, 
2025/50 esas, 2025/153 karar sayılı gerekçeli karar ile

1-Şikayetin KABULÜNE, Ankara Gayrimenkul Satış İcra Dairesinin 2023/1202 esas 
sayılı dosyasında Ankaraİli Keçiören İlçesi, Ufuktepe Mahallesi 31119 Ada 3 Parselde 
bulunan 9 nolu bağımsız bölümün 19/65 hissesi yönünden 25/12/2024 tarihinde 
yapılan ihalenin feshine,

2-Harç peşin alındığından yeniden harç alınmasına yer olmadığına,
3-Yargılama giderlerinin davacı üzerinde bırakılmasına,
4-Davacı lehine vekalet ücreti takdirine yer olmadığına,
5-Dava açılırken yatırılan gider avansından artan kısmın karar kesinleştiğinde 

davacıya iadesine,
Dair, verilen kararın tebliğ tarihinden itibaren iki hafta içerisinde mahkememize 

gönderilecek bir dilekçe ile veya zabıt katibine beyanda bulunarak ve bu beyanın 
zapta geçirilmesi suretiyle Ankara Bölge Adliye Mahkemesi’ne İSTİNAF yasa yolu 
açık olmak karar verilmiş olup, İşbu dava dilekçesi ve gerekçeli kararın adresi tespit 
edilemeyen davalı, Murat ÇELİK’e ilan tarihinden itibaren 7 gün sonra tebliğ edilmiş 
sayılacağı husus dava dilekçesi tebliği yerine geçerli olmak üzere ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2214939

T.C. İZMİR 15. SULH HUKUK MAHKEMESİ
Sayı : 2024/1012 Esas 18.03.2025

İLAN
Davacı , ÖZLEM UÇUMLU ile arasında mahkememizde görülmekte olan Gaipliğe 

Karar Verilmesi davası nedeniyle;
Mahkememiz ara kararı gereğince; Aşağıda açık kimliği bulunan ve gaipliğine karar 

verilmesi istenen ABDULVAHAP UÇUMLU ‘nun gaipliği hakkında bilgisi olanların ilan 
tarihinden itibaren 6 ay içinde mahkememize haber vermeleri hususu ilan olunur.

GAİP:ABDULVAHAP UÇUMLU - 34594643008
SİVAS ili, MERKEZ ilçesi, MEHMETPAŞA mah/köy, 26 Cilt, 279 Aile sıra no, 12 

sırada nüfusa kayıtlı, HASAN ve ŞERİFE oğlu/kızı, 03/04/1950 dogumlu,

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2200414

T.C. İZMİR 15. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2024/2 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/2 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İzmir İl, Bornova İlçe, ERZENE Mahalle/Köy, 20007 Ada, 25 Parsel, 

Satışa konu olan taşınmaz 40 ve 48 Sokağın kesişiminde yer almaktadır. Taşınmaz 
toplu taşıma araçlarının güzergahı olan İstanbul Caddesine 90 m.,Yüzbaşı İbrahim 
Hakkı Caddesine 125 m., Kazım Karabekir Caddesine 500 m., Hükümet Konağı?na 
yaklaşık 650 m. direkt uzaklıkta bulunan konuma sahiptir. Mevcut konumu ile ulaşım 
ve taşıma imkânlarının iyi durumda olduğu değerlendirilmiştir. Taşınmaz civarında 6 
katlı apartmanlar ile eski 1 -3 katlı konut tipi yapılaşmalar mevcuttur. Taşınmazın tüm 
belediye ve altyapı hizmetlerinden yararlanma imkanı mevcuttur.

Adresi : Erzene Mah. 48 Sok. No:1 D:6 Bornova / İZMİR
Yüzölçümü : 155,15 m2
İmar Durumu : Bornova Belediyesi İmar ve Şehircilik Müdürlüğü’ nün 07.03.2025 

tarih, E- 30465670-115.02.01-437369 sayılı yazısı eki imar durumunda taşınmazın; 
“(A1_6) ikiz nizam - 6 kat yapılaşma hakkına sahip konut adasına isabet ettiği” 
belirtilmiştir. Taşınmazda yapılaşmanın tamamlandığı satışa konu taşınmazın da 
mesken nitelikli bağımsız bölüm olduğu anlaşılmıştır.

Kıymeti : 4.000.000,00 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler:
Artırma Bilgileri

1.Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati : 09/06/2025 - 14:01

		  Bitiş Tarih ve Saati : 16/06/2025 - 14:01

2.Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati : 09/07/2025 - 14:01

		  Bitiş Tarih ve Saati : 16/07/2025 - 14:01

29/04/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2215727

T.C. MANİSA 2. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

2024/19 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/19 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Manisa İl, Yunusemre İlçe, Mollasüleymanlı Mah. 118 Parsel, Avlulu 

ev vasıflı taşınmaz.
Taşınmaz topografik olarakeğimli arazi üzerinde yer almaktadır. Parsel 

üzerindeyaklaşık 72 m2 alana sahip mesken ve yaklaşık 45 m2 alana sahip eklentisi 
mevcuttur. Yapılar taş elemandan yığma tarzda yapılmıştır. Çatıları ahşap eleman 
üzeri oturtma çatıdır. Mevcut durumu ile yıpranmış vaziyettedir. Yapı yaklaşık olarak 
41-50 yıllıktır.

Adresi : Mollasüleymanlı Mah. Köyiçi Mevkii Yunusemre / MANİSA
Yüzölçümü : 364,00 m2
İmar Durumu: 2 Kat, Taks:0,40, Emsal:0,50, toplam inşaat alanı 250,00 m²’yi 

geçmeyecek şekilde yapılaşma koşullarına sahiptir.
Kıymeti : 1.672.125,00 TL
KDV Oranı : %10Kaydındaki Şerhler: Şerh bulunmamaktadır.
Artırma Bilgileri

1.Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati : 06/06/2025 - 11:04

		  Bitiş Tarih ve Saati : 13/06/2025 - 11:04

2.Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati : 10/07/2025 - 11:04

		  Bitiş Tarih ve Saati : 17/07/2025 - 11:04

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Manisa İl, Yunusemre İlçe, Mollasüleymanlı Mahallesi, 42 Parsel, 

Zeytinli tarla vasıflı taşınmaz.
Parselin muhtelif yerlerinde orman envali ağaç ve ağacıklar ile zeytin ağaçları ve 

çitlembik ağaçları bulunmaktadır. Parsel kuru tarım arazisidir. Parselin kadastral yolu 
yoktur. Ulaşım orman servis yolundan sağlanmaktır.

Adresi : Mollasüleymanlı Mah. Kurudere Mevkii Yunusemre / MANİSA
Yüzölçümü : 24.900,00 m2
Kıymeti : 11.205.000,00 TL
KDV Oranı : %10 
İmar Durumu: İmar durumu bulunmamaktadır.
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydı üzerinde” Bu yer üzerinde Mustafa kızı Hatice 

Atalay’ın ve Mustafa oğlu Mustafa Atalay’ın 23’er adetzeytin ağacı vardır “ muhtesat 
şerhi bulunmaktadır.

Artırma Bilgileri

1.Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati : 06/06/2025 - 12:05

		  Bitiş Tarih ve Saati : 13/06/2025 - 12:05

2.Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati : 10/07/2025 - 12:05

		  Bitiş Tarih ve Saati : 17/07/2025 - 12:05

3 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Manisa İl, Yunusemre İlçe, Üçpınar Mahallesi, 171 Ada, 46 

Parsel,Tarla vasıflı taşınmaz.
Parselin muhtelif yerlerinde zeytin ve çitlembik ağaçları bulunmaktadır. Parselin 

zemini düz olan kısmında sebze tarımı yapılmaktadır. Parsel kuru tarım arazisidir. 
Parsele ulaşım için zeminde kadastral yolu bulunmaktadır.

Adresi : Üçpınar Mahallesi, Kabristan Mevkii Yunusemre / MANİSA
Yüzölçümü : 10.716,93 m2
Kıymeti : 9.645.237,00 TL İmar Durumu: İmar durumu bulunmamaktadır.
KDV Oranı : %10 Kaydındaki Şerhler: Şerh bulunmamaktadır.
Artırma Bilgileri

1.Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati : 06/06/2025 - 13:56

		  Bitiş Tarih ve Saati : 13/06/2025 - 13:56

2.Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati : 10/07/2025 - 13:56

		  Bitiş Tarih ve Saati : 17/07/2025 - 13:56

4 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Manisa İl, Şehzadeler İlçe, Arda Mah.1682 Ada, 2 Parsel, 1. Kat, 2 

Nolu Mesken vasıflı. Mesken 3+1 yerleşim planına sahiptir. Meskenin giriş kapısı 
çelik kapıdır. Pencere doğramaları pvc doğramadır. Balkon korkulukları demir 
doğrama üzeri yağlı boyalıdır. Yapı yaklaşık olarak 16-20 yıllıktır.

Adresi : Arda Mahallesi, Yümlü Gediz Caddesi, No:20/2 Şehzadeler / MANİSA
Yüzölçümü : 110 m2 Arsa Payı : 140/1500
Kıymeti : 3.000.000,00 TL İmar Durumu: Konut alanında kalmaktadır.
KDV Oranı : %1 Kaydındaki Şerhler: Şerh bulunmamaktadır.
Artırma Bilgileri

1.Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati : 06/06/2025 - 14:57

		  Bitiş Tarih ve Saati : 13/06/2025 - 14:57

2.Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati : 10/07/2025 - 14:57

		  Bitiş Tarih ve Saati : 17/07/2025 - 14:57

28/04/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2215595
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SOLDAN SAĞA: 1. Çıban - Bir et yemeği - Bir ilimiz - 
Volkanik patlama çukuru. 2. Sürekli olarak, daima - Bir 
mermer türü - Lantan simgesi - Gülme, gülüş - Tav-
lada üç sayısı. 3. İncir sineği - Büyük mağaza - Yan-
lışlıkla, bilmeden. 4. Azeri çalgısı - Hindistan’ın para 
birimi - Yararlı bir içecek - Devrim, reform. 5. Kötüm-
ser - Yola yapılan engel - Çıkar topluluğu. 6. Allah 
- Özen - Utanma duygusu - Değişiklikler. 7. Eski dilde 
su - Aylık - Etli, sebzeli yemek - Bir haber ajansı - İşçi. 
8. Doğu Timor’un başkenti - Nükteler, ince manalar - 
Belalar, kıranlar - En kısa zaman - Tantal’ın simgesi. 
9. Neon simgesi - Maorilerin savaş dansı - Üstü açık 
su oluğu - Hırvatistan’ın başkenti - Kalay simgesi. 10. 
İstanbul ilçesi - Mekansız - Filipinler plakası - İşinin 
eri. 11. Küçük para torbası - Başlık - Merhale - Köy 
zengini. 12. İç ferahlatıcı ilaç - Bayındırlık - Kan emici 
- Arap Emirlikleri plakası. 13. Yasaklama, engelleme 
- Büyüklük, yücelik - Maki maymunu - Nemli toprak. 
14. Hayal, hülya - Paralel - Argoda gözetleme - Mersin 
ilçesi.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Antlaşma - Afrika’da bir ülke - 
Mermer yapıştırıcısı. 2. Peru’nun plakası - Hemen ardın-
dan - İlaç, merhem. 3. Sarmal biçimde olan - Kiralama. 
4. Çok itaatkar olan - Arnavutluk’un para birimi. 5. Baştan 
başa - Hahniyum simgesi - Silisyum simgesi. 6. Lokma 
- Kargaşacılık. 7. Kemik ucu - Ruhsal - İstek, dilek. 8. 
Doğa - Yürek - Hane, konut. 9. Yankı - İkiyüzlülük - Japon 
köpek türü. 10. Eski dilde insan - Eksik, bitmemiş. 11. 
Dince sakıncası olmayan - Bir nota - Yüce, yüksek. 12. 
Akdeniz bölgesinde bir akarsu - Bir tür mehter kösü. 13. 
Ticarette para kazancı - Eski dilde merhametli - Yemek - 
Kuzu sesi. 14. Manzume - İri yarı, kırıcı, sinirli kimse. 15. 
Uyum - Geçmişteki büyükler - Alman eski para birimi. 16. 
Radyum simgesi - Asla, hiçbir zaman - Kilogramın binde 
biri. 17. Kesilme, kesinti - Üç köşeli ve telli, büyük çalgı 
- Basık, yassı. 18. Ağaç kolu - Kuş yemi - Familya. 19. 
Zulümler, kıyımlar - Erkek deve. 20. Omuzluk - Eski bir 
tahıl ağırlık ölçüsü - Tulyum simgesi. 21. Eski dilde yüzyıl 
- Raylara döşenen taş kırıkları - Uganda’nın plaka işareti. 
22. Gerçeklik - Boksta yenilgi türü.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com

SUDOKU

1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14

000

6 0 7 2 3

4
1
5
2
0

Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 239  290  574  654  675  677  855  884  900  981

4 RAKAMLILAR
 2820  3065  3891  4008  4376  4397  5274  5680  5765  

6151  7064  7180  7395  8172  8459
5 RAKAMLILAR

 27485  41520  42603  48370  51415  52179  56841  59306  
59627  60723  61331  62324  71649  78392  80352  90203  

90305  90780
6 RAKAMLILAR

 414925  435141  696603  771639  965065



HİCRİ 3 ZI’L-KA’DE 1446 - RUMİ 2 MAYIS 1441

İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  04:15	 05:54	 13:06	 16:57	 20:08	 21:41
ANKARA		  04:04	 05:41	 12:51	 16:40	 19:51	 21:21
İZMİR		  04:33	 06:06	 13:13	 17:01	 20:10	 21:38
BURSA		  04:18	 05:55	 13:06	 16:56	 20:06	 21:37
TRABZON	 	 03:32	 05:11	 12:23	 16:14	 19:25	 20:58

NAMAZ VAKiTLERi

13

GÜNEŞ ÖĞLE

2  M AY I S  2 0 2 5  C U M A

İKİNDİ AKŞAM YATSI

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

GÜNÜN   HADİSİ
“Kim Allah’tan 

başka hiçbir ilah olmadığına, 
Muhammed’in de onun 

Resulü olduğuna şehadet ederse, 
Allah ona ateşi haram eder.” 

(Ubade radıyallahu anh-
Tirmizi)

“Ey iman edenler! 
Hiçbir alışverişin, hiçbir 

dostluğun ve hiçbir şefaatin 
olmadığı kıyamet günü 

gelmeden önce, size rızık olarak 
verdiklerimizden Allah 

yolunda harcayın.”
(Bakara 2/254)

GÜNÜN   AYETİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

İKTISATLI OLAN 
YOKSULLUK
YAŞAMAZ

abb’imizin bizlere 
bahşettiği en kıymetli 

nimetlerden biri sudur. 
Kur’an-ı Kerim’in ifade-

siyle, “canlı olan her varlık sudan 
yaratılmıştır” ve suya bağımlı bir 
ömür sürmektedir. Su, hayatımızın 
kaynağı, toprağımızın bereketi-
dir. Bedenimize sıhhat ve temizlik, 
çevremize rahmet ve güzellik su 
ile gelir. Aziz dinimiz İslam, suyu 
ölçülü kullanmayı ve israf etmemeyi 
emreder. Nitekim Sevgili Peygam-
berimiz (sav), bir sahabinin abdest 
alırken fazla su kullandığını görün-
ce, “Bu ne israf!” diyerek onu ikaz 
etmiştir. Sahabinin “Abdestte de 
israf olur mu?” sorusu üzerine “Evet, 
akan bir nehirde abdest alıyor olsan 
bile!” diye cevap vermiştir. Peygam-
berimizin bu uyarısı, suyun ibadet 
maksadıyla bile olsa asla israf edil-
memesi gereken nadide bir nimet 
olduğunu bize hatırlatmaktadır.

İsraftan kaçınalım
Yüce Allah, Kur’an-ı Kerim’de 

şöyle buyurur: “Biz gökten uygun 
bir ölçüde su indirir ve onu yeryü-
zünde tutarız. Kuşkusuz bizim onu 
tamamen gidermeye de gücümüz 
yeter.” Hepimiz biliyoruz ki, su gibi bir 
hazineye paha biçilemez. Suyumuz 
toprağın derinliklerine çekilip gitse, 
onu bize Rabb’imizden başka hiç 
kimse geri getiremez. Bugün yeryü-
zünde bir damla berrak ve tatlı suyun 
hasretiyle yaşayan milyonlarca insan 
varken, bize düşen sonsuz şükret-
mektir. “Bizi yediren, suya kandıran, 
ihtiyaçlarımızı gideren ve bizi barın-
dıran Allah’a hamdolsun!” Şükrümü-
zün gereği olarak, nimetin kıymetini 
bilelim, suyu kullanırken bilinçli 
davranalım. İhtiyacımızdan fazla su 
tüketerek geleceğimizi tehlikeye at-
mayalım. Diğer canlıların da hakkını 
ihlal ederek vebale girmeyelim.

İktisatlı davranmak
İsraf ve savurganlık ülkeyi fe-

lakete götürecek boyutlara doğru 
sürükler. Sevgili Peygamberimiz 
(sav), “İktisatlı davranan yoksul-
luğa düşmez” buyuruyor. İktisatlı 
davranmak hem makul, meşru ve 
dengeli tüketmek hem de gelir ve 
kazançtan bir miktarını biriktir-
mekle gerçekleşir. Bu bir miktarını 
biriktirme işine “tasarruf” denir. 
İsraf her ne kadar göreceli olsa da 
en zenginimizden en yoksulumu-
za kadar kendi durumu içinde ve 
durumuna göre israfın bulundu-
ğu bir gerçek. Sevgili Peygamber 
Efendimiz (sav), “Nehrin yanında 
bile olsanız suyu israf etmeyin” bu-
yurduğu hâlde suyu israf ediyoruz. 
Musluk icat edildi, su israfı kolay-
laştı. Yıkanırken, abdest alırken, bir 
şeyi yıkarken musluk devamlı açık 
kalıyor, kullanılan suyun birkaç 
misli boşa akıyor. Herkes üzerine 
düşen görevi yerine getirmeli.

Yoksulluk ve sefalet
Bugün yeryüzünü kuşatan en 

büyük afetlerden birisi israftır. Bir 
yanda açlığın, yoksulluğun ve sefale-
tin pençesinde kıvranan milyonlarca 
insan varken, saçıp savurmak, ihti-
yaç olmadan harcamak, eskimeden 
atmak hayati bir hatadır. Mazlum 
insanlar ekmek ve su gibi en temel 
ihtiyaçlarından bile mahrum bir 
şekilde hayat mücadelesi verirken, 
artan bir tek lokmayı bile çöpe at-
mak insafa sığmaz. İsraf, sadece mal 
ve eşya ile sınırlı değildir. İnsan için 
en büyük israf, ne için yaratıldığını 
ve varlığını hangi uğurda kullanması 
gerektiğini unutarak ömrünü heba 
etmektir. Kendisine verilen akıl ni-

metini iman ve hikmet-
le buluşturama-
maktır. Bedenini, 
gücünü, ira-
desini iyilik 
ve hakikat 
yolunda 
kullan-
mayıp 
beyhude 
meşga-
lelerle 
heba 
etmek-
tir. Sahip 
olduğu bilgi 
ve tecrübeyi, 
bilim ve tek-
nolojiyi insanlı-
ğın faydasına değil 
ifsadına kullanmaktır. 

Özentisiz, ahlaklı tüketim
Özenti ve gösterişe dayalı hayat-

lar, lüks ve israfa yönelik harcamalar 
öne çıkarılıyor. Böylece ömrünü 
üretim yerine tüketime adayan in-
sanlık, aslında manevi değerlerini ve 
yaşama amacını tüketiyor. Hâlbuki 
hayat kitabımız Kur’an-ı Kerim, 
insanın yeryüzüne imar ve ıslah için 
geldiğini, dünya ve ahiret hayatı adı-
na orta yolu, iktisadı ve dengeyi asla 
kaybetmemesi gerektiğini vurgular. 
Yüce Allah (cc) müminleri anlatırken 
şöyle buyurmaktadır: “Onlar, harca-
ma yaptıklarında ne israf ederler, ne 
de cimri davranırlar. Bu ikisi ara-
sında bir yol tutarlar.” Peygamber 
Efendimiz (sav) de “İsrafa kaçma-
dan ve kibre kapılmadan yiyiniz, 
içiniz, giyininiz ve sadaka veriniz” 
öğüdüyle tüketim ahlakına sahip 
olmamız gerektiğini dile getirir. 

Boşa geçen vakit
Dinimizde abes, lüzumsuz şeyleri 

yapmak caiz değildir. Mesela boş 
ve lüzumsuz yere bir şeyler karala-
mak, israf ve abestir. Burada birkaç 
israf vardır. Zaman, emek, enerji, 
kâğıt, kalem, mürekkep. Hepsinden 
mühimi de faydalı bir şeyle meş-
gul olunmamak. Eğer dünyadaki 
herkesin boşa harcadığı zaman, 
enerji ve emek hesaplansa, dünya-
da açlık ve yokluk içinde kıvranan 
milyonlarca insanın ihtiyaçlarına 
kâfi gelebilecek zaruri meta üre-
tilebilirdi. İsrafın miktarı ne olursa 
olsun zararı büyüktür. Küçük sanı-
lan şeyler yan yana geldiği zaman 
büyük rakamlar, değerler ortaya 
çıkar. Damlaya damlaya göl olur, 
atasözünü duymuşuzdur. Dakikada 
on damla kaçıran bir musluk, ayda 
170 litre su akıtıyormuş. Semavi 
dinlerin hepsinde Allahü Teala kötü 
bir huy olan israfı yasak etmiştir. 

Hayatın bereketi
Yüce Allah’ın bizlere lütfettiği 

bütün nimetlerin değerini bilelim. 
Hiçbir nimeti ölçüsüzce israf etme-
yelim. Vaktimizi boşa geçirmeye-
lim. Yememizde, içmemizde, giyim 
kuşamımızda ve harcamalarımızda 
ihtiyaç fazlasından kaçınalım. Doğal 
kaynaklarımızı, tabiat varlıklarımızı 
koruyalım. Allah’ın verdiği her ni-
metin bir gün hesabının sorulacağını 
bilelim. Nimetler karşısında şımarıp 
lükse dalmadan ve duyarsızca israfa 
girmeden infak ahlakını kuşanalım. 
Rabb’imizin hayata ve kâinata koy-
duğu dengeyi gözetelim. Bu denge 
ihlal edildiğinde hayatın bereketi-
nin kaçtığını, toplumun huzurunu 
kaybettiğini, insanın kendisine ve 
gelecek nesillere zarar verdiğini 
unutmayalım. Nimetlerin sınırlı, nef-
sin istek ve arzularının ise sınırsız 
olduğunu aklımızdan çıkarmayalım.

R Sevgili 
Peygamberimiz 
(sav), “İktisatlı 

davranan yoksulluğa 
düşmez” buyuruyor. İktisatlı 

davranmak hem makul, 
meşru ve dengeli tüketmek 
hem de gelir ve kazançtan 
bir miktarını biriktirmekle 

gerçekleşir. Bu bir 
miktarını biriktirme 

işine “tasarruf” 
denir.

İktisat eden 
zenginleşir 

ISRAF EDEN 
FAKIRLEŞIR

İsraf, malı helak etmek, fay-
dasız hâle getirmek, dine ve 

dünyanın mübah olan işlerine 
faydalı olmayacak şekilde sarf 
etmektir. Malı denize, kuyu-
ya, ateşe ve elden çıkmasına 
sebep olan yerlere atmak, onu 
helak etmektir. Kullanılma-
yacak hâle sokmak, kırmak, 
kesmek, ağaçtan meyveyi 
toplamayıp çürütmek, tarlayı 
hasat etmeyip ekinin helak 
olması, hayvanları soğuktan, 
düşmandan korunacak yere 
koymamak, soğuktan, sıcak-
tan, açlıktan ölmelerini önle-
yecek kadar yedirmemek ve 
örtmemek de helak etmektir. 
Herkesçe bilinmeyen, hatır-
latılması lazım olan israflar da 
vardır. Mesela, meyve ve ekin 
toplandıktan sonra, bunları iyi 
saklamayıp kendiliklerinden 
bozulmaları veya nem alarak 
çürümeleri yahut kurt, güve, 
fare, karınca ve benzeri can-
lıların yemeleri hep israftır. 
Ekmek, et, et suyu, peynir gibi 
gıdaların, hurma, karpuz, so-
ğan gibi meyvelerin, kuru incir, 
kuru üzüm, zerdali gibi kuru 
meyvelerin, buğday, arpa, mer-
cimek gibi hububatın ve elbise, 
kumaş, kitap gibi eşyanın, 
böylece israf edildikleri çok 
görülmektedir. Allahü Teala 
buyuruyor ki: “Yiyin, için fakat 
israf etmeyin! Allahü Teala israf 
edenleri elbette sevmez.” (Araf 
31) “İktisat eden zenginleşir, 
israf eden fakirleşir.” (Bezzar)

“Allah, imanınızı boşa 
çıkaracak değildir. Şüphesiz 
Allah, insanlara çok şefkatli 

ve çok merhametlidir.” 
(Bakara 2/143)

Zamanın 
kıymetini bilmek 

ve onu iyi 
değerlendirmek

Günümüz nesilleri çoğunluk itibarıyla za-
man konusunda kaygısız hâle gelmiş ise 
de, İslam “zaman şuuru»nu yerleştirmeyi 
asli gayelerden biri yapmıştır. Dinimizin 
temel kaynakları olan ayet ve hadislerdeki 
çok sayıdaki naslar, yıllık, aylık, haftalık ve 
hatta günlük hayatın tanzimini hedeflediği 
gibi, aynı kaynaklarda ifade edilen tembih 
ve uyarılar ve hatta bir kısım fiili tedbir-
ler Müslümanlarda “zaman şuuru”nun 
uyandırılmasını ve canlı tutulmasını gaye 
edinir. Bu dünyada ve öte dünyada genç 
ve diri kalmanın sağlamca yere basmanın 
tek yolu, zamanı saniyelerine kadar yerli 
yerinde kullanmak olsa gerek. Bu sebeple 
her söylediğinin, her yaptığının iki melek 
tarafından yazıldığı bildirilmiş, büluğdan 
ölüme, her anından hesap vereceği inancı 
Kur’an ve hadislerde tekrarla işlenmiştir. 
Şöyle bir düşünmek gerek; her sabah 
kalktığımızda defterimiz 24 saatle doldu-
rulur, evet tam 24 saat. Aslında düşün-
düğümüzde oldukça uzun bir zaman ve 
bu 24 saat, hâl diliyle bizlere der ki: “Ey 
âdemoğlu! Ben yeni bir günüm ve senin 
davranışlarına şahidim. O hâlde beni iyi 
şekilde kullan. Çünkü kıyamet gününe 
kadar bir daha geri gelmeyeceğim.”

“Siz-
den biriniz, 

ben kendisine baba-
sından, evladından ve 

bütün insanlardan daha 
sevgili olmadıkça tam 

iman etmiş olmaz.” 
(Enes radıyallahu 

anh-Buhari)
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NBA’de play-off heyecanı 2 karşılaşma ile devam etti. Batı Konfe-
ransı’nda milli basketbolcu Alperen Şengün’ün formasını giydiği 

Houston Rockets, evinde karşılaştığı Golden State Warriors’ı 
131-116’lık skorla yendi ve seriyi 3-2’ye getirdi. Houston’da 

Alperen Şengün 30 dakika kaldığı parkede 15 sayı, 9 ribaund, 
9 asist, 2 blok ve 2 top çalmayla oynarken, Fred VanVleet 

26 sayı, Amen Thompson da 25 sayıyla katkı verdi. Batı 
Konferansı’nda Minnesota Timberwolves deplasmanda 

mücadele ettiği Los Angeles Lakers’ı 103-96’lık skorla 
mağlup ederek seriyi 4-1 yaptı ve yarı finale yükseldi.

ALPEREN’DEN 15 SAYI, 9 ASİST

Süper Lig’de zirveyi yakından 
ilgilendiren karşılaşma için geri 
sayım sürerken, Fenerbahçe Teknik 
Direktörü Jose Mourinho ile Beşiktaş 
Teknik Direktörü Ole Gunnar Solskjaer, 
Türkiye’de ilk kez birbirlerine rakip 
olacaklar. İngiltere Premier Lig’de 5 
kez birbirlerine rakip olan deneyimli 
teknik adamlar, 2’şer galibiyet alırken, 
1 maç da berabere bitti. 

Solskjaer, hasreti
bitirmek istiyor
Fenerbahçe’ye karşı son deplasman galibi-
yetini 2002-2003 sezonunda Mircea Lucescu 
ile alan Beşiktaş’ta teknik direktör Ole Gun-
nar Solskjaer, bu hasrete son vermek istiyor.

enerbahçe ile Beşik-
taş arasında son 20 
sezonda oynanan 41 

maçta yabancı futbolcuların 
skora katkısı dikkat çekiyor. 
Söz konusu dönemde Fener-
bahçe 18 galibiyet alırken, 
Beşiktaş 9 müsabakada gülen 
taraf oldu. Sarı-lacivertliler 
62 kez fileleri havalandırırken, 
siyah-beyazlılar da 53 golle 
karşılık verdi. Bu müsaba-
kalarda atılan 115 golün 80’i 
yabancı oyunculardan, 35’i 
ise Türk oyunculardan geldi. 
Kanarya’da 45, Kartal’da ise 
35 golü yabancı oyuncular 
kaydetti. Sarı-lacivertlilerde 
17, siyah-beyazlılarda 18 defa 
Türk futbolcular gol sevinci 
yaşadı.

F

THY Avrupa Ligi play-off turunda 
Yunanistan temsilcisi Panathina-
ikos AKTOR ile eşleşen Anadolu 
Efes, bugün serinin 4’üncü maçın-
da seriyi eşitleme hedefiyle raki-
bini ağırlayacak. Yunanistan’da 
oynanan ilk maçı 87-83 kaybeden, 
ikinci maçı 79-76 kazanan laci-
vert beyazlılar, evinde oynadığı 
üçüncü maçı 81-77 kaybederek 
seride 2-1 geri düştü. Saha avan-
tajını Ergin Ataman’ın çalıştırdığı 
Panathinaikos’a kaptıran Anadolu 
Efes, bugün Basketbol Gelişim 
Merkezi’nde saat 20.30’da baş-
layacak maçı kazanarak şansını 
deplasmanda oynanacak son 
maça taşımak istiyor.

Anadolu Efes,
eşitlik peşinde

Süper Lig’de 34’üncü haftanın ilk 
maçında 11 galibiyet 7 beraberlik 
13 yenilgi ile topladığı 40 puanla 
13’üncü sırada yer alan Onvo An-
talyaspor, 12 galibiyet, 7 beraber-
lik, 13 yenilgi ile ulaştığı 43 puanla 
9’uncu sırada yer alan Tümosan 
Konyaspor’u ağırlayacak. Kaza-
narak tehlike hattından kopmak 
isteyen ev sahibi maça kart 
cezalısı Güray, Gaich’ten yoksun 
çıkacak. Konuk takımda sakat 
Keita, Tunahan, Aleksic, Boateng 
ve cezalı Bazoer forma giyemeye-
cek. CAP Antalya Stadı’nda, Cihan 
Aydın, Serkan Çimen, Mehmet 
Salih Mazlum’un yöneteceği maç 
20.00’da başlayacak.

O.Antalyspor
T.Konyaspor

VakıfBank’a görev yaptığı dönem-
de 29 kupa kazandıran başant-
renör Giovanni Guidetti, CEV 
Şampiyonlar Ligi şampiyonluğuy-
la kulübünde 30’uncu kupanın 
sevincini yaşamayı hedefliyor. 
Sarı siyahlılarda 2008’de başladığı 
görevinde 17’nci yılını geçiren 52 
yaşındaki İtalyan antrenör, yarın 
Ülker Spor ve Etkinlik Salonu’nda 
başlayacak dörtlü finalde zirve 
için çaba harcayacak. Üç İtalyan 
Savino Del Bene, Numia Vero 
Volley ve A. Carraro Imoco’nun 
arasından sıyrılarak şampiyon-
luğu almaya çalışacak Guidetti, 
uluslararası arenadaki 11’inci 
kupayı kaldırmak için uğraşacak.

Kupakolik
Guidetti

Fenerbahçe ile Beşiktaş arasında yarın oynanacak 
derbi öncesi ezeli rakiplerin son yıllarda oynadığı kar-
şılaşmaların skor yükünü yabancı futbolcular çekti.

HOCALAR LİGDE 
İLK KEZ

Lig üçüncülüğü hedefi için 
mutlak galibiyet hesapla-
rı yapan siyah-beyazlılar, 
Kadıköy’de yabancı teknik 
direktörler idaresinde 3 puan 
almakta ise zorlanıyor. Kartal, 
Süper Lig’de yabancı teknik 
direktörlerle Fenerbahçe’ye 
karşı son dış saha galibiyetini 
2002-2003 sezonunda Mircea 
Lucescu’yla elde etti. 2 Şubat 

2003 tarihindeki karşılaş-
mada rakibini 1-0 mağlup 
eden siyah-beyazlı ekip, daha 
sonra sarı-lacivertlilerin ev 
sahipliğindeki 7 müsabakada 
kazanamadı. Lucescu’nun, 
görev yaptığı dönemde dep-
lasmandaki son Fenerbahçe 
maçı olan 2003-2004 sezo-
nunda oynanan mücadele 2-2 
berabere sona erdi. 

Yusuf Akçiçek yuvadan uçuyor
Fenerbahçe’de bu sezon 
sergilediği futbolla dik-
katleri üzerine çeken genç 
oyuncu Yusuf Akçiçek için 
Fransa Ligue 1 ekiplerinden 
Marsilya önemli bir adım 
attı. Fransız ekibinin üst 
düzey bir yöneticisi genç 
futbolcunun transferi için 

İstanbul’da geldi. Söz ko-
nusu yöneticinin önce Fe-
nerbahçe Asbaşkanı Acun 
Ilıcalı ile yemek yediği 
daha sonra Başkan Ali Koç 
ve Mirsad Türkcan’ın da 
yemeğe katıldığı ve trans-
ferin konuşulduğu öğrenil-
di. Sarı lacivertli yönetim 

altyapıdan yetişen Yusuf 
için 20 milyon avroluk bir 
bonservis bedeli bekliyor. 
Genç futbolcunun kulü-
bü ile 2028 yılına kadar 
sözleşmesi bulunuyor. Bu 
sezon 18 maçta süre bulan 
Yusuf Akçiçek, 2 kez gol 
sevinci yaşadı.

GALİBİYET 
ALAMADILAR

Jean Tigana ile ise iki kez (2005-2006 / 2006-2007) Fenerbahçe’nin misafiri olan Beşiktaş, sahadan 2-2 ve 0-0’lık 
skorlarla ayrıldı. 2010-2011’de Bernd Schuster yönetiminde 1-1’e razı olan siyah-beyazlılar, Portekizli çalıştırıcı Carlos 
Carvalhal’la ise 2-0 kaybetti. Beşiktaş, Slaven Bilic’in teknik direktörlüğünde de 2013-2014 sezonunda 3-3 berabere 
kaldığı Fenerbahçe’ye, 2014-2015’te 1-0 yenildi. Beşiktaş’ta Del Bosque ile Valerien Ismael, Kadıköy’de maça çık-
mazken, Fernando Santos ve Giovanni van Bronckhorst ise sarı-lacivertlilere karşı mücadele etme şansı bulamadı.

EN ÇOK
GOL ATANLAR 

CENK TOSUN’UN
3 GOLÜ BEŞİKTAŞ’TA

İki ekip arasında 2005-2006 sezonunda 
oynanan ilk maçtan itibaren bugüne yapılan 
derbilerde Fenerbahçe’den 30, Beşiktaş’ta 20 
yabancı futbolcu tabelayı değiştirdi. Bu maçlar-
da Moussa Sow 8 gol, Alex de Souza da 7 golle 
ön plana çıktı. Aboubakar ve Almeida ise 4’er 
gole imza atarken, Domagoj Vida 3 farklı maçta 
gol sevinci yaşadı. Öte yandan Kanarya’da 
yabancı oyuncuların gol attığı son 20 golün 
tamamı farklı isimlerden geldi.

Fenerbahçe-Beşiktaş rekabetinde golsüz bi-
ten son maç olan 2 Ekim 2022 tarihinde oyna-

nan müsabakanın ardından 4 lig maçındaki 14 
golün 9’u yine yabancı futbolcular tarafından 

atıldı. Bu sezon Fenerbahçe kadrosunda yer 
alan Cenk Tosun’un, söz konusu süreçte Beşik-

taş formasıyla derbilerde 3 golü bulunuyor.

DERBILERDE 
YABANCILAR 
BAŞROLDE 

Editör: TAYFUN ÖZSOY Tasarım: HASRET SULTAN BALCI
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Aras Kargo’da yaprak dökümüAras Kargo’da yaprak dökümü

26 Nisan’da Antalya’da başla-
yan 60’ıncı Cumhurbaşkanlığı 
Bisiklet Turu’nun 5. Etabı olan 
Marmaris-Aydın etabı olumsuz 
hava şartları nedeniyle iptal oldu. 
Dün Marmaris-Aydın arasında 
koşulması beklenen bisiklet tu-
runun iptali ile ilgili olarak Cum-
hurbaşkanlığı Türkiye Bisiklet 
Turu Organizasyon Komitesi 
tarafından yapılan açıklamada, 
“Yağmurlu hava nedeniyle, takım 

ve sporcu temsilcileriyle hakem Komitesi toplantı yaparak Nötral start 
saat 10:40’ta verilmesi kararlaştırıldı. Yağmurun şiddetini artırması ve 
hava şartlarından dolayı sporcuların güvenliği için etabın iptal edilme-
sine karar verildi. 60. Cumhurbaşkanlığı Türkiye Bisiklet Turu yarın 2 
Mayıs 6.etap olan Selçuk-Selçuk etabıyla devam edecektir” denildi.

İkas Eyüpspor’un deneyimli 
oyuncusu Caner Erkin’in futbolu 
bıraktığına dair iddiaları menajeri 
Batur Altıparmak yanıtladı. 36 
yaşındaki futbolcunun sahalarda 
olmaya devam edeceğini açıkla-
yan Altıparmak, “Sosyal medyada 
yer alan ‘Caner Erkin futbolu 
bıraktı’ şeklindeki haberler 
gerçeği yansıtmamaktadır. Aktif 
kariyerini Eyüpspor’da sürdüren 
oyuncumuzun mental ve fizik-
sel sağlığı olanak verdiği sürece 
futbol oynamaya devam edecek-
tir. Bizzat Caner Erkin’in kendisi 
ve temsilcisi olarak tarafımdan 
yapılmayan açıklamalara itibar 
etmeyiniz” dedi.

Dünya golfünün yıldızlarını 
Belek’te buluşturacak Turkish 
Airlines Open, 8-11 Mayıs’ta Reg-
num Carya, Carya Golf Kulübü’nde 
düzenlenecek. 2 milyon 750 bin 
dolar toplam ödüllü turnuvaya 
156 profesyonel golfçü katıla-
cak. Turnuvaya katılacak isimler 
arasında; 2025 Avrupa Ryder Cup 
kaptanı Luke Donald, 2018 yılı 
Turkish Airlines ikincisi Haotong 
Li, Ryder Cup’ın eski yıldızların-
dan ve 2017 yılı Turkish Airlines 
Open üçüncüsü Nicolas Colsaerts, 
2019 Turkish Airlines Challenge 
şampiyonu Connor Syme ve 2013 
yılı Turkish Airlines Open ikincisi 
Jamie Donaldson bulunuyor.

'Caner Erkin
bırakmayacak'

Golfün yıldızları
Belekte buluşacak

Trabzonspor’da teknik direk-
törlük kariyerine Şenol Güneş’in 
ardından başlayan Fatih Tekke, 
bordo-mavililerle önemli bir çı-
kışa imza attı. Karadeniz ekibi, bu 
süreçte Trendyol Süper Lig’de 6 
maçta 4 galibiyet, 1 beraberlik ve 
1 mağlubiyetle 13 puan topladı. Bu 
performansıyla maç başına 2,17 
puan ortalaması yakalayan Tek-

ke, teknik adamlık kariyerinin 
en önemli başlangıcına imza attı. 
Tekke, Süper Lig’de 2014-2015 
sezonunda Kayseri Erciyespor ile 
0,78, İstanbulspor ile 2022-2023 
sezonunda 1,13 ve 2023-2024 
sezonunda 0,50, Alanyaspor ile 
2023-2024 sezonunda 1,44 ve 
2024-2025 sezonunda da 0,91 
puan ortalaması tutturdu.

TEKKE’den 2,17 TEKKE’den 2,17 
puan ortalamasıpuan ortalaması
Trabzonspor’a teknik direktör olarak 
dönen Fatih Tekke, 2,17 maç başına puan 
ortalamasıyla önemli bir çıkışa imza attı.

igde son 5 haftaya 
en yakın rakibi Fe-

nerbahçe’nin önünde 
5 puan farkla lider 

giren Galatasaray, savunma 
performansıyla da ön plana 
çıktı. Sezon başında savunma-

sıyla eleştirilen sarı-kırmızılılar, 
özellikle ligin ikinci yarısından 
sonra bu alanda da istikrarı 
yakaladı. Ligde oynadığı 31 
müsabakada kalesinde 30 gol 
gören Aslan, en az gol yiyen 
takım olarak da dikkat çekiyor.

L

Sarı kırmızılı takım, Trendyol Süper Lig’in ikinci ya-
rısında oynadığı 13 maçta kalesinde 9 gol görürken, 
bu müsabakaların 7’sinde de kalesini gole kapadı.

G.SARAY
KALESINI 
KAPATTI

Voleybol Sultanlar Ligi’ndeki ilk sezonunu 
düşme hattının 2 basamak üstünde 11’inci 
sırada tamamlayan Aras Kargo’da takım-
dan ayrılan oyuncusu sayısı 8’e yükseldi. 
Daha önce Elisa Tuana Köse, Büşra Güneş, 
Ecesu Soner, Hanna Klimets, Gizem Mısra 
Aşçı ve Elif Kapar’la yollarını ayıran İzmir 
temsilcisi şimdi de pasör çaprazı Selen Köse 
ve İtalyan smaçör Elena Perinelli ile veda-
laştı. Kulüpten yapılan açıklamada, “Oyun-
cularımıza teşekkür eder, bundan sonraki 
kariyerlerinde başarılar dileriz” denildi.

TFF’DEN 20 MİLYON TL PRİM
Trabzonspor U19 Takımı’nın UEFA Gençlik Ligi’ndeki tarihi final başarısı, sade-
ce kulübün değil, aynı zamanda Türk futbolunun da gururu oldu. TFF Başkanı 
İbrahim Hacıosmanoğlu, bordo-mavili gençlerin bu büyük başarısından büyük 
memnuniyet duydu. Altyapıdan yetişen oyuncularla Şampiyonlar Ligi’nde 
finale yükselen takımı 20 milyon TL primle ödüllendiren Hacıosmanoğlu, bu 
jestiyle genç futbolculara yalnızca bir ödül sunmakla kalmadı, aynı zamanda 
uluslararası alandaki başarılarının ne denli değerli olduğunu da ortaya koydu.

MARMARİS-AYDIN 
ETABI İPTAL EDİLDİ

T.C. BAKIRKÖY 1. ASLİYE TİCARET 
MAHKEMESİ’NDEN

İ L A N
ESAS NO: 2025/335 Esas
Davacı NIZHYUG DMCC tarafından davalı AİRJET HAVACILIK SANAYİ VE 

TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ aleyhine açılan İflas (Adi Takipten Doğan İflas (İİK 
156)) davası nedeniyle;

Davacı NIZHYUG DMCC tarafından 299028-5 sicil numaralı davalı AİRJET 
HAVACILIK SANAYİ VE TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ aleyhine İflas (Adi Takipten 
Doğan İflas (İİK 156)) maddesinedayalı olarak mahkememize2025/335 Esas sayılı 
dosya ile açılan iflas davasındaİİK’nun 166/2. madde ve fıkraları gereğince haklarının 
zedelendiğini iddia eden gerçek İİK’nun 173/2 maddesi atfıyla ve tüzel kişilerin ilanın 
yayınlanmasından itibaren 15 gün içindedavaya müdahale veya itiraz ederek iflası 
gerektiren bir hal olmadığını ileri sürerek talebin reddini isteyebilecekleri, delillerini en 
geç duruşma günü olan 29/05/2025 günü saat 10:30’a kadar ibraz etmeleri gerektiği, 
kendilerini yapılacak olan duruşmada kanuni bir vekil ile temsil ettirebilecekleri,

Davanın H.M.K.’nun 316. ve 322. maddeleri uyarınca basit yargılama 
usulüyle yapılacağı, taraf ve ilgililerin duruşmada hazır bulunmadıkları takdirde 
yokluklarındayargılama yapılarak karar verileceği hususu İİK.nun 179/a-2 ve 166. 
maddeleri uyarınca tebliğ ve ilan olunur. 15.04.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2216331

T.C. GÖLCÜK İCRA DAİRESİ
2018/449 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2018/449 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Kocaeli İl, Gölcük İlçe, DEĞİRMENDERE Mahalle/Köy, Kuruçeşme 

Mevkii, - Ada, 5266 Parsel, A/Zemin-( B ...
Adresi : Değirmendere Yalı Mah. Faruk Demirer Cad. 5266 Parsel No:97 A Blok 

Zemin Kat 1 Nolu Bağımsız Bölüm Gölcük / KOCAELİ
Yüzölçümü : 1.719,47 m2
Arsa Payı : 13/362
İmar Durumu :Yok , İnşaat tarzı Konut Alanı-yapılaşma koşullarının ayrık nizam, 

üç kat, TAKS:0,40 ? KAKS:1,20 yollardan 5.00m, komşulardan 3.00m çekme şartlı
Kıymeti : 3.500.000,00 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydında yazıldığı gibidir.
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 03/06/2025 - 10:19

  Bitiş Tarih ve Saati : 10/06/2025 - 10:19

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 03/07/2025 - 10:19

  Bitiş Tarih ve Saati : 10/07/2025 - 10:19

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Kocaeli İl, Gölcük İlçe, DEĞİRMENDERE Mahalle/Köy, Kuruçeşme 

Mevkii, 5266 Parsel, A/Zemin/-(Bağ. Böl ...
Adresi : Değirmendere Yalı Mah. Faruk Demirer Cad. 5266 Parsel No:97 A Blok 

Zemin Kat 3 Nolu Bağımsız Bölüm Gölcük / KOCAELİ
Yüzölçümü : 1.719,47 m2
Arsa Payı : 14/362
İmar Durumu :Yok , İnşaat tarzı Konut Alanı-yapılaşma koşullarının ayrık nizam, 

üç kat, TAKS:0,40 ? KAKS:1,20 yollardan 5.00m, komşulardan 3.00m çekme şartlı
Kıymeti : 3.700.000,00 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydında yazıldığı gibidir.
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 03/06/2025 - 11:19

  Bitiş Tarih ve Saati : 10/06/2025 - 11:19

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 03/07/2025 - 11:19

  Bitiş Tarih ve Saati : 10/07/2025 - 11:19

3 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Kocaeli İl, Gölcük İlçe, DEĞİRMENDERE Mahalle/Köy, Kuruçeşme 

Mevkii, - Ada, 5266 Parsel, B/2+Çatı/-( ...
Adresi : Değirmendere Yalı Mah. Faruk Demirer Cad. 5266 Parsel, No:97 B Blok, 

2+Çatı Piyesi, 13 Nolu Bağımsız Bölüm Gölcük / KOCAELİ
Yüzölçümü : 1.719,47 m2
Arsa Payı : 21/362
İmar Durumu :Yok , İnşaat tarzı Konut Alanı-yapılaşma koşullarının ayrık nizam, 

üç kat, TAKS:0,40 ? KAKS:1,20 yollardan 5.00m, komşulardan 3.00m çekme şartlı
Kıymeti : 5.300.000,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydında yazıldığı gibidir.
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 03/06/2025 - 12:19

  Bitiş Tarih ve Saati : 10/06/2025 - 12:19

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 03/07/2025 - 12:19

  Bitiş Tarih ve Saati : 10/07/2025 - 12:19

30/04/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2216074

11 KEZ GOL YEMEDİ 2. YARIDA 2. YARIDA 
SADECE 9 GOL SADECE 9 GOL 

AVRUPA'DA AVRUPA'DA 
ZİRVEDEZİRVEDE

Galatasaray, Süper Lig’de çıktığı 31 müsabakanın 
11’inde kalesini gole kapattı. Sarı-kırmızılılar ligde 
Bodrum FK (2), Çaykur Rizespor, Alanyaspor, An-
talyaspor, Konyaspor, Gaziantep FK, Fe-
nerbahçe, Antalyaspor ve Samsunspor 
karşılaşmalarında gol yemedi. Adana 
Demirspor’un sahadan çekilmesinden 

dolayı da müsabaka Aslan’ın lehine 
3-0 hükmen tescil edildi.

Galatasaray, şu ana kadar yediği 30 Galatasaray, şu ana kadar yediği 30 
golün 21’ini ligin ilk yarısındaki maçlarda golün 21’ini ligin ilk yarısındaki maçlarda 

kalesinde gördü. İkinci transfer döneminde kalesinde gördü. İkinci transfer döneminde 
savunma hattına da takviyeler yapan sa-savunma hattına da takviyeler yapan sa-

rı-kırmızılılar, bunun karşılığını aldı. Aslan, rı-kırmızılılar, bunun karşılığını aldı. Aslan, 
ligin ikinci yarısında oynadığı 13 karşılaş-ligin ikinci yarısında oynadığı 13 karşılaş-

mada 9 gol yedi. Cimbom ayrıca söz konusu mada 9 gol yedi. Cimbom ayrıca söz konusu 
maçların 7’sinde de kalesini gole kapadı.maçların 7’sinde de kalesini gole kapadı.

Süper Lig’de RAMS Park’ta Süper Lig’de RAMS Park’ta 
son olarak Göztepe ile 4 son olarak Göztepe ile 4 
Ocak 2025 tarihinde oy-Ocak 2025 tarihinde oy-
nanan karşılaşmada gol nanan karşılaşmada gol 
yiyen Galatasaray daha yiyen Galatasaray daha 

sonraki süreçte rakipleri-sonraki süreçte rakipleri-
ne gol şansı vermedi.  bu ne gol şansı vermedi.  bu 
serinin başladığı 25 Ocak serinin başladığı 25 Ocak 

2025’ten bu yana Avru-2025’ten bu yana Avru-
pa’nın 10 büyük ligindeki pa’nın 10 büyük ligindeki 

183 takım arasında iç saha 183 takım arasında iç saha 
golü yemeyen tek takım golü yemeyen tek takım 

olarak yer alıyor. olarak yer alıyor. 

YÖNETİMDEN HAMLE
Dursun Özbek başkanlığındaki Ga-
latasaray yönetimi, son 5 haftasına 

girilen ligde oluşabilecek sıkıntıların 
önüne geçmek için yoğun mesai 

harcamaya başladı. Üst üste 3’üncü, 
toplamda 25’inci şampiyonluk yolun-

da hata istemeyen yönetim, Ziraat 
Türkiye Kupası finalini de kapsayan 6 
maç öncesinde futbolcuların yanında 

olma kararı aldı. Futbolcuların yal-
nızca maça odaklanmasını sağlama-

ya çalışan Özbek yönetimi, oyuncu 
alacaklarının tümünü ödemek için 

harekete geçti. Özbek, ayrıca sık sık 
Kemerburgaz tesislerine giderek 
futbolcularla istekleri konusunda 

sohbet etmeye karar verdi.



Editör: İZZET AKYOL    Tasarım: MERVE SEVİNDİ

TEKNOFEST KKTC 
nefes kesen 
gösterilerle 

başladı
Bilim ve teknolojiyi toplumla 
buluşturma vizyonuyla eski 
Ercan Havalimanı’nda kapılarını 
açan TEKNOFEST KKTC, nefes 
kesen uçuş gösterileriyle başladı. 

ünyanın 
en büyük 

havacılık, uzay 
ve teknoloji 

festivali TEKNOFEST, Ku-
zey Kıbrıs Türk Cumhuri-
yeti’nde (KKTC) ziyaretçi-
lerini ağırlamaya başladı. 
TRT’nin iletişim paydaşı 
olduğu etkinliğin pay-
daş kurumları arasında 
Türkiye’nin milli teknoloji 

ekosisteminde kritik rol 
oynayan bakanlıklar, 

başkanlıklar, kamu 
ve özel sektör ku-
ruluşları, akademik 
kurumlar ve medya 

şirketleri yer alıyor. 
İlki 2018 yılında ha-

yata geçirilen etkinlik, 
bu yıl yurt dışında 2. kez, 
toplamda 11. kez düzenle-
niyor. 100 bin metrekare 
alan üzerine kurulu TEK-
NOFEST KKTC, 4 Mayıs’a 
kadar ziyarete açık olacak. 
TEKNOFEST KKTC kap-
samında 13 alt kategorisi 
bulunan 6 teknoloji yarış-
ması düzenleniyor. Bu ya-
rışmalara Türkiye dâhil 22 
ülkeden toplam 47 binden 
fazla yarışmacı başvur-
du. Gençlerin projelerini 
hayata geçirebilmeleri için 
3 milyon TL maddi destek, 
2,5 milyon TL ödül imkânı 
sunuluyor. Festival kap-
samındaki TEKNOFEST 
Drone Şampiyonası’nın 
KKTC etabı 26-27 Nisan’da 
Yakın Doğu Üniversitesin-
de gerçekleştirildi. 

Diğer 5 teknoloji ya-
rışması ise 1-4 Mayıs’ta 
festival alanında düzenle-
necek. Robotik ve kod-
lamadan turizm tekno-
lojilerine birçok yarışma 
düzenleniyor. 

Sosyal İnovasyon Yarış-
ması ile toplumsal faydayı 
artırmayı hedefleyen 
gençler, sosyal sorumluluk 
bilinciyle yenilikçi çözüm-
ler üretecek. Uçan Araba 
Simülasyon Yarışması’nda 
geleceğin ulaşım sistemle-
rini şekillendirecek otonom 
uçuş sistemleri ve stratejik 
kontrol mekanizmaları 
üzerine fikirler yarışacak. 

D

Her yıl olduğu gibi TEKNOFEST KKTC’de de 
tanıtım ve etkinlik stantları bulunuyor. 81 paydaş 
kurum standı, 11 sponsor kurum standı, 4 katılımcı 
firma/kurum standı ve 20 yemek alanı katılımcısı 
olmak üzere toplam 116 stant yer alıyor. Stantlarda 

düzenlenecek teknoloji temalı stant etkinlikleri, öğrenciler ve gençlerle 
buluşuyor. Festival kapsamında yerli ve milli hava araçlarıyla uçuş 
gösterileri de gerçekleştirilecek. Bayraktar AKINCI, Bayraktar TB2, 
HÜRKUŞ, ANKA, AKSUNGUR, Jandarma Çelik Kanatlar, ATAK 
helikopteri, Türk Yıldızları, SOLOTÜRK ve birçok araç gösteri yapacak.

Festival ziyaretçileri TEKNOFEST KKTC için hazırlanan Kıbrıs Barış Harekâtı Deneyim 
Alanı’nda ise 1974 Kıbrıs Barış Harekâtı’nı Mehmetçik’in gözünden deneyimleyebiliyor. 
Dört duvarı ve zemin yüzeyi LED ekranlarla kaplı deneyim alanı, gelişmiş görsel ve işitsel 
teknik altyapısıyla ziyaretçilere Kıbrıs Barış Harekâtı’nın en kritik anlarını yaşama imkânı 
sunuyor. Deneyimin ardından ziyaretçiler, Kıbrıs Barış Harekâtı Deneyim Alanı’na özel 

olarak tasarlanan ikinci alana geçiş yaparak yapay zekâ destekli hatıra fotoğrafı çektirme imkânı bulabiliyor.

TEKNOFEST Yönetim Kurulu Başkanı Selçuk 
Bayraktar, festival öncesi TRT Haber’e konuk 
oldu. Yerli ve milli teknoloji hamlesindeki 
bağımsızlık hareketini vurgulayan Bayraktar, 
“Bu meydanda dünyada adaleti sağlayacak bir 
nesil yetişiyor” dedi. “Kalbi Türkiye ile, Türk 
milleti ile atanların gelmesi ile birlikte ruhuna 
adeta kavuşmuş olacak. Ben tüm kardeş 
vatanı, KKTC’yi ve Türkiye’yi, dost ve kardeş 
coğrafyadan hepsini TEKNOFEST’in, milli 
teknolojinin kalbinin attığı yere, eski Ercan 
Havalimanı’na bekliyorum. BAYKAR dünyanın 
en büyük insansız hava aracı üreticisi, en 
yakın rakibinden üç kat daha büyük ve sadece 
savunma sanayisinde değil teknolojinin tüm 
diğer alanlarında da âdeta bir bağımsızlık 
hareketi görüyoruz.  İnsanların huzuruna, ba-
rışına, refahına ve dünyada adaleti sağlamak 
üzere bir nesil yetişiyor bu meydandan” dedi. 

‘BAYKAR 
dünyanın 
en büyüğü’  

KAAN’ın yeni 
prototipleri 
bu yıl uçacak

‘Kuzey Kıbrıs 
Türkiye’nin 
KIRMIZI 
ÇIZGISIDIR’

TUSAŞ Genel Müdürü Mehmet Demiroğlu, 
yerli ve milli üretim savaş uçağı KAAN’ın yeni 
prototiplerinin bitirilerek uçuşlara başlayaca-
ğını açıkladı. Demiroğlu, KAAN’ın yeni 
prototiplerinin bitirilerek uçuşlara 
başlayacağı müjdesini vererek, 
“KAAN bizim gururumuz, sadece 
TUSAŞ’ın değil bütün Türki-
ye’nin gururu çok iyi gidiyor. 
Şu anda 2 tane prototip montaj 
aşamasında. Bu sene sonunda 
bir tanesini, önümüzdeki senenin 
başında diğerini bitirip uçuşlara 
başlayacağız. Çok hızlı bir uçuş 
kampanyası 3 tane uçak, bir yer uçağıyla 
toplamla 4 tane uçakla önümüzdeki sene çok 
ciddi bir uçuş kampanyasını başlatıyoruz. 2028 
yılının sonunda söz verdik. Hava Kuvvetlerimize 
teslimata başlamak istiyoruz. Bu sözümüzde 
durmak için de elimizden geleni yapıyoruz’’ dedi. 

Türk Devletleri Teşkilatı (TDT) Aksakallar 
Konseyi Başkanı Binali Yıldırım, TEKNOFEST’in 
bir başarı öyküsü olduğunu belirterek, “Bugün 
Türk Devletleri Teşkilatından temsilcilerimiz de 
bu coşkuya ortak olmak için buradalar” dedi. 
Yıldırım, dünyanın en büyük havacılık, uzay 
ve teknoloji festivali TEKNOFEST’te konuştu. 
TEKNOFEST’in bir başarı öyküsü olduğunu söy-
leyen Yıldırım, Yönetim Kurulu Başkanı Selçuk 
Bayraktar öncülüğünde kurulan TEKNOFEST’in, 
teknolojide, savunmada gelişmiş, böbürlenen 
devletlere verilen bir cevap olduğunu vurguladı. 
Yıldırım, “Bugün TEKNOFEST’in Kuzey Kıbrıs’ta 
düzenlenmesinin anlamı şudur: Kıbrıs Türk’ü-
nün, Türk’ün amacı kimseyi korkutmak değildir. 
Amacı şudur, herkese de kimseden korkmadık-
larını bir kez daha göstermektir” diye konuştu.

FOTOĞRAFLAR: AA


